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Euyaplotieg

Euyaptote depud tov emBAénovta xodnynts you, x. L.Etpath yio 10 €VOlapépoy Tou xan T
Bordeld Tou ot cuYYEUPT AUTAC TNS Epyaotag, ahhd xon Yiol T OTARLEH TOU OTY) BIGEXEIX TWY
onoudwy wou. H napousio tou Atav wiltepa onpovtie yio uéva. BEuyaplot® toug xadnyntég
X. Adavaciddrn xar I'.Kahoyepdémouho yia 10 evOlgpépov mou €0eay oTny epyacion xou yio T
oo Tixt| Toug Boriela, OTOTE aUTY HOU YPEIICTNXE.

"Eva peydho euyapiote oToug YOVElC Hou, Tou Ao auTd Tol YeoVio oy OITAc Uou ot Jou
€0woay OAd ToL ARl TNTO EQOBLAL YLOL VO OAOXANPOOW TG OTOLDES UOU.






Eicoywyn

H Madnuatue Oewpla EXEyyou efvar 1 meployr] TV EQUQUOCUEVODY UAINUATIXOY TOU AGYO0-
Aefton pe Tic Bactxéc apyéc mou DETOUY TNV AVIAUGT) XU TN UEAETH TOU EAEYYOU GUOTNUATOVY.
'EAeyy0¢ evOG avTIXEWEVOU OTUALVEL VoL ETNEEAGELS T1) GUUTEELPORE TOU ETOL WOTE VA TETUYELS
evay emuuntd 6toyo. Lo va egapudcouy auTh Ty ETpEon, Uy ovixol xaTaoxedacay Unyaveg
TOU EVOWUATMVOLY OLdPopeg hodnuatiés teyvixés. O unyavég autég mowxilouy and tn pudut-
oThy atwopnyavy) Tou Watt , mou oyedidotnxe xatd tn owdpxcio Tng Ayyhuhic Brounyovixrc
Enavdotaorne, péypet toug e€elyuévoug puduiotixolg wxpoereéepyaotés, 6mwg CD players xon
autoxivnTa 7| Brognyavind poumoT xot AUTOUTOUS TAGTOUC agpoTAdVWY. H pehétn autwy twv
unyavey xo 1 enidpacy|) Toug PE To avTixeluevo vo eh€yyetar efvar To avTixeluevo auThg NG
epyootac.

Iho ouyxexpéva, Yo avagépouue TG Bactxés €VVOIEC TNG TEOOBACIUOTNTAS ot EAEYEL-
uotnTog xou Yo EoTdoouUE o xdmota VEpota, OTwe yeovixd avahholwTta cuoThuaTd, EAEYEL-
wo Cebyn mvdxwy, eheyludtnta und derypatohndla x.o. Xt cuvéyeta Yo aoyoindolue pe
TNV EAEYEOTNTA XATOIWY XAACIXDY YROUPIXWY UEPXMDY DLAPop®Y EELOOOEWY: NG e€lomaTng
ueTaopdc xan tng edlowone Vepudtntac. Oa amodellouye To XGOS TOTOVETNUEVO TOU Tpo-
BAfuatog Cauchy autav twv efiowoewy xat ue ddgopeg pedodoug, 6mwg efvon 1 enthuor e
xdnota dueon (explicit) Stadixaocia, 1 pédodoc enéxtaone xat 1 dUixOTNTA AVIUESH OE eAEYEL-
HOTNTOL Xl TApATNENoOTNTA xot Yo ueAeThRoouUe TNy ehey&udtnta Toug. H duixdtrta delyvet
oTL 1) ehey&oTnTa unopel va avary el oe pla ovic6TnTa TopaTENoWoTTaS. Oa delfouue THg
VoL OMOOELXVOOUUE QUTHY TNV OVIGOTNTA UECK TNE UEVOBOU TOU TOAAATAAUCLUGTH i TWV oVIGO-
™ty Carleman . Enforng Yo nopoucidoouue €va xhaoixd agrenuévo mepBdilov to onolo
HOG ETUITEETEL VUL UEAETACOUNE TO XUAWS TOTOVETNUEVO Xl TNV EAEYEWOTNTO TOMADY UEQIXWY
OLopopeY eEIHCEWY 010 {Blo TAulsto.






Kegdhawo 1

IToooBaocwwotnTa xou EAeyEipotnta
2IVCTNUATWY

1.1 Baowég 'Evvoieg llpooBaciudtnrag

Y& 6houg Toug oplouolc Tou Ya axoloudfcouy, X = (T, X, U, ¢) eivor éva audaipeto oloTnua,
6mou éva yeovix6 cUvoho T eivar uia urooudda tou (R, +) xou éva cOoTNUA 1 PNy XLvA
X =(T,X,U,p) anoteheiton and:

e 'Eva ypovixd civoro T,

o 'Eva un xevé olvoho X' mou AEYEToL XATACTACY], Y WEOL Tou X,

o 'BEvo un xevé olvoho U mou Méyeton TUA EAEYYOUL 1 TLLY ELCGBOUL TOU YWEOU
TOU 2, ol

o Mia anewovion ¢ : Dy — X mou Aéyeton amexovior UeTdBacngc tou X, 1 onoia opileto
o€ €va utocivoho Dy Tou

{(r,o,z,w)|lo, T €T, 0 <7, € X,weUo},

€TOL WOTE VA LOYYOUV OL TUEUXTw LOLOTNTEC:

M tetpypévo | [ xdie xatdotaon € X, undpyel Touldylotov éva (elyog o < T

oto T xau xdmow w € U 1é1010 Gote w va elval amodextd YL TO T, To oTolo
onuaiver 6Tt (7,0,2,w) € Dy,
Iepropiopéc | Av w € UL glvanr amodextd Yo To T, THTE Y10 xdde T € [0, 1) 0 TEplo-

PLOHOC W 1= W|[r,7) TOU W GTO UTOBICTIUA [0, T) efvan eniong ATOBEXTOS YIoL TO & XoU O
TEQLOPLOPOC Wa = W|[r,,) EVOL ATOBEXTOS YIA TO O(T, 0, T, w1 ),

Hutopdda| Av o, 7, i ebvon onotadrrote tpla ototyela Tou T €10t wote 0 < 7 < [, AV

wy € U yar wy € UM yon av x elvon HLaL XATAOTUOT) TETOLL WOTE

(b(T; U,x,wl) =1 xo QZD(N,T’ I‘17w2) = T,



TOTE W = wywsy elvan enfong amodextd yio 10 & xa G(u, 0, T, w) = o,

Tavtotinde | e xdde 0 € T xou x € X, 1 xevry axolovdia o € U gy amodEXTY| Yol

T0 T xou ¢(0,0,1,0) = x.
Optowode 1.1.1. Eva ouupdr civar éva Lebyog (z,t) € X x T

o To ouufdv (z,7) pumopolue va to mpooeyyloovue and to ovufdv (v,0) av kar puévo av
undpyer pia tpoxid tov ¥ oto [0, 7| s onolag n apyikn) Yéon elvar to x ka1 n tehikn)
Uéon o z, OnAadr, av vndpyer éva w € U™ éror dote

o(r,0,x,w) = 2.
Aéyerar enions éu wo (v, 0) pnopel va eheyx el and wo (z,T).

o Avw,z € X, T >0 € T, ka1 vdpyowv 0,7 € T pe 7 —o =T étor dote to (2,7)
HTOpoUHE va To mpooeyyioovpe and to (x,0), T0Te T0 2 HTOPOUNE va TO TPOTEYYITOUE
ard o x o€ xpévo T'. Ioodvvaua, to x pnopel va ekeyxOel and to z o€ xpovo T.

o To z umopolue va to mpooeyyioovpe and to = (1) to & unopel va exeyy el ané to z) av
avtd ovuPaiver yia tovAdyiotor éva T

YNUELOYOUPE OTL, antd T0 TaUToTIXG alwua Tou 0plouol Tou cucTAUATOS, xdde cuUBdy xau
®&e xATACTACT UTOROVUE Vo TIC TpooeY Yioouue and Tov eauto toug. Erniorng, onueidvouue ot
av X etvan yeovixd avohhoiwTo, TOTE TO Z UTOPOUNE VO TO TEOCEYYICOUUE amd 10 T GE YpOVO
T av xou yévo av 1o (2,t + T') unopolue va 1o mpoceyyicouye and 1o (x,t) yw xdle t € T,
1oL, Bev umdpyet xopio avdyxn vo eEETACOUUE pNTd TNV €vvola Tou GUUBAVTOS Yia Ypovixd
avaArolwTo cuGTAUATA.

Xenotponotolye 1o ouuPolioud (z,0) ~ (2, 7) Y va del&ouue 6Tt To oupBdy (2, T) unopol-
UE Vo T0 TpooeYYiooule and o (z,0). Lnuetdvoupe 6Tt N aviodtnta o < T UTOVOE(TUL OE AUTH
10 cuuPBohioud. o xatactdoels, Ypdgouue & S zavToz UTOPOUUE VO TO TEOCEYYICOUUE amd
10 T 0 Ypovo T, xou anhedg o ~» 2 yio Vo 0etlouue 0Tl To 2 YmopoUUe Vo To Tpooeyyioouue
ané 1o .

Adppa 1.1.1. Ioybouv ta TopoxdT :

(@) Av (z,0) ~ (2,7) xou (2,7) ~ (y, p), 101€ (2,0) ~> (Y, ).

(B) Av (z,0) ~ (y,pn) xw av 0 < 7 < p, 101€ Undpyetl z € X €tol Hdote (z,0) ~ (2,T) xou
(2,7) ~ (y, 1)

T z 4 4 z 2 7,
(Y) Avz ~ y yaxdnow T > 0 xaw av 0 < t < T, thte undpyel xdnowo z € X étol HoTe

t T—t
T~ 2N 2~ Y.



t S 7 7 ’ t+s
(8) Av x ~» 2, 2z~ y xu X elvor ypovixd avodholwto, 16Te & ~= ¥.

(e) Av x ~ 2z, 2~ y xou X efvan ypovixd avolhoiwto, TOTE & ~ .

Optowode 1.1.2. To ypovodakpitd ovotnua X elvar ypauuixé (tdvew oto odua K ) av:

o Eivar mAripes. (o ovotnua ¥ elvar mArjpes av kdle €ioodos efvar anodekt) yia kdOe
kardotaon Dy = {(1,0,7,w)|lc <7, x € X, w e U} )

o X xa1U civar dravvouatikol xwpor kal
o P(t,-,-) etvar ypappiké ya kdle t € Z.
To ovotnpa e €£660us X efvar ypapupiké av emmAéov:
o To Y elvar évag owavvopatikos Ywpos Kai
o Hh(t,-) etvar ypaupuxi) yia kde t € 7.

To ovotnua efvar tenepacuérng oidotaons av kar to U kai to X, duowa to Y ya éva odotnua
e €£6oous, efvar memepaoévng nidotaons, n didotaon Tov X efval g€ auThy TNV TEPITTWON 1)
odotaon tov X.

Opwowode 1.1.3. To ovrexés xpovikd ovotnua X efvar ypappuxé (kar nenepaouévng oidora-
ong) (rdvw oto K =R A C) av evar tdéng C' kai:

o X =K"karld = K™ ka1

o H womikny oe ypdvo neprypagr) ikavonoel éu n f(t,-,-) evar ypappuxn ya kdde t € R.
To ovotna e €£660us X efvar ypappiks av emmAéov:

o )V =KP? ka1

o Hh(t,-) etvar ypaupuxi) yia kde t € 7.

H odotaon tov X eivar ) oidotaon tov X.

Adqupo 1.1.2. T xdde ypouuxd ypovodioxettd cbotnua xou yio xdde (ebyog axepaiwy
o <T, 70 ¢(T,0,-,-) cvor Ypauuxo.

Aqupa 1.1.3. Eotw X éva ypouuxd yeovixd cuveyES oUoTNUA Xat £0Tw 0 < T AVAXEL OTO
R. Téte w0 ¢(T,0,-,-) ebvon ypouuuxd wc uia anewxévion X' x L0 — X.



Adqppa 1.1.4. Av ¥ eivan yoauuxd, t61e:

() Av (z1,0) ~ (21,7) xou (x9,0) ~> (29,7), TOtE, Yo xdVe r € K, (21 + rag,0) ~
21+ T29,T).

B) (x,0) ~ (2,7) avw (0,0) ~» (2 — ¢(1,0,2,0),7) (8¢ t0 O onuaiver 6TL 0 €AeY)OC
w=0.)

(v) Av X etvon ypovixd avarhoiwto, = S 2 avy 0 (z—o(T,0,2,0)).

, T T , T
(8) Av X eivon ypovixd avodholwto, 1 ~» 21 X0l Ty ~» 2y CUVERAYETOL OTL (X1 + 722) ~»
(21 + 722) v 6ha o 1 € K.

Anéoaén. To (a) émetoar and ) ypauuxdtnta e ¢(7,0, -, ) (and Ahupate 1.1.2 xou 1.1.3),
xon o (8) efvar ouvéneta autol. And TV 1oduvayio

o(r,0,x,w) =2 oaw z—¢(1,0,2,0) = ¢(1,0,0,w)
ouvendyetor 1o (B) xou o (Y). O

Opwowode 1.1.4. To ovomnua ¥ elvar (tAipws) eAéyéipo oo didotnua (o, 7] av ya kdOe
x,z € X wyva ou (v,0) ~ (z,7). Eivar (tAipws) eAéyéipo oe ypévo T av ya kdbe x,z € X

1wyve 6t x % 2. Efvar anhd (tAfipaws) eAéyéipio av x ~~ z ya dAa ta x, 2.
Adppa 1.1.5. 'Eoto X éva ypopuxd cbotnua xou o, 7,T € T (tuybvta)

(@) To X eivon eréyEpo oo [0, 7] aw (0,0) ~ (y,7) v bha toy € X

(B) Av X elvar ypovixd avaihoiwto, tote X elvon ehéy&uo oe ypovo T avv 0 5 Y yror Oho T
yeiX.

(v) Av X eivar ouveyéc ypovixd, tote eivan eAéYEo oto [o, 7] avv (z,0) ~ (0,7) yio bha T
rekX.

7. e ’ z 7 2. 7 4 T
(8) Av ¥ eivou YEOVIXA aVaAAOIWTO X CUVEYES, TOTE X elvan eEAEYEuo oe ypovo T avy x ~ 0
v Oho Ta T € X.

(e) Taouvunepdopata oo (Y) xou (8) toylouv eniong av 10 “ouveyée ypovixd’ avtixataoTodel
an'to “Braxpltéd ypovixd xar A(k) etvor avtiotpédio v bha ta k € [0, 7]” (o710 (3), “A
ebvan avtioTpéduo”’).

Anéoaén. T va anodellouye to (o), malpvoude tuyovta ouuBdvta (z,0) xu (z,7). Eoww

y:=2z—¢(1,0,z,0).
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Ané vnddeon, (0,0) ~ (y,7). 'Etor, and Afupa 1.1.4(B), (z,0) ~» (0, 7), nwe emdugoloae.
Trovétouye Topa 6Tt X efvon ypovixd avaiiolwto xar 6Tt

O~T~>y

v dha oy € X. Téte, (0,0) ~ (y,T) yio 6ha o y € X, dpo an'to (o) 10 X elvon ehéyEuo
(o710 [0,T7), xou awtd amodecvier xou to ([3).

Trovétouye twpa 6Tt X ebvan cuveyég ypovixd B 6T efvan ypovodionpttd xou 1 tpoltole-
on e avtiotpoghc oto (g) wylel. Awhéyouue onowdhnote y € X. An'to (o), mpénet va
anodei&ouye yio o (y) 6t (0,0) ~ (y, 7). Ioyuelduaote ot undpyouy z € X tétol0 DHOTE

o(1,0,2,0) = —y.

Ye ouveyt| yeovixd ouothuota nafpvoupe & = —P (o, T)y xo OE YEOVOOLIXELITE CUCTAUATY
TolpVOUUE T 1= —® 1y, 6mou @ efvar o YEUUUIXOC UETACY NHATIOUOS

O(1,8) = A(t — 1)A(1r — 2)...A(0 + 1) A(0),

o omolog elvon avtiotpédiuoc ye tny unddeorn 6u xde A(k) eivar avtiotpédo. And v
vréleon, (z,0) ~ (0,7). Apa and 1o Aduua 1.1.4(B),

(0,0) ~ (—¢(7,0,2,0),7) = (y,7),

6mwe embupoloaye. Tehxd, to (8) énetan an'to () enedr) n unddeon diver tpa bt (z,0) ~»
(0,T) yia 6ho o0 & € X. O

H @&i6mta oo (o) xau (B), 61t xdlde xatdotaoy eivor npooBdoiun and to undév, yepixéc
popéc héyetal mpooBactudtnTo. ATodelaue OTL, Yiol YRUUXd GUOTARATA TPooPaciueTnTa
ka1 eheybiudtnra efvar 10odlvaua. Lnpewwote enione 6t 1 Wdtnta oto (Y), (8) xa (€), 61
xdnotog uropel var ehéyEet xde xatdotaon pe Ty apyxt, ovoudletar “eheyEubtnta’’ (évac mo
w31 6pog, ToL ENIONG YENOLOTOLEITAL UEQIXEC PORES, Elva underikn eAeybipdnra). Epeic
TEOTWOUPE Vo SLTNEoUUE TOV 6p0 AeYEHOTNTA Yiol TNV WHTNTa Tou opioaue oTtov Oploud
1.1.4.

INagathenon 1.1.1. To (e) an'ta nopandvew anoteréopata anodewxviet yio ooyt 1 onola etvor
®Amwe yevint| oty Vewplo eAcyyou: Ilemepaouévng BdoTaoyg OUaAd YPOVOBLAXELTE GUGTHUTA
ue “avtioTeéduun” # “avaoteédiun” duvauxt Tetvouv va €youv wa Yewpla oD avdloyn pe
AUTH TWY CUVEYWY Ypovixd ocuotnudtwy. (Ouctaotixd, eneldr ol dpdoelc opddwy umogel vo
oyetiCovton ye ouothAuaTa yiot To omofa ot arexovioel ¢(T, o, -, w) ebvar avuioteédiues.) Extoc
amd TNV ahyeRpxr) douy| Vewploc TV Ypovikd avaAdolwTwy Ypappikdy GUCTHUATGY, YEVIXA
o0 (un avTioTeédiua) YpovodlaxetTd GUOTAUNTO GUUTERPLPEPOVTOL UE €Vay TOAD MO TOAUTAOXO
TPOTO GE GYEGT UE Ta Ypovixd GLVEYY cuoThuata. ‘Evac tpdmog ue tov onolo xotavéuoviot
(Onh., dmepng DIAOTUONG) YPOVIXG GUVEYT CUCTAUATI VA CUUTERLPEPOVTOL TOAD BLapopETIXd
an’ta GUVEYT ypovixd cuothporto (temepaouévne Sidotaonc) eivar oxpiBde pe Ty évvola 6Tt
Tefvouy vo uny €youv avtioteédiun duvouixr, yio Topddetyud, éva obotnua Tou eZehlooeTon
olupwva ye Ty e&lowaorn didyuong Yo eouahiver Tic apyixés ouvirxes.
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1.2 Xpovixd AvaiiolwTta JLuoTARATE

Ye O qUTA TNY EVOTNTY, EXTOC AV AVUPERETOL DIAPOPETIXY, TO X Efva €val YeoVIxd avolho{wTo
clUOTNUAL.

Opwopog 1.2.1. BEotw T € T ka1 x € X. To mpooeyyioo alvolo and to x o€ ypovo T
civa

RY(z) = {z € X | va»z}

To mpooeyyioo olvoro aré to T efvar to

R(z) == Uper, RT(2) = {2 € X | 22}

Av S elvar éva vrootvodo tov X, ypdpovue eniong
RY(S) := UpesR" (),
R(S) = UxESR(x)a
yia ta oUvoda mov mpooeyyilovtal ané to vrootvodo S.

Ynpetdote 61t RY(S) = S yia Hha 1o unoctvoha S xau o1t X ehéyiipo (avtiototya, eréyEuo
oe ypovo T) avv R(z) (avtiotoya, RT(z)) = X v bha ez € X.
Amd to Appara 1.1.2 xou 1.1.3 €youye tar axdrouda:

Afppa 1.2.1. Av ¥ ebvan ypopuxd, tote RT(0) ebvan évac uOYweog, Yl 6ha o T € T .
Av ¥ ebvon yoouuxd xon x ebvor topa plo audalpetn xatdotaoT, 1 looTnT
o(T,0,z,w) = ¢(T,0,2,0) + ¢(T,0,0,w)

Oy Ve OTL
R (x) = ¢(T,0,x,0) + RT(0)

xou wc ex ToVTou To R (7) etvon plo ypopupnd) utonodhamhdtnta (RopdAhnhn LETOTOTON EVOC
undyweov) oo X

Afppa 1.2.2. T xdde t,s € T,
R (z) = R*(R'(x))
v xdde v € X.

Anédaén. Lto AMupa 1.1.1, an'to (B) ouverdyetan 61t R¥ () C R (R (x)), eved n avtiotpopn
éyxhelon €neton an'to (). O

"Eyer evdlagégov vo pdoupe €dv 1 mpooPoactudtnta unopel vo eetacvel o TOAAS nETERO-
ouéva Briyato. 3t Yewpla auTogaTiolos, cuyvd yenouloroteiton 1 axdroudn TapathenoT:
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Afppa 1.2.3. 'Eotw 6t X ebvon éva ypovodiaxpttd clotnua o card(X) = n < oo. Térte,
Uk:o,...,n—le(ﬂU) = R(x)
v oha o v € X

Anédaén. 'Eow x xa z € R(x). Trodéote 6 k eivan o pxpdtepoc axéponog 1ot WoTE & oy
xou utoVéate pe tn uédodo tng eig dronov anaywyrs 6Tt k > n. Ar'to (v) Tou Afuuorog 1.1.1,
uTdEyouY GTOoLYEla

T =20,21,...,2k =2

ue
1 .
ziwzHl,z:O,...,k‘—l.

Enewor) k > n, undpyouv 0 <1 < j < k tétown WoTe 2; = z;. Eneoy
i k—j
T~z XAz 2,
z 7 7 4 l . . 7 7 ’
éneton on'to (8) Tou Aduportog 1.1.1 6t e ~ 2z, I = i+k—j < k, 10 onolo épyeton o€ avtigaon
UE TNV eAoyloTOTNTA Tou K. O

And v évvola tng xatdotaorg loogponiag Tou x € X, yia éva ypovixd avahholwTto ohoTn-
uo, ouTé ebvan toodhvopo pe Ty amoftnorn 6Tt undpyel €va u € U TETOW WOTE Yol OAL T
TeT:, ¢o(T,0,x,w) =z, 6mov w = u. Tt ypovodioxpttd cuoThuata autd elvor LooBUVIUO UE

P(r,u) ==z
XOU Yol GUVEY T YPOVIXA GUGTAUATI UE
fz,u) =0.
Av z etvar oe xatdotaoT wopporniog, t6te © € R (x) v 6ha o T. 'Evot, yio 6ho o0 S € T,
R¥(z) € RS (R™(x)),
xou étol an'to Afupa 1.2.2:

IIépopa 1.2.1. Av x ebvar oe xatdotaoy woopponiog, ToTE
R%(x) € RS (x)
v xae S, T € T,.

Adppa 1.2.4. 'Eotw o xatdotaoy wopponiag. Av undpyouv ST € T4, T > 0, tétoa
WoTE

R(2) = RS (1),

t61e anopaitnra RS () = R(z).
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Amnéoaén. llpwta onueidote 6Tt
RSJrkT(l,) — RS(CL’)

Yo 6houg Toug VeTixolg axépatoug k. Autd umopel va amoderydel emaywywd: H repintwon
k =1 divetor, xou
RS+(k+1)T(l,> _ RT(RSHcT(:L,))
=R (R%(x))
= RS (1)
= R%(),

omou 1) 0edTepn X 1) TeEReuTAla LIOOTNTA EmovTon and TNy undleon g enaywyhc. Topa umo-
Yétouge 61t 2z € R(x) yvwoté. 'Etor undpyer xdmow t € T, dote z € RY(x). Bpeite évay
wdépato k étor wote S + kT > t. Ané 1o [lépopa 1.2.1, 2 € RS () = RS (). O

ITépiopa 1.2.2. Trovéote 611 & elvan Ge xaTdGTAOY I0opPOTiag, 6Tt X elvon évag Savucpo-
TX6¢ YWpeog Tdvw oto cwpa K pe dim A = n < oo, xar o1t RT(;E) elvon €vag UTOYWEOS Yia
x&e T € Ti. (And Afupa 1.2.1, autd oupPoaiver mdvto av X efvon Vo TETEQUCUEVO YROUUUIXE
obotnua xaw x = 0.) Tére:

() AvT =Z, R"(z) = R(x).
(B) Av T =R, t6te R°(2z) = R(x) yrot Ghot 1o € > 0.
Andéoaén. Ildpte onoladrrote yvriota aviouca axoloudia
O0=70<7 <Te<...<Tpy1

TV oToyElwY Tou T, X €0Tw

X; =R (x)

v xdde 7. Av fitav ahndéc ot To X mepieyotay yviow 6to X v Oha T 4, TOTE auTo Yo
ofjorve ott dim & = dim&X, drono. 'Etot, oe xdde tétoo oducida tng mpocBactuotnTog,
umdieyouy xdmota ¢ T€tow wote X; = X An'to Afuua 1.2.4, cuunepatvoupe ot

R7(z) = R(x).

T otny mepintwon (o) epappdloude To TopATdV® ETLYEIPNUN UE T; = § XU OTNY TEPITTLOT
(B) xenowonowlye 7; = ic/n. O

To cuunépaocua 6T, Yl YROUUXS CUVEYY| YEOVIXA CUCTAUUTA, AV PTOPEL XATOLOg Vol TPOo-
oeyyloel 10 z and 1o 0, TéTE unopEl vau T xdvel oe audalpeTa Pxpd Ypovo, etvon Ui SloncUnTLXo.
Puoixd, autd dev unopel vo Yivel ToTE o€ €val QUOXO GUOTNUA. TTOXEEVO OTNY TUATAV®
amodelln efvon To YEYOVOS OTL 0 YWEoS TV TGV eAEYyou elvan 6hog o K™. T va emtthyoupe
WXEOTERA €, O YEVIXEC YPUUUES Va YEEtalOUACTUY UEYUADTERES THIEC YO TOUC EAEYYOUC.
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Adqppa 1.2.5. 'Eotww
Cllr)={z€X |z % 2}, C(z) = Urer, CT ().

Tote o Afppota 1.2.2, 1.2.3, 1.2.4 xan ta Ioplopata 1.2.1 xar 1.2.2 woylouy, v Ti¢ xoto-
0TAGES TOU TpOXUTTOLY dTay 1o “C” avTuatacTalel and Tov 6p0 R 0hoXANpoTXA.

MMogathpnon 1.2.1. (a) Eva v-8idotato ypovodiaxpttéd yeauuixd cbotnua eivon eAEYEiuo
AV X0 PHOVO OV
R(0) =R"(0) = X.

(B) Eva cuveyée ypovixd yoouuxd ovotnua etvor eAEyZuo oy xon U6vo av
R(0) =R°(0) = X v 6kt ot € > 0
av xot wévo av C(0) = C*(0) = X vy bha o € > 0.

Anéoaén. Av X eivon ehéylo, tote R(x) = X yio 6ho 1o z € X, dpa and 1o Hoptopa 1.2.2
oy Vet tponavtede ott R™(0) = X otn ypovodioxprth nepintwon xou 61t R(0) = X yio Gha tat
£ > 0 ot ouveyh ypovixd tepintwon. Aviideta, av RT(0) = X yio xdnowo T > 0, t6te T ebvan
eréyio, and Afuua 1.1.5(B). Se ouveyh ypovixd, CT(0) = X ouvendyer v B xatdhngn,
ané o (8) Tou Blou Afuportoc. O

Eotw ¥ éva n-didototo ypovodioxpttd avolloiwto yeauuxd clotnua (A4, B). Ané tov
TUno

$(n,0,0,w) =Y A" Buw(n — i),
=1

émeton 0Tt 2 avixel ato R™(0) avv avixer oTny exdva TN YeUUUXAC ATEXOVIONG

R = R(A, B) .= [B, AB, A’, ..., A" '] (1.1)

10 ornolo arcxovilel
u" — X

OTEAVOVTUC

n

(Ut ..y uy) — ZAi_lBui.

i=1
Oty U = K™ xou X = K", towtiloupe v R(A4, B) pe éva n x nm xwivaxa tou onofou ot
othhec efvan ot oThhec twv B, AB, ..., A" B ye auth 11 oepd. Ané v Hapatfenon 1.2.1, o
¥ elvon eAéy&uo avv 1) etxdva g yeauuxic anexoviong R etvon 6ho 1o X xon autd oupPaiver
avv to rank(té€n) tou (Snk, 1 didotaon e exdvag tou) eivor n. ‘Etou

Oewepnua 1. To n-0idotato ypovodiakpitd olotnua X efvar eAéyéipo av kar uévo av
rank R(A, B) = n.
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Ané 1o Bewpnua Cayley-Hamilton ,6mou av
OA) =M — Al = X"+ a, N+ ad
elvon 10 yapaxTneloTind tohuwvuuo tou Tivaxa A € C", 1ot
0(A) = A"+, A" A+ agl, =0

Yvopilouye 6Tt
A" = a1l +asA+ ... +a,A"! (1.2)

OToU
Xy(s) =det(s] —A) = s" —a,s" " — ... —ays — (1.3)

elvan 10 yopaxtneloTind ToAuwyuuo tou A. Tlodhamhaotdlovtac xou ta 8o uéen tne (1.2) ue
0 A xou yenotponowdvtag Eavd v (1.2) yia va avtixataothoouue 1o A" pe to onotéheoua
Tou 0e€loy uéhoug NG, EmETon OTL A" elvan évac YEUUUXOG GUVOUAOUOS TWY TVAXWY Al i =
0,...,n—1. Avadpouixd, To (B0 1oy ler xou yior OAeg Tig duvdpelg Tou A. 'Etot, yia omoodrnote
Sidvuoya v, 1 enéxtact tou {Aw, i > 0} cvuninter pe v enéxtoon tou {Av, i < n}.
Eqgopuélovtdc to autd oe xde othkn tou B, ouunepaivoupe 6Tt 1 ouvdixn rank R(A, B) =n
ATOTUYYAVEL OV %At LOVO oV UTHPYEL XATOW0 N-OldoTATO Yeouuodtdvucua p # 0 t€tolo hoTe

pA'B =0 yi 6ha ti > 0, (1.4)

0 onofo onuaiver 6t undpyet pla ypauuxy ouvdptnon (Snh, z — pr) TNV XATEOTAGY), TOU
Y@eou Tou UNOeVIlel OAES TI XATUOTACE Tou Efvon TpooPdolles am'tny apy ).

Av todhpa X elvan éval n-01dcTaTo GUVEYES YEOVIXS GUGTIUA, UTOPOUUE axdUa Vol VewpoouUE
tov nivaxa R(A, B) énwe 610 (1.1). "Eva yeyovde to onofo eivon ye Vv npdd Ty yotior a&toomue-
{wTo —xou 10 omolo ebvor TEAXE e€0TOC TWY XOVAY WOLOTATWY TWV AVIBLOUIXMY XAt OLOPOOLXDY
AVUAAOIWTWY YEOVIXd Yoouux®Y eElo®oewy— elvon OTL ot 101€§ alYeBpinés ouviliixes Tou ypo-
vodtaxpltol efvon avoryxofeg xon eaveg xan Yo cuvey | yeovixd. Topa Yo anodelfovue autd To
veyovoe. (Apyotepa, Bh. Lopathienon 1.5.4, npoxinter and éva yevixd dedpnua yia ypovixd
uetofBalhopeva cvotiuata.) H xplown mopatienon eivar 61t, yia onotodRrote ypaupodidvuoua
P

petB = ZpA’BZ_—! =0
i=0
av xou wovo av 1) (1.4) woylet, Moy tng avahutixétntag e exdetixfic. ‘Onou et = o(t)d1(0)

ue O(t) va ouuBohiler éva Veyehiddn mivaxa e " = Ad, A nivoxoc otadepde xou woybet 1
Wiotnra et =30 LAY =1, + At + .. ..

n=0 n!

Oewepnua 2. To n-tidotato ouvexés xpovikd ypaupikd ovotnua X efvar eAéyéipo av xa
povo av rank R(A, B) = n.
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Améoeién. Av n rank cuvinixn arotlyet, undpyel xdnoto ypauuoddvuoua p # 0 étol WeTE 7
(1.4) vawoyler. Aedopévou 6L xdide ototyelo tou R(0) = RY(0) éyer tn popot

1 1
T = / U 9ABu(t) dt = / e Bw(1l —t)dt, (1.5)
0 0
enlong pr = 0 yio Ohat autd To 2. ‘Etor, R(0) # X xaw to obotrua dev eivar ehéy&iyo.
Avtideta, av 1 ehey&udtnTa anotdyel, toTE UTdEyEL xdmoto p # 0 €tol wote pr = 0 Y
xde x otov undyweo R(0). Tuyxexpipéva, Yewpeiote Tov Eheyyo

w(t) — B*e(l—t)A*p*

’

oo ddotnua [0,1], dmou “*” onuaivel ouluyhc avdotpogoc. And to (1.5)
1 1

0=pzx :/ peABB*e! p* dt :/ | B* e p* ||? dt,
0 0

XL WS EX TOUTOU, petAB = 0. ]

[Tdpte w¢ TMUPdOELYUA TO YOUUMXOTOMNUEVD EXUQPEUES (appovnxéq wkowrcow’]q). Me Touc

nivoxeg . ( _01 (1) ) o ( (1] )

0 1
= (10)

xou To cUoTnua efvon ehéyZyo. Auto onuaiver 6TL xde draudpgwon g Véong xou Tng Toy v TNTIC
umopel vor 0AAGEEL UE OTOLONTOTE GAAT] TETOLL BLOORYWOT] UECK TNG EQUOUOYHC XATIAANAOU
ehéyyou. Apyotepa Yo utoloyicouue éva Gupéc Tapddelypa TEToU EAEYYOU.
[ot 10 apyixd N YEUUUXG EXXPEUES, 1) YPNOT] TOU UETACY NUATIOUOU oVITROPOOOTNONS ETL-
TEEMEL TNV £0palwoT) OTL
T1 = X9, Ty = —sin 1 + u

etvan eniong eAéy&uo, To U6vo mou ypeldleTon EfVol Vol TPOTOTOLCOUUE OTOLOVOHTOTE EAEYYO
YENOWOTOLE(TOL YIoL T UETAPORS TOU T OTO 2 OTO YRUUUIXO GUCTIUO T = To, Ty = U UE
v mpoc¥rxn Tou dpou sin & () uroloylopévou xatd wixoc e enaxdroving tpoyldc. Auth
elvot povo Wi WLOTNT AuUToN TOU Um0V TURUBEYHATOC, YEVIXG, Yol UY) YROUUUIXE CUCTAUATI 1)
ehey&potnTa efvon TOAD To BUoxoAo va yapaxtrpiodel. 26T600, N apyh TS YeoupxoTonong
Yo TNV EAEYEWOTNTA TOU UEAETATE apYOTEQA EVOL YPHOWY OTN UEIWOY TOV EQWTNUATOY WS
avapopd TNy “‘Tomixh”’ EAEYEWOTNTO OT YR TERITTWOT).

1.3 EXeylipa Zeiyn 1wdxwy
Ynueidvoupe 6Tt ot cuviixeg eheyduotnTog efvon axplBag ot {Bleg, oe OTL aPopd Toug TVUXES

(A, B), v tn Soxplth xou T UVEY T TERINTWOT), £T0L E{UACTE DIXAUOAOYTIEVOL VO EIGEYOUNE
TOV TUPAXdTw 0pLoUd Yiar CEUYT TVIXWY:
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Opgiouog 1.3.1. Eotww K odua kar éotw A € K", B € K™™, yia Jetikols axepaiovg
n,m. To Levyos (A, B) elvar eAéy&ipo 1) tpooeyyionuo av rank R(A, B) = n

Kahotue R = R(A, B) tov nivaxa ehey&uuotmtag (A4, B), v exdva Tne avtiotolyne anet-
XOVIGNG, ONAADT| 0 Yweog oty Tou R elvar 0 mpoceyyiowog (Y’] eéyZuoc) yopoc tou (A, B)
XU TO DNAWYVOUUE AUTO UE

R(A, B)

1 amAd R. T ypovodiaxprtd 1 cuvey | yeuuuxd cuctidata, To R efvon 1o {Blo ye o 6Uvoho twv
XATACTACEWY TOL Efval TPOCEYYIOWES antd TNV dpy T, OTw elvon Eexdapo yia yeovodLoxeltd xot
éneton ané TNy amdderln touv Oewpripotoc 2 (oek. 12) yio cuveyn yeovixd. ‘Onote avapepduacte
napoxdte ot “Letyn” (A, B), evvoolye éva (A, B) énwe tapondvew. Arn'to Oeodpnua Cayley-
Hamilton énetar v oxxdhouvidy mapatrionomn:

Adppa 1.3.1. 'Eow (A, B) éva Lebyog 6nwe atov Optoud 1.3.1, xat éotw
bj:=njotiintouB, j=1,...,m.
Téte o eréy&uoc yopoc R(A, B) elvau enéxtaon tou
{A;,i>0,j=1,...,m}

‘Etot, 10 R ebvon o mxpdtepog A-avarholwtog undyweog tou X = K" nou neptéyet Ti¢ 6ThHAES
tou B. Yuyxexpiuéva, (A, B) eivon eAéyEuo, avy auth i enéxtoon avixel 6An oto X.

‘Otav m = 1 auto delyvel 611 1 eheyEwotnta tou (A, B) eivat toodivaun ye Ty npolndieon
6t 10 B, Yewpotuevo we didvuoua (othin) oto K", eivon kurdikd yia tov mivaxa A. Tné v
evvola auTy) 1 eEAeYEOTNTA YEVIXEVEL TNV xAdotxr avtiindm Tng xuxAxOTNTaC OTY) YEoUULXY
dryePea.

‘Eotw GL(n) vo utodnh@ver Ty oudda Ohwy Twv avTioTeédiuny n X n mvixwy oto K. To
anoTtéAeoya, ouyvd ovogalouevo 1 Kalman avdidvon eAeyéipdtnrag, etvan e€atpetind ypnotuo
070 va Oiver amhég amodellelg o Vépata oy eTHd UE TNV EAEYEUOTNTOL

Afppor 1.3.2. Oewpolye 61t 10 (A, B) dev eivan edéylo. Eotw dimR(A,B) = r < n.
Téte undpyet évac T € GL(n) térowg Hdote ot nivaxeg A := T AT xau B := T~ B éyouv

HOPGT, TVAX WY
K:(%l ﬁz) E:(%) (1.6)

6mou Ay ebvon 7 X 7 xon By elvor v x m. (Av r =0, n avdhuon etvon undopv xar o Ay, Ag, By
dev uTdpYOULV.)

Andoaén. Awhéyouue Evay oToLOdHTOTE UTOYWEO S TETOD WOTE
ReS=K"
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xon €0t {v1, ..., v} pla Bdon tou R xow {wy, ..., w,_} pio fdon tou S. Téte, pe
T = (V1,0 Uy W,y W),

ot emuuntol Tomot yia to A xou o B mpoximtouy an'to yeyovég 6Tt R ebvan A-avodhoiwto
xou OTL TEQIEYEL TNV Etxdva Tou B. m

A¥ppa 1.3.3. To (Ay, By) ebvar 10 (S1o éva eréylo Lebyoc.

[ évar ouveyée ypovixd ototrnua (A, B), umopolue Vo EpUNVEVCOUNE TNV TURATEYVE OVAhU-
orn w¢ e€hc: Me v adhhdyn YeTaBAnTady

n e€lowon @ = Az + Bu yetacynuatil{eta og

21 = Alzl + AQZQ + Blzl

Zy = Aszo

6mou 21, 29 elvan - xou (n — r)-0dotata avtiotorya. Ebvar 161 cogéc 6Tt 1) 2o GUVIGTOG TG
xATdoTAONG OEV UTopel var eheyyVel pe xavéva teémo. Mia avdioyn moapatrienor epaouoleto
OE YpOVOSLIXELTE CUOTAUNTA. LNUEIDOTE 6TL T0 “Uévo av’’ uépoc Tou Oewphuatog 2 (oei.10)
elvon plar GueST) GUVETEL QUTHAS TS AVIAUCTIC TOU UTOTEAECUATOC.

To yapaxtneioTind Toluwvupo Tou A Sraordton wg e€rg

XA = Xch

61OV

Xe = Xa, XU Xy = Xa,-
Ynuewdvoupe o1t Ap ebvan évag mivaxag avarnoapdotaorg yio Tov Tegoplodd tou A oto R, doa
T0 X, elvan aveldptnTo and tny emhoyt| Bdong oto R. To {Bio toylet xou we €x ToUTOU Lo TO
Xo = Xa/X.-( H ave€aptnoio tne Bdong yio to teheutaio eniong éneton an'to yeyovog 6t o As
elvar €vag TIVOXOC YioL TN YRUUUXT AEXOVIOT) Tou cuvdyeTton an'to A ato mniixo K" /R xaw w¢
ex to0ToU oplleton povadixd we opotdtnTa.) Av r = 0, Yewpolue ) cuvdhxn x, = 1.

Opiwouwog 1.3.2. Ta modvovuua x, kar x, €vai, avtiotoiya, ta eAéyéiua kar ta un eAéyéiua
Hépn Tov xapaktnpiotikoU ToAvdruuov x , (o€ oxéon pe to Ledyos (A, B)).

Kdnoteg gpopéc avapepbuacTe GTIC OOTWES (Y’] Tol LSLOSUO(V\SopocToc) AUTOV WS oL “EREyEruol
Tomol”” xau “‘un ehéyEytol tonot”’, avtioTtotya, Tou cuothatos (1) Lelyouc mvixwy) (A, B).

Oa avagepVolye oto axoroudo anotéheoua we o Afuua tou Hautus:

Afqppa 1.3.4. 'Eotw K 1o alyePend xdhuvupa Tou cwuatog K (Xte TEPLOCOTEQEC EQPAPUOYEC,
K=R A C, dpa K= C.) Ot axéhoudec 1ototnteg eivan toodlvopes yia 1o Lebyoc (4, B):
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(o) (A, B) eivar ehéy&uo.
(B) rank[A — A, Bl =n yw dha 1o\ € K.
(v) rank[A] — A, B] =n yw xdde wotun A tou A.

Anéoaén. Snuerdvouue tpdtov 6Tt 1o (B) xan To () efvon 10odlvaua, dedopévou HTL 0 TEMTOC
n X n yrhox mivaxag tou n X (n+m) nivaxa [N — A, B] 157 éxel mifen &, 6tav A dev efvan
wo Woty) tou A. Eniorg, dedopévou 6Tt 1 ehey&potnto yopauxtnelleton amd ua xatdotaon
TEENG, XO XAUTAU CUVETELX OO TO UNDEVIOHO GUYXEXPWEVWY 0ptloucwy, To (ebyog (A, B) etvar
eréyluwo avy ebvan eréydipo we (edyog mhvew 6To GoU K. A6 autd TEOXUTTEL OTL K = K.
Arnodetxvioupe tapoxdte 6t an'to (o) ovverdyetar 1o (B). Tmolétouye 6Tt o rank eivan
wxpdtepo and n Yy xdrot A € K. "Etot, o ydpoc ypouumv tou [A — A, B] éyet didotaon
WXEOTERY) amO M, GEoL UTHEYEL Xdmoto un Undevixd dtdvucpa p € K" xou xdmowo A tétolo wote

p[AN— A, Bl =0 (1.7)

Etor, p’A = M\p' (X ebvan plo aprotept| ot tou A), xow p' B = 0. Enopévac, entong p’A¥B =
MNp' B =0 yio0 6hat o b %ou dipor
PR(A, B) =0,

ooupetdovTag TV EAEYEWOTN T

Telxd, Swmotwvouye ot an'to (B) ouvendyetar 1o (o). YTrmodétoupe 6T t0 (o) Sev t-
oyVet, dpo umdpyel ula avdluon étwe oty (1.6), ye r < n. Eotw A, v éva Leuydpt ioti-
pﬁg/t&ocuv&p‘mcng ToU aveaTpauuévou Tivaxa Af, €tol dote

U,()\I - Ag) = 0.

- (2)

efvor éva oploTepd Wioddvucyua tou A, e w'B = 0. Apa n p := (T") 1w # 0 wavornotel Ty

’ ’ x 4 N4
Ereton 61t 10 ) HT]OSVLXO n—()laz/uaya

P[(M — AT, B] = 0.

Ané ) otyps, Tou o yweog TGy tou mivaxa (Al — A)T, B] cupninter ye autév tou (Al —
A, B], eniong n (1.7) woybet xou dpa to () Sev pmopet va elvon ahniéc. O

ITépiopa 1.3.1. Av (A, B) elvou ehéyluo, tote 10 rank[A, B] = n.

Ouuilouye 6Tt 1 yewpetpirn moAdanAdtnta wog Wiotiung A evog nivoxa A eivon 1 Sidotao
Tou undevoyweou ker(A — A).

Afppa 1.3.5. Trodétouue 61 (A, B) eivar ehéy&ipo xau 61t to rank B = ¢. Téte, 1 yewye-
TeWh, ToANOTAOTHTA xdUE WBLoTiuRE Tou A efvan T0 TOAD g.
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Ov un eréy&yot TimoL umopolv va yapaxtneiodolv xoudd yenotuonovTog Ty WeTnTa
tou Hautus, 6nwe axolouviel.

ARppo 1.3.6. To undevixd tou x, etvar axpi3e¢ ot pryadxol aprduol A yia Toug onoloug
rank[A\] — A, B] <n.

Oa avoTay Yuotxd eniong va UeAETOVoOUE Uia EAUPEWS TO YEVIXY) TAET TWY Y ooUUXOY”

(h To oLYXEXPWEVA, ‘‘OUOTUPOMNAXOY”) GUOTNUATKY, dNhAdY|, TNV TAEN TV YN OPOYEVOY
YEUUULX WY CUOTNUATODY

&= Az + Bu +c, (1.8)

¢ # 0 (1; to avdhoyd toug o€ ypovodioxpertd). Touldytotoy yia eléyEiua cuoTAUNTA, 1) axOhoudT
amh?y ouvéreta Tou Afuuatog 1.3.4 delyvel 6T, exTOC amd TN UETAPEUCT| TWY CUVTETAYUEVWY
OTNY XATAOTAON %At €{GOD0 TIPHAOY TWV YOPWY, T — T — Tg, U — U — Uy, TEOXUTTOUY Lavd
opoyevy| Yeouuxd cuctiuata. Me tov 6po col W oupfoiilouue 10 yhpo GTNAGY Tou Tivaxa
W, dnhadr| To yweo mou mapdyouv ot 6ThHAeS Tou W,

‘Eoww K =R A C. 'Eva onuavtixd yopoxtnetotind g Evvolag tng eEAeyEuotTnTag efvon 0Tt
ebvon pio generic wHTNTA, Ye TNV Evvola 6Tt T0 60UVOLO TwV eEAEYEWWY (euyny elvan Eva avoixtod
X0 TUX VO UTOGUVOLO TOU GUVOLOU OAwY Twv (EUY®Y evog dedouévou peyédous. AdTUTOVOUUE
auth T 0o we e€hg. o xdde otadeporoinpévo (edyoc VeTnddv axepaiwy n, m, €6Tw

Spm i={(4,B)|A € K™" B € K™},

z 2 Ié 4 7, e
rpoadoptopévo pe K™ ue tny nopdieon 6howv 1wy cuvtehestdv twv A, B oe xdnoto otoe-
comotnuévn oeed. ‘Eotw Sy, utocivolo tou S, anoTteholuevo and ok to eEAEyEipa Cey).

IMpotaon 1.3.1. Av K =R 4 C, 10 clvoho S;,, elvon avouxtd xon muxvé 670 Sy

Amnéoeién. To cupmifpwua S}f’m TOU Sﬁ)m elvon €va ahyeBpind unocivoro Tou S, ,y,, T0 OOl
2. ’ ’ N ’ 7 7 ’ 2

elval T0 OUVOLO TWV XOWOY UNBEVIXOV EVOC GUVOROU ToAuwViUwY { P, ..., P} o n® + nm
uetoPAntéc. Ipdypott, uropolue va ndpoude w¢ P 10 olvolo Ohwy twv miavay oplloucny
v n X n uronvéxwy tou R(X,Y), 6nou X, Y elvau nivaxec anpoodidplotor. Téte

rank R(4, B) < n,

10 oTolo elvau,

(A4, B) €S,

avy Oheg aUTES oL UTo-0pilovoeg eCagavicYoly. LnUELDOVOUUE 6T Sﬁim elvo xhe1oT0, ool efvon
1 TOUT] TV UNBEVIX®Y GUYOAWY Tou P, xodéva an'ta omola efvon xAElGTd omd T cUVEYELd Tou P,
Emmiéov, Sy, ebvon Yviioio, agol yia 0TotadhmoTe 6TadepoTotnueva n, m UTAPYEL TOUASYLOTOY
éva eréy&ipo ol

‘Bueve uévo va amodetlouye 6ti onolodnrote yviolo alyefpixd untocuvdro evog Euxheidiou
yweou K7 mpéner va €yet €val muxvo ouumAowud 1 toodhvaue 6Tl auTtd 10 GOVORO OEV UTORE
vo €yel xoddhou ecwtepnd. Aol éva alyefeixd olvolo elvon Ul TOUR TV GUVOAWY TOV
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ey mohuwVOUWY, eivar anopaitnto va Solue uovo ot éva abvoho tou tomou {y | P(y) = 0}
(P mohucvuuo) Sev umopel vor €yet éva un xevd eowteptxd extog ov P = 0. Autd eba
Eexdrdopo amd TV dpyh TG aVUAUTIXAG CUVEYELNG, 1) ELOIXT Y TOAUMYUUA, ATAY TUPATNEWOVTUC
OTL O)eg oL mopdywyol Tou P mpémel va efvon undév oe éva ecwtepind onueto, xou dpo 6Tt Ghot
oL ouvteheoTeg Tou P elvon undev. (Evalhoxtind, xdmotog Yo unopoloe vo epyoaolel xadopd
OAYEPBEIXA, YPNOLOTOWMVING ETAYWYIXA TO YEYOVOS OTL £Val TOALWYUPO Uiag PETHBANTYS Oev
umoget va £yet drerpou TAYdoug oilec.) O

Kdmotwog uroget eniong va anodeiter 6Tt S;f,m eyel u€tpo Lebesgue undév. H yevixeuon tng
ehey&poTnTog ornuaivel 6T, av 6Aot oL GUVTEAESTEC Tou A xou Tou B etvan metpopatind YeTprioua
uey€ln, tote To emaxdhovdo cloTNUa xatdndoa mbavotrta Vo etvar eréyio. Qotéco, av
eva ovotnpa ebvon oyedov Sy, Vo ebvor “dloxolo” va eheyylel xou otV mpaypaTIXOTN T
0 “ahndve’ clotrua mou TpooTadolue Vo povielonotiooude unopel vo elvon un eréy&iuo,
UE PETENON CQUNUATWY AOYOQIACUEVLDY Yiot TNV avtigaoy. Eivor onuovtixd oty mpdln va
EXTUNOOUPE TOGO x0VTA €val GUOTNUA €lvar 6T var elval U EAEYEwo. Aldpopes dNuocteloelS
aoyolobvTon Ue auTéd To VéUa xou aptdunTixd oyvpés uédodol mou Bacilovtar 6'authy TV peuva
€y 0uV oYedLHOTEL Luyxexpléva, uio £yel Tov axdrouto yopoxTNELoUS.

[ onotodrnote eréyEwo Lebyoc (A, B) oto C, Yewpolue

5(147 B) = dlSt((A7 B)7 S#,m) )
OTOU 1) AMOCTAGT, UETPLETAL OE OYECT) UE TN VOPUA TEAECTY), DNA
dist(F,G) = ||F — G||

Yl omolousdrinote do wivaxes F, G yeyédouc n x (n +m). Apol yio xdie otadeponoinpévo
n,m T0 GUVOAO TV U1 EAEYEWWY CUCTNUATWY elvar XAEWOTO —OoTNY TpayUaTxdTnTa efvon €va
OAYEBPWS GUVOAND, OTWS TAPATNEEITAL OTNY TUEATAVE ATOOEE— £TMETaL OTL 1) ATOCTAGY) €YEL
ndvta emttevyVel, Onh, undpyel xdmolo (A, B) € Sy o €101 OOTE

§(A, B) = dist((A, B), (A, B)). (1.9)

Auth 1 amooTaoT dev elvor eixoho vo unohoyiloVel, and T oTiyur mou repthouBdver ulo ehay -
oTonolnon Ghwv Twv U ehéyny (Euymy.

IMapatrenon 1.3.1. 'Eotww A évag wyadiedg n x [ nivaxog t8ng . Xpnotworovrag
vt vao oupfolioouye to ouluyh avdotpogo, €0t @ = A*A. Aol o Q) eivon Epuitioavog xon
VeTind nuioplouévog, 6mou €vag TeETpaywvixog Tivoxag A Aéyetan Eppitiavoc # autoouluyrig
av To oTotyela Tou, el TG xVplag Sarywviou, etvon mporyuaTixol xou xdde (EUYOC GUUPETOIXDY
w¢ mpog TNV xOpta dory@vio efvon ouluyelc xon YeTind nuopopévog av o A etvor Eppitiavocg
(A* = A) xou emmhéov woyler T5Az > 0, ywo xdde T € C*, T # 0 ewodye wla opdoxavovixy
Bdon and wrodaviouata,
Q’I)Z‘:Aﬂ)hl.: 1,...,l
OTOU OL OWOTIMES A; efval TpayHaTIXES,

O< A< AN <. <AL
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Ynuewwvoupe 6TL rank QQ =1, €toL A = ... = N\ = 0.
OpiCoupe 0; 1= \/Xl v xde @ = 1,...,r. EEoplopon, autéc etvon ot didlouces TIES TOU
mivoxar A. Yuyxexpuléva, ouyvd oudBoiilouue 10 0, ¢

Umin<A)a

xou owth elvon N uixpdtepn Widlovoo Tiur Tou A. 'Apd T0 Ty (A) TopEYEL EVa UETPO Yd TO TOCO

wocpud elvon 0 A am'to var yivel tdlwy, Ue TNV EVVOoLo TOU VoL £YEL UT UNOEVIXG TUPHVAL. LNV

TEAYUATIXOTATA, AUTOS 0 apiudg UETEAEL TNV oxei31] anéoTaor and 0 GOVOLO TwV Wl oVIWY
Ié

TUVAXWV.

IMapathenon 1.3.2. [Na xdde Lebyog Yetixdy axepalwy [ xou n, undeyouy | GuVEYElS ouvae-
ToEK O1,...,07 : C™! — R tétoec wote Y xde A e WEne r <1, 0.(A) < ... < oq(A)
ebvan ou wdlovoeg Tiwée Tou A, Yuyxexpweéva, o nivaxeg onolcdnnote oTadepomolnUEVng
TEENS 7, TO Tpnin (A) elvon piot cuveyfic ouvdptnon tou A.

Ar'tny dhhn, umogolue vo MBouye unddhn uag Ty TocoTNTA

§'(A, B) := mino,;,( M — A, B),

AeC
OTOU O nin, UTOONAGYVEL T WXpOTERT LOLAC0Vo TWH, 1) omofa tepthau3dver uovo uio Baduwtr eho-
yotonoinarn. (Hopathenon 1.3.1) Etvan Sixorohoynuévn v yeawr, "minimum'* oe ayuddeToY
ue amhd in fimum' SuoTL 1 ouvdptno

fA) :=0min(AM — A, B)

elvan pn opvnTies xou ouveyric (1 ouvéyela 1dlouowy TWOY ¢ TEOS TIC ELOOB0US TUVIXWY,
Hopathpnon 1.3.2, yenowonowdvtag 10 yeyovés 6t to rank tou (A — A, B) eivon névta n,
Aoy ehey&dTnTaC) X T0 limyyye f(A) = 00 emeldH

1 1
O — A B) = o (I — ~A, ~B
in )= W (1= 54.75)
ot Opin (I — YA, $B) = Omin(1,0) = 1.

IMogathpnon 1.3.3. T xdde nivaxa A Thhpouc T8ENC YRoUOY ' = N, Omin(A) = min{||A]] |
(A+ A) dev elvor Thipouc TEENS YeUUUGY}.

IMgétaoy 1.3.2. T xdde eréylwo Levyos (A, B),0(A, B) = 0'(A, B).

Anédaén. Eoww (A, B) € Sy o Vo gbvan 6Tw¢ 610 (1.9) xou ypdpouyue
Ap:=A—A Ap:=B-B.

Amd v wiotnTa Tou Hautus, undpyet xdnoto A €tol hote 10

N — A, Bl = [\ — A, Bl + [-A4, Ag)]
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va éyet rank uxpotepo tou n. Anéd tny Hopathenon 1.3.3 ya (A —A, B) xaw A = (=Ayu, Ap),
0'(A, B) < omin(M — A, B) < [[(=A4, Ap)ll = [[(Aa, Ap)ll = 6(A, B).

[ vou amodel€oupe Ty dAAN ovioodtnta, €0t A tétoto wote §'(A, B) = opin(AM — A, B).
I8 hoyw e Hoapatrenone 1.3.3, npénel va undpyouv mivaxes (Ax, Ap) ue Yétpo (60 ue Tou
Omin(AM — A, B) éto1 dote, xadopilovtag ta A, B 6nwe napandve, auté eivar éva Lebyog o€
ANOCTACT, Tppin (M — A, B) ané 1o (A, B), 10 omolo dev eivon ehéydwo. Apa

8(A, B) < 0pmin(M — A, B) = '(A, B)

oy Vel ETioNG. ]
IMoagathpnon 1.3.4. 'Eotww 611 (A, B) avtioTolyel 68 £va ypovodLloxettd avollolwTo Ypouut-

%0 cbotnuo M. Treviuuilovue ot undevixr| ehey&udtnta onuaiver 6Tt xdle xatdoTooT uropet
vo eheyy Vel oto pndév. Tote or axdroudeg cuvirixeg elvon dheg LoOBUVONES:

1. To ¥ etvon yndevixrc ekey&iuotnToC.

2. H ewdéva tou A" ouunepthapPdveton otny eixova tou R(A, B).
3. Yny avdiuor tou Afpuatog 1.3.2, Az elvon undevinrc toybog.
4. rank[A\] — A, B] = n yw dha tor gy pndevind A € K.

5. rank[I — AA, B] = n w0 6ha 10 A € K.

1.4 Eley&uotnta Yo Asivyupoatorndio

‘Otav yenoworoolye dngoxd €reyyo, ol elcodot teptoptlovton ue didgpopouc tpémous. Evag
TPOTOC HOVTEAOTOINGTC TOU TEPLOPIGUOY GE XaTd TpRuaTa oTadepolc EAEYYOUS Elval UEGL TNG
evvotag g derypatoindiog. Enouévwe, €yel evolapépoy va yVnplCoupe TOTE £Val GUVEYES YEOVL-
x4 oot To omolo elval YVwoTd 6Tl elvor EAEYEWO, TUPUUEVEL £TCL AV EQPURUOCOUUE EAEY Y OUC,
ot omolot elva otadepol oe éva Sidotnua Sevypatorndiog [k6, (k+1)d]. Modnpotixd, to epdTrnua
elvan €dv To derypatolnmTind cloTua Xis ebvar eAéylo, xou 1 andvinorn Yo e€aptniel an'to
Ypovo derypatornlag 0 xadog xar anéd o choTnua X.

Av 1o ¥ elvon €va ouveyéc ypovixd ypouuixo (axduo yeovixd avolloiwto) clotnud, To
u € U ebvor o Tipr) eréyyou, xan 0 > 0 efvan €vag mpaypatinde aprdude, o Timog g HETOBoATC
TV TopoETenY ,0nhadt av éyouue to ILA.T. ue otadepolc ouvteleoTée, TG Lop@ric

Y+ ay = g(t), y(to) = yo,

6mou av € R, t67€ p(t) = a xou 1 Mooy Vo efvon

¢
y(t) = e_a(t_to)yg +/ e_o‘(t_T)g(T) dr

to
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Yol w = u, Obvel 6TL

5
$(6,0,z,w) = Az +/ ¢4 By ds
0

= Fx + Gu,
OTOU 5
F:=e4, G:=A9, AV ::/ e0=9)4 . (1.10)
0

Apa t0 X5 ebvon éval ypovodlaxpttd, avarlolwto yeauuxd cbotnua(F, G) xou eivar eréy&uo
aAVV TO
R(F,G) =[G, FG,...,F" G|
= AVW[B, 4B, ... em VP
= APR(e*, B) (1.11)
€yel rank n. H dedtepn 106TnTar TpOoKONTEL 9O TO YEYOVOG OTL OL TVaXES A® o 4 avtiue-

TatidevTon, VTS xou oL 500 cUVAPTAHCEC Tou A. YnueidoTe Ot AC) = f(A), émou f eiva ]
oxEPALOL CUVIRTNOT

19 (6-1) S 6n+1 655 -1
e —t)s dt e _ g" —
/() /0 ‘ nz:%(nJrl)!S s

Agot sf(s) = e’ — 1, woybe enlonc 1 yeriown TowtdTNTO
AAC) =04 T

Mnopolpe va molue 6Tt To cuveyéc ypovixd clotnua X etvon 0 — sampled controllable av to
ypovoduaxpltd chotnua L5 ebvon eréylwo. Puoixd, n § — sampled eheylwdTTa Yo OTOLO-
ormote 0 > 0 cuvemdyetar eAeYEUOTNTA, 0PO) VIOl OTOLDHTOTE XUTAOTACT) T, 2, WOYVEL T ~> 2
070 X5 €nloNg CUVETAYETOL OTL T ~ 2 GTO 0PYIXO CUOTAHA X (yenotpomoldvToc xotd TuuaTa
ouveyelc eéyyouc). To evbiagépov Bploxetar otov xaboptowd Twv cuVINXGY Yo vo oy Vet To
avtiotpogo. And v eliowon (1.11) mpoxtnter 6t 10 ¥ elvon 0 — sampled controllable avy
xat ot 360 A xa R(e?4, B) éyouv rank n.

A¥ppo 1.4.1. To X eivor § — sampled controllable ov xor pévo av 1o Lebyog (24, B) etvou
ehéyZwo xou 10 A Sev Eyel WoTwée g wop@hc 2kmi/d Yo omolodmOTE un Undevixs oxépalo
k.

Andoaén. Louowvo Ye T TUpandvw Topatnerocls, apxel vo anodeiloue 6Tt A®) givor avti-
oTEEPWOg av %ot uévo av toyel 1 cuviixn g WoTWAC. Auté TeoxOTTEL and To Ocwpenua
Pacpotixfic Anedvione, agol ot Wiotiwéc tou elvan ot mavée Twée f(A), omou f eivon 1
TAPOTdvVe oUVAETNOY o A efvon piot oty tou A. Av A =0, f(A) =6 # 0, ahhde

e —1

\) =
f( ) A Y
o aptdunThAc efvon un Undevixdg yia Oha ta A # 0 oy ot uévo av oytel 1 ouvifxn wotwhc. [
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IMopdderypo 1.4.1. Ocwpolye, w¢ éva TOPdOELYUd, TO GUOTAPA X, TOU AVTIOTOL(EL GTO
Yeauuxonomuévo exxpepéc (oeh. 10), to onoio anodelydnxe vwpitepa 6t eivan eréy&ipo. Y-

rohoyilouye 6T
oA _ cost sint
~ \ —sint cost J°

‘Etot, v onotodrirote 6 > 0,

R(e‘SA,B) _ < 0 sind )7

1 coséd
o omoloc éyet opilovoa (—sind). And 1o Afupa 1.4.1, to X ebvan § — sampled controllable avv
sind #0 xou  2kmwi # +id,

ONh, av xan U6vo av d SV elvar TOAAATAAGIO TOU T.
Halpvouye, yia mapddetyyo, To ypovo derypatorndiag § = 27, And tnv exdetiny| wop@r) Tou
e, yvopiloupe 6t 24 = I. Eroy,

AS = ANt — 1) =0,
Apa G = 0. Autd onuaiver 6Tt yia 10 ypovodiaxpitd chotnua Yis) woyler n eCelxuxy| elowor
z(t+1) = z(t)

‘Aocyeta ye 1o Tt (otadepdec) éheyyoc epapudletar xatd to Sidotnua devypatorndiog [0, 5], 1
xotdotaon (Véon xon TaybTnTe) elvon 1 (Sl 0T0 TEAOS TOU BLICTARTOS GRS HTay GTNY 0y H TNS
Teptodoy (AtonodnTind, AEUe YId TO YPUUUXOTOMUEVO EXXPEUES, EUACTE EVAVTIL OTY) QUALXT
xvnoT YLoL T WG T OtdexELo TOU BlaoTHUTOS Xt oll UE T puotxr) xivnon xatd T SLEEXELd TNC
dhng wonc). Oewpolue tHTE TNV TERITTWOT, dTOL § = T, 1) OTolo GUUPWVOL UE TO TAURUTAVE
Afupa Yo 0dnyhoet eniong o pn ehey&udTnTa 10U Li5. Edd

F=e=—-]

peeis
AS = A7 — 1) = —2A471 = 24,

2
¢ (2).

'Etot, 10 ypovodtaxpttd clotnua X5 €xet Ti eCehxTinéS e€loWoELC:

ri(t+1) = —x1(t) 4+ 2u(t)

Autd onuaiver 6Tl TOEO UTOPOUPE YEP®S VoL EAEYEOUNE TO GUOTAUA, APOU 1) TEWTY CUVTE-
Torypévn (0éom) umopel va tpononotnVel avdalpeta epopubéloviac xatdAAnhous eAEYYOUS u.
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Am'tny @AAn, M T g OEUTEPNC OUVTETAYUEVNS (Tocxf)rmozg) oev umopel va Tponomomnlel ue
XAVEVOL TROTO XA OTNY TEAYHATIXOTNTA GE YPOVOUS 0, 20, ... Vo THAAVTWVETAL AVIUESA GTIC
Twée £29(0), avedptnta and 10 (otadepd) éheyyo mou equpuoleTon xaTd TN SLIPXELN TOU
OLUCTAUATOG.

To mopddetypo mou oculnThoaue Tapandvw mpoteivel 6Tt Yo dratneniel, eacparilovtag ot
éyoupe Selyua oe ouyvotnra 1/ n omofa eivon peyohitepn an'to SitAdoo g QUOAS Gu-
YVOTNTAS (exel, 1/27) tou cuothpatog. To ENOUEVO amoTENECUA, UEPIXES POPES YVWOTO WS TO
xertiplo " Kalman-Ho-Narendra® xat to Afppo tou 1o axoloulel, 10 x8ve autd GUYXEXRIIEVO.

Adppo 1.4.2. Trodétouye 6TL f ebvon pla axéponar ouVdpTnoT, 1 omola elvar €va Tpog éva
oto gdoua tou A, xat éotw A o Wioth tou A yio v onola f(A) # 0. Todte 1 yewpetpxt
rolanhétnta tou f(A) oe oyéon pe 1o f(A) eivon 1 (B 6nwe oto A oe oyéon pe o A. Eniong,
o f(A)-1doywpoc tou f(A) eivan o Bog e o A-Widywpo tou A.

Ochpnua 3. Eoww K =R kai éotw ¥ = (A, B) éva eAéy&ipo ouvexés ypovikd (avaldoiwto)

auuiké ocvotnua. Av § > 0 efvai tétoio dote
YPapu N

SN — ) # 2kmi, k==+1,+2,...,

yia kdOe 0Uo 1010T11€G A, 1 Tov A, ToTe To X €efvar emions & — sampled eAéyéio.

Amdoeén. Oo arodellouye 6Tt (e‘sA,B) elvon éva ehéylo Lebyog. To ouunépacya t6te Vo
elvon pla ouvémela Tou Afuuatog 1.4.1, enedh av 1o A elye omoladhroTe Wit A e Lopehc
2kmifo, k= un undevixdc axépanog, thte, e autd TO A

S\ — \) = 4kmi,

cpyetan oe aviideon ye v undveoT.

Topa anodeviouvye 6Tt 10 xprthplo Hautus Yo mpéner vo oyler v (€4, B). Ané 10
Oewpnua Pacuatinic Anewdviong, OAEC oL WOTWES Tou e etvar NG HORPHC e, 6mou A Lot
wioTipn Tou A. ‘Apa mpénel va ehéyEouye oTt

rank[e®*] — e’ Bl =n

Yo xde tétoo A. loodlvaua, mpénel va armodei&ouue 6T Yia xdle U undevind Sldvucua p, To
omofo etvor évo odévuopa tou (24, anapaitnTa

P'B # 0. (1.12)

Ané v eheyodtnra tou (A4, B) o ouunépacpa (1.12) woylbel av p eivon éva dtodidvuoua Tou
A’. "Apa 10 pévo Brpa mou éueve eivan va deifouue 6Tt to A’ xa 10 (%) = % éyouv Ta Bl
wiodtaviopota. An'to Afuua 1.4.2 ouverdyeton autod, e€aoparilovtag ott f(A) == e givoun éval
TEOS €val ¢ TPog To pdoua Tou A. AMNAG auté elvar axplBae, 6t 1 utddeor Tou OewehuaTog
oy vplleTou. O]
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H cuvifun oto nopomdve Ocmprnua dev efvar avoryxala exTOHC av 0 aptduog Twv eAEYY®Y
m = 1. Mia arholotepn, av xot Loy updTeEEY), txavr) cuvirxn etvan 1 axdroudn. o orowodrrote
doouévo clotrnua ¥ = (A, B), n ouyvétnta tou X elvar onotoodhnote optduos e popghic

| ImA |
2

omou A ebvon o oty tou A. T mopdderyua, vy 1o cbotnuo tou Topadeiyuatog 1.4.1
undpyeL u6vo uio cuyvotnta, 1/2m. Auth elvon 1 ouyvéTNTA TAAEYTWOTE TV AGE®Y TOU uN)
eMéyEiou ovoThuatog & = Az, Tou eivon Ghot ot cuVBLacPol Tou sint xa cost (neptddou 2).
Ynuewdvoupe 6Tt T0 B Bev emnpedlel Tic ouyvoTNHTES.

Adppa 1.4.3. Eva ehéy&upo ouveyéc ypovind avarholwto clotnua X = (A, B) nopauével
ehéylwo eCaogohiloviag ot 1 ouyvoTrta Sevypotodndioc 1/0 elvon yeyolltepn and 2w yio
xqe cuyvoTNTA W TOU X,

IMopathenon 1.4.1. 'Otav m = 1, n ouvdnixrn tng WoTAS Tou avagépetar 6To Opnua 3
etvan enfone avayxoafo. Autd amodetxvietoa we e€hc: YTrodétouue 6t (A, B) ebvan § — sampled
eréyluoxo 6Tt A # 1 woTéc Tou A TéToleg WoTE

e = e = .

Atahéyouye dVo (amapaitnto ypopuxd aveEdotnto) wtodtaviouoo:
Av =, Aw = pw.

Téte enlong

€5A7J = Qv xou B(SAU} = Qw,

and o omota éneton 6Tt o ebvon plo 1ot Tou €% e YeWUETPXA TOMATAOTT T PEYOAITERN
and éva, oe avtiguorn ye to Afupa 1.3.5

IMopathpnon 1.4.2. Trdpyet €vag xdmwe dLapopeTIXGS TEOTOC ATOBEENS ToU Oewphiuatog
3, onolog elvan mepteadTEPO EvvoloroYxos. Tov divouue topa. To Poacixd onueio ebvar 67,
oUugwva e T utodéoelg Tou Ocwpruatog, uropel vo amodeyVel 1t A elvon piar oveduTind
oLVAETNOT) TOU e, 1ol hote A va efvon évac YOUUUIXOC GUVBUICUOS TWV TUVAXWY

e k=0,...,n—1.

Aty otiyps| mou auTo elvon Yvwotd, émetan 6Tt xde oA Tou R(A, B) eivan évag ypouuixog
OLUYBUACHOS TWY CTNAWY TOU R(eM,B) XL CUVETC O DEVTEQOG Tivoncag dev umopel va €yet
rank pxpdtepo and n, Sedouévou OTL 0 TEAOTOS £yel rank N and TNy undleor) EAEYEUOTNTAS.
Tére éneton 61t To Ledyog (€94 B) efvor eréyEipo, 6nwe entdupoloaye.

Ou dei€ouye thpa 6TL To A €lvar wa avahuTixy) oUVAETNOY TOU e, (H amoBEIL ) amouTel
TNV EVVOLOL TWY OVAAUTIXMY WOTOG0 WY OXEPUWY GUVIPTACE®Y TV TVIX®Y.) Oewpolue Tny
extetixr; ouvdptnon f(s) = ed. H unodeon onpalvel axpBog 6Tt 1 f elvon éva mpog Eva wg
TPOS TO GUYOAO

A={)\,..., N}

28



Twv WoTwov Tou A. Haipvouye Tic Eéveg neptoyéc
017027"'7(9[
WV

FA), f(A2, s f(A)

avtiotorya. Aol 1 f elvon mavtol un wtdlouca, UTOPOUUE Vo EQUPUOCOUUE T OEWEnUa TNS
Avtictpogrne Xuvdptnong xou va xatahhloupe oto 6L, malpvovtag wxpdtepa Oy av ypedleta,
UTdEyouY oL Zéveg TEPLOYEC

01,0;,...,0/
TV
)\1,)\2,...,)\1
X0 OL oUPLOLAPOpLOELS
gr - Op — (’)2

TETOLEC WOTE
gk © fr = Tawtotxh oe x&de O).

Tehxd, éotww O (avtiotoya O°) 1 évwon 1wy ocuvdhev O (avtictorya OF) xot éotw ¢ 1)
enéxtacn TV gi. T6te go f 1ooduvayel ye TNy TauToTXh cuvdptnom oto avoxtéd civoho O°,
T0 omofo TMEPIEYEL TIC WOLOTIWES TOU A %0l CUVETKC

70 orolo amodewviel 6Tt dvtwe To A eivon pio cuvdptnon tou €4 = f(A).

1.5 [Ilepiocotepa enl tng 'oopuixnc EAeyEipdtnrog

Auth 1 evotnta avamTUoGEL xdmota o' Tol Baod YEYOVOTa TNG EAEYEIMOTITOC TWV YRUUUIXDY
ovoTNUdTWY, Tavd yeovid UetaBurlouevwy. Ou emixevipnwlolue o cUVEYES ypoVIXd TEQL-
TTWOELS, 1) OLOXELTT| YPOVIXY XUTAOTAOT) Efvol EV UEREL AvaAOYT XU TOAL EUXONGTERT), ToR GAALTA
AATOLEC TAEURES DEV UTOPOLY VoL YEVIXEUTDOOV.

Ou EeXVOOUUE UE Pla AVAOXOTNOT XATOLY BACIXMY IBIOTHTMVY TWV YEVIXEUPEVKY aVTIGTRO-
PWV TEAEGTOV.

WeLuBoAVILOTROPES

‘Eotw K = R A C. Ouuiloupe 6Tt évag ywpog Ue eowtepind yvouevo H mdve oto K eivan
évag Blovuouatinos ywpog woll ue wior dtuehr, mpdln (z,y) tétow wote (z,y) € K yio 6ha 1o
x,y € H xou 1oydouv ol axdroudeg WLOTNTES Yo OAa T 2, Y, 2 € H xon 6ho o v, 8 € K

() (z,y) = (y, z)(n urdpa cuuBohilel T wryadixd ouluyia, étot, otny nepintwon tou K = R,
MEUE OTL T ECWTEPIXE YIVOUEVOL EVal GUUUETEIXAL. )
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B) (@, ay + pz) = oz, y) + Bz, z) xou
(v) (z,z) >0y z # 0 xou (0,0) = 0.

Me Socuévo éva tétolo eowTepnd YWopevo, opilouue ula oyetix vopua ||z|| = \/(z, )
xou 0 H yiveton évag petpixde ywpog Ue 1 ouvdptnon andotaone d(z,y) == ||z —y||. Avo H
elvot TATENG WG UETEIXOSC YWEOS UE AUTRY TNY ambdotaor, T0Te 0o H Aéyetan ywpog Hilbert.

Trdpyouv dlo ouyxexpwéva eldn ywpwy Hilbert, mou yenotwonootye. T'ta omolodrnote
otadepomoinuévo n, BAcrovye To K" w¢ 10 6Uvoro dAwV TwV n-0ldoTatwy OlVUCUATLY UE
EOWTEQUO YIVOUEVO

i=1

(E86 10 “*” qupBoriler 1o ouluyh avdotpogo.) To dhho eiboc tou ywpou Hilbert mou Yo
douAédoupe elvon dmelpng Sdotacng xan opiletar axololiwe. o xde Jetxd axépono m,
Vewpolye L2, (0, T) vaelvor T0 6OVORO OA®Y TwY TETEAY VXS OAOXANEOOLUWY CUVITAOEMY W
lo,7) = K™. Eva této10 w ynopel va Yewpniel we évo m-0idototo SIdvuoud Twy TETROY wviXd.
OhOXATPOOLY cuvdpThoewy. To clvoho L2 (0,7) eivon évac yopoc Hilbert pe eontepixd
YWVOUEVO

(w, V) 1= /Tw(t)*y(t) dr. (1.13)

Eotw Q xau X 8o yodeor Hilbert. Aocuévne plog ouveyolc yeouuxhc anexovione (oe
HEOLC CUYPTNOLIXNC AVEAUGTC, EVOC PPaypévou TeAeoTn)

L:Q— X,
undipyer mavta évag ouluytg TeheoTic L*, oplopévog pe Ty wioTnTa OTL

(Ly,r)xy = (w,L'r)q ywwolatw z€ X wel

[ mapdderypa, av = K™ xar X' = K" xou L Yewpniel we évag n X m nivaxog (o¢ oy€omn Ue
T xavovxég Bdoetg twv K™, K™) téte L* elvon anid o avdotpogos ouluyfic tou L.

Mopdderypo 1.5.1. Q¢ éva dhho mopdderyua, Jewpolpe Ty tepintwon nou Q = L2 (0, 7),
X =K" xau

Lw = / k() wi(t) dt, (1.14)

omou k efvon évag otadeponotnuévog mxn nivoxag oTotyelwy Tou L%(o, 7). Etou, av OVOUBGOUUE

ki tnyv i othln tou k, i=1,...,n, tote x84 k; avixer oo L2 (0, T) xou
<ki> OJ>
Lw = :
(Kns w)
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Topa Ya urmoroyicouye to ouluyy) Tou L. Ilaipvouye éva onowdrrote w €  xou x € X
Aol (L, x) wooltan pe

</T k(t) w(t) dt) T = </Tw(t)*k:(t) dt)x = /Tw(t)*(k(t)x) dt,

éyoupe 6Tt L*z eivon otoryelo tou L2, doouévo an'tn ouvdptnon (L*z)(t) = k(t)z.

And €86 xon o710 €€hc utodétoupe 6Tt To X elvan tenepacuévne Sidotaorne. (Ta neptocdrepa
omo AUTE TOU XAYOUUE YevxomotoUvTal €0x0lo oTny mepinTwor Tuyalou X, oAAd to L va
ebvon xhewotol edpouc. H teheutaio tdtotnTa elvon Tpogoavic oTny TEPITTWGET TNE TENEQUOUEVNC
SudoTaong.)

To axéhouvdo Afuua elvon Baoxd. Ed® to “im” dnhwvel tny ewxdva, 1o “ker’” tov mupriva
1 TO UNBEVINO YWeo ot L UTOBNAKVEL T0 0PVOYOYIO GUUTATIEWUA:

St ={z/{x,2) =0 vywolaTta €S}
Agol 1o X unodécaye OTL lvar TEMEPAGUEVTE DIAOTAGNC, Loy VEL OTL (SL)l = § yw 6houg Toug
umoyweous S Tou X.
A¥ppo 1.5.1. T omowdfnote L 6nwe napandve, im LL* = (ker L*)* =im L

Anéoaén. Etvar mpogavég étiim LL* C im L. Agot to “* L7 avtioTeépet Toug eyxhetopolg, Ju
Aoy 0pxeT6 Vol amodelCoude 6Tt

(im LL*)* C ker L* C (im L)™*.

Awéyoupe éva omowdinote z € (im LL*)*. Téte, (LL*z,2) = 0 yw 6ha 1o x € X, dpa
CUYXEXQWEVY YO T = 2:

0= (LL*z,z) = (L*z, L*z) = ||L*2|,

dpa ouvendyeton 6T z € ker L*. ‘Apa enfone o z € (im L)+, énwe Véhaye, agod yio w € €,

(Lw, z) = (w, L*z) = 0. O
‘Eotww
W: X=X, W:=LL" (1.15)
‘Otav & = K", tavtonootye 1o W ye éva n X n wivaxa. Lnueidvouye ot
W* = (LL")*=L"L*=LL* =W, (1.16)

onhadtry o W ebvon avroouvluyris. (‘Otay X = K", o W elvan évac Epuitiavéc tivaxag). Eminhéov
o W elvon Vetixd nuoplouévog, yori

(@, Wz) = || L"|]”

yioo Okt T 2. Agot To X' elvon memepaouévng dwdoTaong, o axohovda efvon toodlvapa: o W
ebvon exl, €val mpog éva, avTioTeEPog, VeTixd opiogévos. Mropolue Thpd Yo CUUTERAVOUNE TA
acHAoLIAL.
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ITopiopa 1.5.1. Ov axdroudec mpotdoeig etvar tloodUvaues Yo Tor L, W dnwe mopoamdve:

o) n L etvon enl.

(
(B) n L* etvou éva mpog éval.
(

)
)
Y) o W givan enl.
(6)
(e) o W eivar Detixd optopévoc.

Ocwpolye Cavd Ty xatdotact oto Llapdderypa 1.5.1. Edw 1 L elvou entl avv o mivaxag
W = / k() k(t) dt > 0. (1.17)

LoodOvaua, n L eivon enl avy v L* ebvan €va mpog €va, Onhadt),
dev undpyet p # 0 oto X pe k(t)p = 0 yio oyedov bha ta t € [0, 7), (1.18)
1 ahhdg Ue K i= 1 i oThAn Tou K™
(p, ki) = 0 yro Ghat ot @ xou oyeddy yio dho T t = p = 0. (1.19)
ITpbtaon 1.5.1. Trodétouue 6Tt To L elvon el xan €0t
L# = L*(LL*)™': x = Q. (1.20)
Téte, L7 x ctvon wlar povadixr|, Ao tou Lw = g ehdylotng duvathc vopuog, dnhadt,
o L(L#x) =1z v bha 1o x € X xou
o ||L¥x| < |Jw] v xdde w yio T0 onolo Lw = x xon w # L¥x.

Andéoaén. Agol
LL# = (LL*)(LL*)™' = rautotxé,

n mewtn Wbt eivor mpogavic. Yrodétouvye thpa o1t Lw = x. Oo anodeilouye 6Tt (w —
L¥z, L#x) = 0, étou
Jwll* = lw = L¥z|? + | L z||?

Yo BKOEL T0 cuuTépacUa Tou VEhouue. ANNG
(w— L*x, L¥z) = (w, L¥z) — || L¥z|?,
dpa Vo amodetouye 6Tt Ta V0 BeCid uépn elvan (oo
(w, L¥x) = (w, L*(LL*)"x)
= (Lw, (LL*) 'z
= (LL*(LL*) ‘2, (LLY) '2)
= (L*(LL*) 'z, L*(LL*) 'z)
= || L*z|*.

Autd ohoxhne@®vel Ty anodellT). O]
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O teheothc L etvon 1) yevikevuévn avriotpogri ¥ (Moore— Penrose) evdoartiotpopn Tou
L. ’Otav n L dev eivon enl, mpénel var oplcouye Evay TEAEGTY) UE TNV WOIOTNTA TNG EAUYLGTOTOLN-
0T OTO TOPUTAVE UTOTENECUA ERAVATOTOVETNUEVD UE TNV EVVOLXL TWY EAXYIOTOY TETRUYWVGY,
TOROAE(TOUUE TIC AETTOUERELES €0, 0po U6vo 1) tepintwon mou 1 L elvon enl o g ypetacvel.
Y10 Hapdderypa 1.5.1,

(L*z)(t) = k(1) Ua k(s)*k(s) ds} 711;.

Ynuedvoude 6Tt av o otolyela Tou k oupfBaiver va efvar ouctaoTixd gporyuéva (Ot ubvo Te-
Tpoy WX OhoxANpGGIa), Tote L¥ x etvon enione ouctactind gporypévn.
Efvor ebxoho var utohoyicoupe ) vopua teheoth Tou L¥ oe dpouc tou mivoxa W. Opiloupe
TN VOPUO TEAECTY| WG
IL#]| == sup ||L%x]|

[[z[|=1
we mpog ) L2, vopua. And touc optopoic (1.15) xau (1.20), éretar 611, yio xdde ddvuoya
ILF2|* = | LW ]|
= (LW tz, 'W'z)
= (L L*W z, W)
= (z, W™ 'z).

Eroyévwe,
IL#|| = (W2, (1.21)

10 omoio anpaiver 4T 1) vopua g Peudoavtiotpoprc etvon 1) teTpaywvxt pilo Tou 1/, étou
Omin EtVOL 1) ENGtoTY WO0TWH Tou VeTd opouévou mivaxa W.

Egopuoyr otnv EAey&iuotnta

Oupdpoote and to Afuua 1.1.5 (o) 6t 1o cuveyée ypovind yeauuxd obotnua ¥ etvon eréyZuo
oto [o,7] avv wyle 6t (0,0) ~ (y,7) v 6k e y € X. 'Etol, 1 eheyydtnro onuaivel
oe3ws 0Tt 0 axdroudog TeeoTHG elvan entl:

N L%(0,7) > K"t w > 67, 0,0,w) = / (7, ) B(s)w(s) ds.
'Etot, 1 exéxtaor tou N oto L2, ue k(s) := B(s)*®(r, s)*
L2 (0,7) 5 K" w H/ k(s)w(s) ds, (1.22)

ebvan entfong enl. Lnuetdvoupe 611 To oTotyeio Tou B etvat 0uclaoTxd GeayHEVY, on6 TOV OPIoUO
TOU GUVEYOUC YPOVIXA YROUUIX0U GUOTAUATOS Xat OTL To oTtotyela Tou D(7, s) elvan (amohlTwe)
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ouveyh 010 s. 'Etot, xdde otoryelo tou k avixer oto L0, T) xou dpa xou oto L2,(0,T), dpa
T0 L elvou évag tedeotc 6nwe oto Tapdderypa 1.5.1.

Aoocyévou onotoudiinote X, Yewpolue tov 1eAecth L tpoadioptouévo and tov timo (1.22).
Av 1o ¥ ebvau erhéy&o, 1o L ebvon enl. Avtiotpoga, dewpolue 6T 0 L etvan eni. Tote yia
xdde v € X, w := L¥x elvor 1010 Oote Lw = z. Aol Ta ototyeia Tou k elvon ouclaotixd
peayuéva, €meTon 0Tl To w elvon eniong ouctaoTixd geayuévo. 'Etot, 10 w avixer 60 ywelo
N o dpo 0 & avixel otny edva tou N. Buurnepaivouue 6Tt to L elvon ent avy xa 10 N
efvar, Tou ebvor avy 1o X ebvar eréyEo. (Evahhonctind, Yo oulnrtodoaue bt 1o L elvon enf avy
etvar xou To N, yprowonowdviog o yeyovog 6t to L5° etvar muxvé oto L2 xou 6t 10 N xou
T0 L eivar xou tor 800 ouvsxf].) Eqapuolovue to mapamdve arotélecpo ot auté 1o L, yio va
eCao@akicoupe To axdroudo cuunépaoua. I'a To tekeutaio pépog, Yuudpaote HTL

o(r,0,x,w) =z avw z — ¢(1,0,2,0) = Nw.

Oewpnua 4. Ocwpolue 61 To X elvar éva ouvexés ypovikd ypaupuké ovotnua, o < 7 € R
ka1 oupfodilovue e b; Ty i otrAn tov B. O1 akddovles mpotdoes elvar 10000vajie:

1. w0 ¥ elvar eAéy&apo oo [o, 7],
2. W(o,7) = [ ®(7,5)B(s)B(s)*®(r,s)*ds > 0,

3. Aev vndpyer pun pundeviké didvvoua p € X wérow dote (p, ®(7,s5)b;(s)) = 0 ya oyedov
dAa ta s € [0, 7| ka1 dAa Ta i.

Av ta mapandve 1kavomowlvtal, tote, doouévwy 600 omoiwvdnmote T,z € X, 0 éAeyxoS TOU
Otvetar arn'tov tlmo

w(t) = Bt)*®(r,t)"W(o,7)"1(z — ®(7,0)x) (1.23)

efvar o povadikég mov edayiotornolel to ||w|| avdueoa oe dAovg autols Tous eAEéyxoUS TOU 1kavo-
mo1oly TV

o(t,0,z,w)

IMagdderypo 1.5.2. Ocwpolye ToV opuovind TahavTwTh (YPuUUXOTOUEVO EXXPEUES)

.7‘71:.1’2

Ty = —T1+U

Oewpolue 6Tt VEhouue va Bpolue TN YeTapopd EAEY Yo

()

070 2z = 0 O yPOVO 2T EVL ENAYIGTOTOWOUUE TNV “‘evépyela’

/O " u(t)? dt.
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A

Egapuélovye 10 Oewprua. Ilodtov onuewdvoupe 6T, ypnoiLonoldyTag 10 e bnwe urolo-

viotnxe oto Hapdderyua 1.4.1, €youpe

21

W:/ 6(271'—8)14 0 (O 1)6(27r—s)A* ds
0 1
21

sin? s —sin scos s d
— i s
0 —sinscos s cos? s

=i,

Wl(z — @(2m, 0)2) = (—1/7) ((1))

Enouévwce,

a(t) =20 1 ( G 7)) ) (§) = sine

oiver Tov Eheyyo Tou VENYE.

To mapandve Ocwenua Tapéyel ot xdnoto Badud Eva utohoyiowo xpithiplo Yo eEAeYEpoTNTA
o7o [0, 7]. Mropotue va e€acpoalicovue aprduntixd tn Deyehddn Aoon o uetd vor extelécouye
Y amontoUUEVT) OMOXAAEWOT Yo VoL Tdpouye To otadepd nivoxa W (o, ) tou omolou 1 opilou-
oa €yer eheyyVel va ebvon un undevixr. Iapaxdte avanticcoupe €va xpithpto, Tou umopel va
egoppooel 6tay ta otoryeton Twv A xon B elvon Aefor wg cuvapTrioels Tou ypebdvou, To onolo de
yeetdletar ohoxAfipwor tng dtagopixnc e&lowong. TTpaxTtind, guotxd to o@dhdaTo TEOYYOAEL-
ong Yo xdvouy TNy opilouvca Tou W (o, ) névia un undeviny|. Etol n eheyliudtnra dev unopet
va anogactoVel axpBng. Emmiéov, av n optllouvca tou W amoderydel 6T efvon wixpn, axdua
xt av o obotnua etvar eréy&igo, Bev eivor €ToL e TNV TpaxTX! évvold, agol oL amapaitnTot
eheyyol Yo tetvouv va ebvar TOAS yeydhol, OTee TROTEVETAUL At TOV 60 W= nou epgavileTon
OTNV EXQRACT TNG EAGYLOTNG VORUAS ENEYYOU. AuTo €YEl OYEon UE TO YEYOVOS OTL TOROTL T
TEplocHTERPO oUOTAUATA Efvar EREYYOUEVA (TOUAdY IoTOY OTY) Yeovixd avodlholwtn Tepintwon),
TOAG umopet va efvan “xovtd”” oto va yivouv Ui eréylyda, YUPOUAGTE T0 GYOMO PETA TNV O-
noveln g lpdtaone 1.3.1. "Eyel eniorng oyéon pe to Yeyovog 6Tt tpoomaddvTag vo EAEYEoUNE
T0G0 GUVTOUN €VaL DIAOTNUA, ATOUTONYTOL UEYHAOL EAEYYOL, AOYETA UE TO OGO eAEYEWO efvan TO
obotnua (0ol To oplopévo ohoxhfpwuo tou W, to naipvouue oe éva uixpd didoTnua).

Aqppa 1.5.2. o dha ta o, 7, 0 € R :
() ®(7,7)=1.
(B) @(r,0) = O(7, 1) P(p, 0).

(y) ®(r,0)~t = &(o, 7).
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(0) % = —®(0,7)A(T).

() Av A(t) = A eivor otadepd, téte B(T,0) = T4,
(OT) det CI)(T, O') _ €f<: trace A(T) dT.

Mrogolue vo avadtatun@oouue T ouvihixn (3) o wa EAAPEMS DIUQORETIXT Lop®T, 1) O-
mofor o elvon yeriown yio Tn YeTayevéoTtepn UEAETY TG TapatnptowdTToC. Metagépovtag to
oupnépacya (8) tou Afuuatog 1.5.2, éyouue to axdroudo:

Adppa 1.5.3. o onowdhnote A(-), 1 Oepehddne Ao V(t,s) oyetiletar pe ) ouluyy
edlowon

p(t) = —A(t)"p(t) (1.24)
woyler U(t, s) = (s, t)*.

ITépropa 1.5.2. To cuveyéc ypovixd ypauuixd cbotnua X eivon eréy&uo oto [o, 7] av xo
uévo av dev undpyet wio un undevixh hoor p(t) e ovluyoic eZiowone oto [o, 7| Tétol hote

(p(t),bi(t)) = 0 yio oyedév dha T t € [o, 7]
v bha to i = 1,...,m (Yuudpaote 6t b; ebvan 1) ¢ oThHAn ToU B).

Andéoan. Acetyvouue 6ti 1 Omopln wog tétotag Aoong Vo mpénet va eivan Loodivoun Ue TNV
Wt (3) tou Oewpfuatog 4. I'dutod, onuerdvouye anhd 6t av 1o p elvar pla hbor tng
ouluyoic e&iowang oto [o, 7] tote p(t) = V(t, 7)p(T) = ®(7,t)"p(7), €T01

(p(t),b) = (p(1), ®(7,1)b)

Yl omolodrimote dtdvucua b xou 6Tt To p(t) elvar un undevixd yio Gho T t ooy XL UOVO oy
p(7) # 0. O

To tehevtaio yepog Tou Ocwpruatog 4 toapEyet uio OGN O EVa CUYXEXPWEVO TUTO TPO-
BAApatog BérTioTou eAEYYOU, OTWS EAAYIGTOTOINOTG NG VOPUAS TOU EAEYYOU Tou ENNPedlel
ular OeBOUEVT XATAGTUOT) UETAPORAS. Y€ EQAPUOYES, auTH 1) Vopua elvon cuvidwg avdioyn o
%34T0 YEYEVOS TNG EVEQYELNG TOU YENOWOTOETOL 0TOV EAEYY O TOU CUOTAUATOC. TTdoYEL Wiat
ueTBoA) auTtol Tou TpoBANUATOS Tou uTtopel vor hudel e Tig (Bleg oxptBmg TEYVIXES. Ocwpolue
6T oL ouvteTaypéveg Tou eréyyou u xaopilovtar and SrapopeTind xb6oTr. o mapdderyUa,
urmopel va V€houue va Vewpricoupe uio xatdotacy oTtny onola utdpyouy 000 aveldptnTol EAeY-
yot xou ebvon 10 opec mo axplB3o Vo EQapUdGOUPE pla Hovada ToU TEMTOU EAEYYOU OTwS Elvar
070 DeUTERD. YE auTAY TNV TepinTwor, Yo elye vonua va tpooTadfoouuE Vo ENYIGTOTOW|COUUE
10 x607to¢ (10u1)? 4+ u3 = 100uf + u3. [ho yevxd , uropel var €youue évo x66T0¢ TOU TOTOU

Zi Zj O‘iju?ui
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IMopathenon 1.5.1. Ta npoBifuata BEATIOTOU EAEYYOU YL YROUUUXE CUOTARATO UE TETPO-
YwVIxd %x66T0¢ €Youy anotéheoua cuvhilwe ot AIGELS, Tou Efval YRouUXES PE TNY XUTAAATAN
evvota. o mopdderyya, o BéTioTog €heyyog oT0 Octprnua 4 efvar Ypauuixdg ot 6T0 T Xdl 0TO
z. Auté dev elvan TopdEevo, 0ol YE Lo APTENUEVT €VVOLA 1) EAAYLOTOTO(NOT) UL TETEUY WVIXTHC
ouvdpTnome (€8¢ 1 vopUa TOL EAEYYOU) UTOTAOGETAL GE YPAUUUXOUS TEQLOPOUOUS (1) Yeauuixy
Sapopixt) eZiowon) unopel va Vewpndel, uetd and anodowpy, we wio un SeoUevuévn eraytoTo-
TolNoY WG TETPAYWVIXYG CUVAETNOTS, 1 ontola pe T oepd tng umopet vo hudel Beloxovtag
TOQUYWYOUS OTO UNOEY, DEBOUEVOU OTL OL TUPAYWYOL TWV TETPUYWVIXGY CUVILTACEWY fvor
Yeouixée, 1 Aon 010 apyind TedBAnua Yiveton yeouuxt oo apytxd dedouéva. (Auto To eidoc
cuhhoyouxhg umopel v yivel axpUBec Yoo am'ty HEAETY) AQNENUEVWY TETRAYWOVIX®MY TEOPBAT-
udtwy BeATIoTOTOMONS OE YWEOUS ATELRNG &&owong.) H widtnra tne ypauuxdtntag onpolve
OTL YEVIXS, TEOBAAUATO YROUUIXGOY CUCTNUATOY UE TETPAYWVIXY xOGTY Efvar TOAD euxohdTEQA
vo emtAutoly am’oTl, dnhadY|, Yeouuixd TEOBAAUAT UE UN TETEUYWWIXE XOOTY i UN YROUUULXO
ENEY YO TEOPBANUATWY UE TETPAYWVIXA XOCTY).

IMopatipnon 1.5.2. To Ocwprua 4 delyver 6Tt avdueca 6 GAOUG TOUG EAEYYOUG TOU ETLNPE-
dlouv 1N ueTapopd (z, o) ~ (2, T) undpyet €vag povadixde Tne eEAdLo TS Vopuac. Puoixd, otny
TeplnTwor mou dev emBAAAEL TV ey TY anaitnoT, uTdEyouY ToALOL TETOWOL EAEYYOL, AQOU TO
N amewoviCer Eva ywpo dreipng didotaong uéoa o éva nenepaopévng. TTohhd muxvd utocivoha
Tou L° Yo anetxovniooly tdvew o 6ho To Y0eo xatdotacrg. o mapddelypa, undpyouy TévTa
oty eréyZun neplntworn xatd twhuata otadepol Eheyyol €tol Gote (z,0) ~ (2,7).
Hapatnpolue eniong 6T 0 axpiBric TOTOC yia TOV EAEY YO TN EAAYLOTNG VOPUOG DELVEL OTL
auTOS 0 €AeYy0g ebvon NG TAENG ck eCaoparifovrac 6t A(-) xou B(-) ebvar tng té&ng Ck.

H YuvO¥xn TdEnc (Rank )

O yopaxtnpiopoc g eley&potnTog Tou €yet dwlel 6to Ocwpenua 4 eumhéxel TNV ohoxhipwon
¢ Olapopixc e€lowaong Tou cuothgatos. Thpa (dyvouue yio i To amhs cuvifnn avdloy
¢ rank ouvirang Kalman yia ypovixd avohholwto GUoTHUATA.

Av 1o X elvor ypovixd cuveyés yeouuxo clotnue xar I efvon €va dtdotnuo oto R, Aéue
6T 10 ¥ eivor opold petafBariéuevo oto I avv A(t) xa B(t) opodéc (dnelpec popéc
TapaYWYIOWES) ¢ oUVOPTATES ToL t Yl t € T xou 6Tt T0 ¥ eivon VoAU TIXd UEToBoA-
Aouevo oto T avv A(t) xou B(t) etvon enlong avahutiés 6to Z. H avahutixétnta ornuaivel
ot v xde t € I xde otoyeio tou A xan tou B unopel vo avantuyVel ot uio Suvauoocetpd
Tou t, ouyxAivouca oe xdnoto un xevéd didotnue (t —e,t + ¢).

H ouvdptnon nivaxac (s, t) eivor opahs (avtiototya, avolutix) wg ouvdetnon tou t € 7
xou Tou s € T 6tav to X ebvon opodd (avtioTtotya, avahutixd) yetaBodiduevo oto I. Xrtadepo-
TOWUPE Ta X xan L £€ToL woTe To M va efvan opahd petoaihouevo oto I xo otaleponolotue
éva un TeTpupévo unoddotnua [0, 7] € Z. Oewpolye tov (ouold) n X m mivoxo cuVEpTNoT

My(t) := ®(7,t)B(t),

Xl £0TW

My (t) := (d* M,/ dt*)(t), k > 1.
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Oewpolye eniong Tov mvaxa TWV CUVIPTACEWY TOU Vo anoTeAElTal am'dAeg T GTHAEG TOU
Mia iZO,...,kZ
M® (1) .= (My(t), My (1), ..., My(t)).

ITpbtaom 1.5.2. 'Eotw ¥ éva cuveyég ypovixd Yeuuuixd cOGTNUL.

1. Tro¥étouue 6Tt T0 X elvan oudard ueToolhouevo 010 T xou diahéYOuUe EVa OTOW0NATOTE
o <71 étor wote [o,7] € I. Av undpyer éva ty € [0, T] xan évag un opvnTixds oxépaog k
TETOLOC WOTE

rank M®) (t,) = n,

T6Te T0 ¥ ebvan eAéyiyo.

2. Trovétouye Topa 6Tt T0 X ebvan avahuTind YetaBariopevo oto I xou €6Ttw by €va otade-
comotnuévo ototyeto tou Z. Tote 10 X elvon eAEyEiuo o xde un TETRWUHEVO UTOBIAC TN

Tou T oy XL U6vo v
rank M® (ty) = n

yioe xdmotov oxépato k.

Anédaén. Av 1o ¥ dev Arav ehéylyo oto [0, 7], Ya unheye and tny wiota (3) tou Ocw-
efpotog 4 éva pn undevixd didotnua p étow wote p*My(t) = 0 yio oyeddv dha 1 t € [0, T]
xou dpa AOyw cuvéyetag tou My, yia 6ha autd ta t. ‘Exeton 6TL 6Aot oL Tapdywyol ebvan eniong
TAUTOTIXG UNOEY, TO onoto orualver 6L,

Yot Oha Tt € [, 7] xou 6o Tt k > 0. ‘Etot, ot yeapuée tou xdde mivaa M*F)(¢) etvor ypapud
eZaptnuévee, dpo rank MK () < n yio dhat T t € [0, 7). Auté amodexvier Tny TpdTr dHAO,

Todpa Yo amodellouye T0 txavd TNV avoluTixt TepinTworn. Av 1o X dev ftav eréylio oto
[0, 7], toTE, 6mwS otV opud Tepintwan, p*M(t) = 0 oto [0, 7], yio 6ha T k. ANAG thte,
ANOY® TNG apy S TNG AVOAUTIXNG CUVEYELG, ETLONG

p*Mi(t) =0 vy 6ha Ta t € 7.

‘Etol av 1o rank efvar n yio xdnowo t € Z xan xdmowo k, epyduacte oe avtigaon.
Avtiotpoga unodétoupe Tpa 6Tt T0 X efvan eheydiuo xon avahuTnd uetofokhouevo oto .
Trovétouye 6TL undpyel xdmoto ty € Z TETO WOTE

rank M® (ty) < n
yioe 6Aa T k. T autd To 2y, umodéToupe Ot
P, = {p € K"|p"M®(to) = 0}.
Amé v undldeon, ot undywpol Py sivon dhot un undevixol. Agot

POQPIQ-“a
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ot dlaoTdoelg Tou Py etvan un adfoucee. ‘Eotw ot to Py €yel Ty ehdyioty SidoTtaor, 16Te
P, = Pk yia k> K.

Awakéyouye p € Pk. 'Enetan 11 p* My (to) = 0 yio 6ha Tt k. Adyow avohvuxdtnroc, p*My(t) =
0 yio t oe éva Sidotnua tou ty (avarTiooouue o UL BUVOHOGELRE Tou ty) ot €Tal, AOYw
AVOAUTIXAC GUVEYELIS, Loy VEL GE GAO TO L X0t GUYXEXPWEVL GE 6ho 0 [0, T]. Auté Yo epydTay
o€ avtigaorn e v uroTtléuevy eAey&udTnTa Tou X. ]

To mopandvew amotéheoua unopel vo avadtatunwiel xdnwe mo xoudd 6 dpoug dnelpwy
TUVIX WY

M(t) == (My(t), Mi(1), ..., My(t),...).

To cVotua X eivar eréy&uo av M (ty) éyet 16En n yia xdmoto ty xon 0TV avoluTixt nepintwon
auTY| 1 cuvix ebvan emtlong avaryxata Yo xdde .

H ouvdrxn gaiveton enfong 61t euniéxel ohoxhfpwon, agod o mivaxag adlhoyrhc Bdong (ue-
8Baonc) ¢ yenotwonoeitar otov oplopd twv My ANAG unopolue vo e€aopahicouue i too-
oLV WLOTNTA W¢ €€hc: ‘Botw By := B xa o xdde ¢ > 1,

By (t) == A(t)B(t) — — Bi(t).

Enuerdvoupe 6Tl tor B; unopotv va Peedolv aneuleioc and ta dedopéva (A, B).
Afppo 1.5.4. T 6ho T xon 6ot t € Z, M,(t) = (—1)@(7,t)B;(t).

Andéoaén. Me tn pédodo trg enaywyrc. H nepintwon i = 0 woydet Moyw opouol. Trolétouue
6T 1o Afupor amodetxvieTton yio ¢ xon Yewpovue 1o M — i+ 1. Tore,

Mi(t) = — M;(t) = (=1)' [(T>t)Bi(t)]

0 d
{ o ] )+ 0.0 B0}
d
- 0 = oA BO) + om0 |
A)S o teheutalog bpog ebvan ioog pe (—1) (7, ¢) Biy1(t), 6nwg emdupoloaye. O

Agol o ®(7,t) elvon avuiotpédruog yio dha o 7, ¢, p* M (tg) = 0 av xou pbvo av ¢*B;(t) = 0,
ue ¢ = O(7,t)"p. Lupnepaivoupe ot

ITopiopa 1.5.3. To ouunepdouata tng Hpdtaorng 1.5.2 woybouy dtay
rank[Bo(tO), Bl(to), ey Bk(to)] =N <125>

woyber avtl yio ) rank cuvdtpen oto M P (tg).
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Iopathenon 1.5.3. Xty Ilpdtaon 1.5.2 xou llopiopa 1.5.3, 7 dreiprn nopaywylowdtna o
yperdleTon yio Tic avaryxaleg TpoTdoelc e Ty oxdhoudn évvora: Av A(-) xon B(-) etvon k-popéc
nopayeyiowe xu av 1o MW (tg) 1 (1.25) éyer w6En n oc xdnowo ty, 6T N EAeYEUOTNTY
enlong énetar AOyw Tou {Blou EmyEEUTOS.

IMopdderypa 1.5.3. Oewpolye 1o clotrua pe K =R, n =3, m = 1 xou nivaxeg

t 10 0
Aty=1[ 0 ¢ 0 Bt)=1] 1
0 0 ¢ 1

Auté 1o clhoTrua eivor ogahd (TNY TEayATIXOTN T, avaAUTIXG) UETABoAROUEVO GTO (—00, 00).
Agod

010 -1
[Bo(0), B1(0), B2(0), B3(0)] = 100 0 )
100 2

X auT6S 0 Tvoxag €xel TaEn 3, To oloTrua eivon EAEYEWo ot xdde ur TETPWUEVO OLdc TN
o, T].

Mopathpnon 1.5.4. L1 ypovxd avadholwtn nepintwon, B;(t) = A !B, dpa 1 nopandve
ouvdfxn héet 611 10 X ebvan ehéyEipo oe onotodrnote un tetpyuévo Sidotnua [, 7] av xon ubvo
av ol OTARES TOU (B,AB, A’B, .. .) TORAYOUY €VaL N-OLIOTATO YWEO, 0 0T0f0g OTWS TUQUTY-
efiinxe oto Afupa 1.3.1 elvon tood0vopo ue ) cuviixrn rank R(A, B) = n. Auté napéyet oxduo
wlar am6oeln Tou Ocwpruatog 2

I'evixd, vy onoodrinote otatepomomuévo ty, umopel va eivon avoryxoto vo eEEYEoupe Ty
&N tou wivaxo oto Ilépopa 1.5.3 yia audalpeta ueydho k. ¢ wo cpunveia, Yewpolue to
AVUAUTIXNG GUOTTUA

i = thu,

6mou k elvon évag axépatoc. Auto etvon eAEYELIO o OTOLOBATOTE U TETEWUEVO SdoTnua (amhd
ehéyEte ) rank ocuvidixn oo 1, yio tapdderypa), ahhd ue tg = 0 Ya émpene vo eréyEoupe péypt
Tov k-06Td Tivaxa.

1.6 Ppaypévol 'Eleyyor

Ye auTo To xeQdhano, Yo acyornolue e GUVEYY| YEOVIXE AVUANOIWTA CUCTANATA TNS LORPTHC
& = Az + Bu yw ta onofa U etvar €va unocivolo tou R™. Yto ypouuxd cuothpata oy Ve,
ed’opopol, 6Tt U = R™, 1ol ovoudlouye autd To GUCTARUTA “YRouUIXd GUOTAUOTH UE TE-
ploplopévouc eréyyouc”. TDa mapdderypa, malpvoude to clotnua & = —x + u(n = m = 1),
ue U = (1,1). To Lebdyoc (A, B) = (1,1) eivan eréy&uo, ahhd t0 GUOTNUO UE TERLOPIOUEVOUC
eéyyoug Oev elvat, agol elvor adivaTo va uetagépoupe TNy xatdotaon = 0 otr 2 = 2 (apot
& < 0y onowdhnote x(t) € (1,2)).
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[ var amogiyoude T oUyyuon UE TNV TEocBacUOTNTA Yo To CUCYETILOMEVL YROUUIXA,
CUCTUATO UE 1] TEQLORIOUEVOUC EAEY Y OUC, OE aUTO TO xe@dAao Yo héue 6Tt 10 2 € R™ umopolye
va 1o U-npooeyyioouue and 1o x € R™ (1 10 x unopel vo U-eheyydel and o 2) oe ypdvo T av
untdpyet xdmowa elcodoc w : [0,T] — R™ étot dote ¢(T,0, 2, w) = z xou w(t) € U yio (oyeddv)
oot t € [0, 7). Optlouye 0 TpocBdowo civoko ce ypbévo T > 0

R} (x) := {z € R" U-mpooeyyiowo and 1o x o€ ypbévo T'}

xor Ry(z) := UrsoRY(2). (Etol 10 Rem(2) elvar o (B0 pe 10 R(x).)
Ye auto To xe@dhano Yo anodelloupe To oaxdhovlo anoTEAEGUAL.

Ochpnua 5. Fow U pia ppayuévn yerorid tov unoév. Tive, Ry(0) = R™ av ka1 pévo av
(a) to Ledyos (A, B) efvar eAéy&ipio kar
(B) o mivakas A dev éxper 1010TéS e apynTiks mpayuatikd Hépos.

Hopatneotue 6t 1 avayxoudtnta yia eAey&uotta i 1o Lebyoc (A, B) eivon mpogavic,
agol Ry (0) € R(0).
Oa arodelloule T0 Oewenuo 5 YeTd amd Plal OELRE TEOATUTOVUEVWY ATOTEAECUATWY.

Afqppa 1.6.1. 'Eotww U C R™ xou nalpvouye 600 tuyovta S, T > 0. Tote
RL(0) + TR (0) = R T(0).
Aréoaén. Tlonpvoupe
T S+T
Ty = / eT=DABw, (1) dr = / eSHT=DABG (1 — S) dr
0 s

xal
/eSTABw 7)dr

UE TIS ELGODOUC w; U-EXTIIOUEVES. LNUELWVOUNE OTL

/ eSHT=DABG, (1) dr.

‘Etot st
ry + ety = / eSHT=DABY (1) dr
0

6Tou

wa(T) 0<r<§
wi(r=8) S<T<S+T.

Sruetdvouue 6Tt 0 w(t) € U vy dha ta t € [0,S + T. Eror RE(0) + eTARS(0) € R (0).
O avtioTtpogog eyxhetouog €netar av axolovidrcouue ta BHuata avtioTpoga. O]
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Me emaywy? 610 ¢ UnopOUUE VO GUUTEQAVOUUE:

ITopiopa 1.6.1. 'Eotw U C R™ xou nafpvouue tuyoto T > 0 xor onotodrinote axépouo q > 1.
Tére
RG(0) + €™ RE(0) + ... + " ITARG(0) = R/ (0).

IMeobtaoy 1.6.1. (1) Av o U C R™ eivan xuptd, tote Ry (0) elvan €va xuUptéd UROGUVORO TOU
R™ (2) Av 1o (A, B) eivar ehéy&o xaw U C R™ wa yertovd tou 0 € R™, t6te Ry (0) eivan
€vaL avoté urtocUvoro tou R™.

Arddaén. H xvptotnia x&de RY(0) éreton and ) ypoppdtnta tou ¢(7T,0,0,u) 670 u xou
™V xupTéTNTa ToL U. Autd Belyver 6t 1 (ad&ouca) évwon Ry (0) etvon xupth, dtay 1o U efva
%(0PTO.

Trodétoupe toHpa 6Tt T0 (A, B) eivon edéylpo xar 1o U C R™ ebvon pra yertond tou 0.
Moot Yo detoupe 611, v xdde T > 0, 1o RE(0) efvor pra yertovd tou 0 € R™. Tradepo-
rotolpe €va tétoto 1. Tafpvoupe éva utooivolo Uy C U to onolo elvor o xLETH YEITOVIA TOU
0. Oa pidcouue oto emuuntd anotéheopa av deiCouue 6t 0 0 € R” elvon T0 ecwTeRINd TOU
R}, (0), agol RY, (0) € RY(0). 'Etor ywpic BASSN e yevixdnag, péypt To A0 TG Topo-
Yedpou avixathotolue To Uy ue U xar dpo utodEtoupe 6TL To U etvan eniorng xuptd. Ilaipvoupe

o omowdAToTE Bdon €1, ..., e, Tou R™. Eotw eg := —X" ,¢;. o xdde i = 0,...,n urdpyet
9 ) =1 ) )
{o eloodoc w;, Gy arapaltnTa U-exTLOUEYY), €TOL WOTE
? 3
= (b(TJ 07 07 wz)
‘Eotww 1> 0 11010 doTe, U W, 1= %wl-, i=0,...,n, va woylel Y 6ha T i 6T wi(t) € U vy

(oyedov) dha tat € [0, T]. (Trdpyouv uepixd tétota 1, apol to U eivon pior yertovid tou 0 xau
ot w; efvon ouowdae peayuéva.) Etot €] := %ei = ¢(T,0,0,w!) € RL(0) yro xdde i.

Haipvoupe omoldfTOTE €1, . . . , €, TETOLL WOTE lei] < yio 6ha T . T'ote

1
2(n+1)
€1 1—¢ , l1l—¢,
M€1+ en Z(n+1 )ei n+1€0

ue € = Y., & Autde ebvan évac xuptde ouvduaoudc. Agol dha Ta € € RE(0), xou autd o

7 7 n 7
ovoho elvan xupTh, Emetan OTL %61 + ...+ e, € RE(0) yio 6o tor olpxetd s €1, - - ., Eny

0 omolo defyver 61t 10 R (0) ebvan pra yertowid tou 0.

Telxd, Yo deioupe 6Tt 10 Ry (0) ebvar avowxtd. Tolpvouye évo onowodrinote S > 0. Lip-
QWYL UE TO TPONYOUEVY, UTEYEL Xdmolo avoxtéd utochvoho V. C Ry (0) mou va nepiéyel To
undév. llafpvoupe = € Ry (0), Véhoupe va deifoupe dTL xdmota YeLITovid Tou = REPIEYETOL OTO
Ru(0). 'Ecotw w : [0,T] = U tétowo dote z = ¢(T,0,0,w). To olvoro W = T4V eivar

avowxtéd, Yt 1o e’ etva un wialov. o xdde y = ey e W,

y+ ="+ o(T,0,0,w) € RE(V).

otz + W elvar éva avorxté vrocsivoro tou RL (V) € RT1(0) € Ry(0) 10 omoio mepiéyet
T0 T. [l
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o xdde Woth A Tou A xon yia xde Yetind wxépono k Yewpolye to
Jpx = ker(A — A)k
(évag undyweoc tou C") xon 10 6lhvoho Moy amoteheitar om’'Tar TEOYUUTIXE UEET)
Jox = Re(Jyn) = {Revfv € Jyn}

(évac vndywpoc tou R™). Tlapatnpotye 6t av v € Jy\, v = v + vy pe v; € R", j = 1,2,
0t vy € Jity, €€70p10p00, 0hd eniong To pavTaoTnd Uépog vy € JiFy, eneidi) To (—iv) avixel
oToV UTOYweo Ji x. Eniorng dewpodue Jy ) = JOR’/\ =0.

‘Eotww L 1o dipoioua Tov Slapdpmy yHewy J,S/\, ue Re A > 0 xaw €otew M o dpooya twv
OLAPOPWY Y WEWY JEA, ue Re A < 0. Kde tétolog ywpeog eivon A-avarhoiwtog, yiotl av v etvor
€val 1LodLdvucpo Tou A xon v = v + vy efval 1) avIAUCY) TOU GE TEAYHUTIXG XL QAVTUOTING
U€pog, ToTE 0 UTOYLEOC Tou R™ mou mapdyetor and 1o v1 xou vg eivon A-ovailolwtoc. Ané tov
T0no mapayovionoinong tou Jordan, yvwpeiloupe 6Tt xdle ctoyeio oto C" unopel va ypopet
cav éva dlpoloua oToyElwY TV BAPOP®Y “YEVIXEUUEVLY WLOYWewY J) x, ETCL TalpvovTag T
mpayUaTixd wéen yvwpeilouye ot to R™ ywplletar oo vl ddpotopo tou L xou tou M. (Etny
TEAYUATIXOTNTAY, TO L elvon 0 ueyahitepog avarholwtog Uty eweog 6Tov 0moloy OAES O LBLOTHIES
Tou A €youv un apynuxd tpaypatixd yéen, avdioya yio to M.)

Oa yeetactolue TNy axoloudn YeEVix? Topathenom:

Aqppa 1.6.2. Ay 7o C elvon €va avowtd xupTo utoctvoho tou R™ xou L €va utocivolo tou
R™ mou neptéyeton oo C, to1e C + L = C.

Andéoaén. Ipogavwe C' = C +0 C C + L, doa yeerdletar uévo va amodetlouue tov dhhov
eyxheoud. Toafpvouue x € C' xou y € L tuydvia. Toéte yio 6ha o e # 0 :

o= (st ()

Aot 10 C eivar avoxtd, (14 )z € C yio xdnowo apxetd uixpd € > 0. Apol L efvar évag
UTOY WEOC, ey e LCC.Bwotaz+y €O, AOYW XUETOTNTAS. O

£

To x0plo teyvind xouudtt mou yeewdleton ebvar To axdhoudo. Etadepomolotue o LotoTiun
A =a+iff Tou A pe mpaypatixd pépog o > 0, xan opiloupe yia amhotyra Jib = JiF,.

Afppa 1.6.3. Trodétoupe 6t (A, B) eivon eréy&upo xon U C R™ eivon wior yertowd tou 0.
Téte Ji C Ry(0) yio )t tor k.

Andoaén. Ipwrov av ypeerdleton aviixahotolue to U Ue €va xUpTd UTOGUVOAO, UTopOVUE Vo
urodéoouye ywels BAIEN tng yevixdtntag ott U ebvan wa xupth yertowd tou 0. Autd Ya
10 amodeilovye Ue enaywyt o1o k, 1 tepintworn k = 0 etvar tetpypévn. 'Etot unodétouue ot
i1 € Ru(0), xon madpvouye tuyado 0 € Jix, 0 = 01 +1i02. Lpérer va detfoupe 6t 07 € Ry (0).

potov matpvoupe tuyado T > 0 étol dote eMY = e yiw dha 1 j =0,1,... . (Av3=0
umopoluE va tdpoude Tuyoio T > 0, ahhdC TEENEL Vo TdPOUE Yia Tapddetyuo 1" = I%rl) Metd
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nadpvouye Tuyado § > 0 ye Ty WiotnTe vy i= 601 € RY(0). (Trdpyer tétowo 4, yrart o Ry (0)
nepiéyer To 0 oto eowtepxd Tou, and Ilpdtaon 1.6.1.) Awol v € ker(A — A)*, brou v = 67,
t2
eA=ADty, — (I+t(A = A+ (A= M)+ ..)v =v+w Vi,
o6mov w € Ji_1. 'Etot
My = ey —eMw = e —ew Vit =3T, j=0,1,... . (1.26)

ey =e

AvahbovToag o8 TEAYHUTIXG oL PAVTAGTIXG UEROS W = Wi + 1Ws XAl TAU{PVOVTAS TOl TROYUATIX

wéen otnv EZiowon (1.2.6)éyoupe,
oy = ety — ey Vt= 3T, j=0,1,... .
Tawpa maipvoupe €vay onolodAToTeE axépalo q > 1/6. Téore
q—1 q—1
(S =S omu
j=0 j=0

omov w' = — > e*Tw; avixer otov undyweo JiE . Egopudlovtac to Mépopa 1.6.1, cuune-
eaivouue 6Tt
pur € RET(0) + JX | C Ry(0)

6ToL

—

q—1 q—

J

l=¢q>

ST

I
o

1]

v

(E86 ebvon axpiBode émou yenowonotolue 6t a > 0.) Enopévec dpty = puy € Ry(0). Ax’tny

GAAT), dp > 1 onpaiver 6TL
U ! opv; + | 1 ! 0
VG = — v _— —
1 5p pUy 5p

elvan €voc xupToC oLVBLAOUOS. Agol To dply xaw To 0 avhxouv xa ta 800 oto Ry (0), cuune-
ealvouue hoYw Tne xupTdHTNTAC Tou TEheuTalou 6Tt mpdyuatt U1 € Ry (0). O]

IMépropa 1.6.2. Trovétouue 6t (A, B) elvon ehéyuo xar U C R™ elvon prot yertontd tou 0.
Téte L C Ry (0).

Arnéoaén. ‘Onwg mpornyoupéves, umopolue va utovécoude ywelc PAIBT g yevixotntag 6Tt
U etvar xuptd. I'vwptlouye 611 L ebvan 10 ddpoloua Twv yYwenv J}fw OA®V TV IOLOTIHOY A
UE Tpaypatind PEpog un apvnTixd xar xdide €vag amd auTols TOUC YWEOUS Vo TEQIEYETAL OTO
Ru(0). Tevixd, av Ly xon Ly eivar 800 undyweot evog xuptot ouvorou C, Ly + Ly € C' (agol
4y =3(22) + £(2y)),)dpa 70 ddpoioua Twv L mpdyport nepéyeton oo Ry (0). O

To enduevo anotéheopa Aéel 6T T0 TPocPdoo cbvoro and to 0 etvan €vag "dievpnuévog
YEUUUIXOS UTOY wEOog
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ITépropa 1.6.3. Trodétouye 6Tt (A, B) elvon éva eréyEo xon U C R™ etvan plor xupth xou
pporyuévn meptoyy) Tou 0. Tote undpyet éva alvoro B tétoto wote Ry (0) = B + L xon B eiva
PEAYHEVO, %UETO XaL avoLxTd ot oyEor Ue To M.

Anéoaén. Ioyvelouaote 61t Ry (0) = (Ruy(0) N M) + L. O évag eyxdetoude eivor Zexdiiopoc
and

(Ru(o) N M> + L CRy(0) + L =Ry(0)

(eqappélovtoc 1o Afupa 1.6.3). Avtiotpoga, éva onowodirote v € Ry (0) unopet vo draonacVef
wcv =24y € M+L, npénet va Sei€ouye 6Tt x € Ry (0). Addz = v—y € Ry(0)+L = Ry(0)
(s(pcxppélovwg 10 (B0 Afuya Eavd). AuTd amodewvieL ToV IGYUPLOUO.

Oewpotye B := Ry(0) N M. Auté to oOvoro elvar xuptd xou avoxté oto M, yatl 1o
Ru(0) etvon avouxtéd xon xuptéd. Topa pac uével povo va dei€ouye ot elvar QparyUévn.

‘Eoww P : R" — R" 7 nmpoPohy| mdvew oto M xotd urxog tou L, 1o onoto onuaiver 6T,
Plx+y) =z ava € M,y € L. llapatnpotue 61t PA = AP, vt x80e L o M eivon A-
avedrolwta (1ot and to v = x +y, Ax € M, Ay € L, ovvendyeta 61t PAv = Ax = APv).
Hofpvouye éva omowodinote z € Ry (0) (Y M. Agod x € Ry (0), undpyouy T xon w €tot HoTe

T
T = / e T4 By(r) dr.
0
An'tny dhhn, agol x € M, x = Px. 'Etou
T
r=Px= / PeT="ABuw(r) dr,
0

onou z(1) = PBw(T) € M N PB(U) yw 6ha 1oL 7.

Agot o megroplonds Tou A 610 M €yel dheg ToU TIC WIOTWES UE JpVNTIXG TRUYUATIXG UEQOC,
undpyouv mdavol otadepol ¢, u > 0 tétotor wote ||| < ce ™ ||z|| yio Gha Tor t > 0 xon Hha
oz € M. Agol to PB(U) etvon gpayuévo, utdpyel T0Te xdnotog otodepdc ¢ TT0l0¢ WOTE,
av x avieer enione oto PB(U), ||| < e ™ yia 6o 1o t > 0. ‘Etor, yio 2 61w mopamdve
OUUTEPAVOUUE OTL

T C/
el < ¢ / e—u(T —7)dr < &,
0 H

xou amodetlope oL To B elvon ppayuévo. O]

ATm6delln touv Oswprpotog 5

Trodétoupe mpidtov dtt Ry (0) = R™. 'Eyoupe #dn nopatnehoet 61t 1o Levyoc (A, B) npénel
va ebvon mpoofBdoyo. Av 1 ouviixn Woturg (B) Oev loyVel, 10TE 10 L elvon €vag yvAolog
umoywpeog tou R™ xou M # 0. Enextetvovtag 1o U av ypetdletar, unopolue va utodécouue 6Tt
T0 U elvar xvpt6 xan gpayuévo. To Ilépopa 1.6.3 woyvplletar 6Tt 10 R™ = Ry (0) elvon toTE
éva unoalvoro tou L + B, ye gpoayuévo B, dtono. Aviiotpoga, unodétouvue ot to (o) xon (B)
oyvouv. Ané to optopa 1.6.2, R* = L C Ry(0). O
Enione Aéye 61t 10 olotnua X eivon U-eheyyduevo av Ry (x) = R™ ya xdde = € R™.
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1.7 Ilpdtng Tagng Tonxr Exeyiipotnta

[t pn yeopixd cuoTAUATA, TO XAAOTERO TOU UTOROUUE VO XAVOUUE VEWPWOVTIS TI EVVOLES TIC
ehey&potnTog elvor va yopaxTtneicoupe TNy Tomx EASYEUOTNTO-Xo aXOUN X0t AUTO TO TREOBAN-
wo 0ev efvar evTEA®S xatavonTo. ol Vo AHCOUUE YL TOTUIXES EVVOLEC Vo TIPETEL VAL ELGYYOUYE
TNV TOTOAOYIA OTNY XATACTACTY) Y WEOU. AXOUo XL oV Tal UOVAL UY) TETPLUPEVOL ATOTEAEGUATA OTO-
oetyVolY Yo yeovodlaxprtd xo ouveyel oucthpata TdEng Ci, efvon xOAUTEQO VoL TUEEY OUUE TOUG
Baotxolg oployols xdnwe o yevixd. Topuxdtw ewodyetar pia xAdorn mou ovoudletar TomoA0-
yikd ovotrjjata , 1 omolo Sty vel TIC PACIXES WOLOTNTEC TNC CUVEYELIS Tou YpetalouaoTe. Ao
€0 XU GTO EEAC OE AUTO TO XEPIANO, EXTOS AV AVAUPEPETOL DLPORETIXG, GTaY Aéue ovoTna
eVVoolUE ToTodoyiké olotnua we Ty Evvola Tou Optopol 1.7.1 mou diveton mapoxdte.

Tonoloywxd XvoTRpata

Av X ebvon évag uetpinog ywpoc, yenoworoolue d(a,b) ywr va dnhdoouue TV anéaTacT
UETagl B0 oTotyEiny Tou X xou OTWS TEONYOUNEVKS, YewpolUe TO du Va €IVl 1) OUOLOUORYY
amOoTACT) METUEY 000 YROVIXWY CUVIRTACEWY 010 X, dnhadt, av V1,72 1 Z — X, yio xdnolo
odotnua Z C T, t0te
dos(71,72) = sup{d(11,72),t € T}
(ouotddeg supremum 6toy ooyOAOVUACTE UE UETPROWES ouvopthoe xat Z = R). Exionc
YETOWOTOWO0UE TNY €VVold
By(z) :={y € X| d(z,y) < p}

YLOL TNV VOLX T UTGASL oXTIVOIG p Xl XEVTPOU T XAl
B,(z) == {y € X| d(z,y) < p}
Yo TV xhelototnTa Tou (Vhxn).
Opwouwog 1.7.1. Eva toroloyixéd olotnua X efvar éva avtikeiuevo
(T, XU, )

V4 4 /z. V4 z / z. V4 4 z Z Zz
Tétoo ote X elvar évag petpinds ywpos. To X efvar éva ovotnua drov X Jewpeitar w§ anAd
éva ovrvodo ka1 yia kdle o < T oto T ka1 kde w € U,

Qﬂ(ﬂ g, U.))
7 ’ 7 7 / ’ / s 7 [O’ 7—] 7z
€X€1 €yva avoikto X(J)plo Kat €tvai O'UVEXGS‘ €Kel (}\)S‘ ].”a a7T€1KOVZO'T] gTo X ’ (]JE }JG‘CIOIK‘I] ‘1:17 dOO)

Me dhho Aoyia, 1 axdhoud wioTnTa TEENEL Vo oy el Yo xdde (edyog 0 < 7 ot0 T : Av
w elvol amOBEXTO Yiol TNV XUTACTACT, T X0t AV

Ty — T

oto X, 161€ UndpyEL xdmolog uxépanoc N TETOOC WOTE W EVOL ATOBEXTO YL TO T, YO OAAL T
n > N, xou
lim d(¢(t,0,z,,w),d(t, o,z,w)) =0

n—oo

opotopopya 670 t € [o, 7).

46



Ipbtaon 1.7.1. Av 1o X eivau elte cuveyéc ypovixd, elte ypovodiaxpltd oot TG TAENG
C°, to1e T0 ¥ elvon Tomohoyind dtay To X dlveton amd Ty enorydpevn Tonoloyia Tou R™.

IMogathpnon 1.7.1. Ay 1o X elvar €va totoloyixd clotnua, tote 1) ancxovion ¢(t, o, x,w)
etvou amd xowol ouveyhc oto (t,x), e€acoahilovtag wévo 1 ¢(-, 0, x,w) vo elvon cUVEYTC Y
x&e otadeponomnuévo o, z,w (6nwe cuuBaiver ye ouvey’h ypovixd ouothuata). Ilpdyuartt,
DOGUEVOY OTOWWVONTOTE 0, T, W, OTOLOLONTOTE £ Yo To 0Tolo To w elvon AMODEXTH, OTOWONATOTE
t € [0, 7], xou omolovdYimote aptiud € > 0, undpyel TaVTaL, AOY® TNG OUOLOUORPYC CUVEYELIS TOU
¢ oto x, €va § > 0 €tol WoTe

d(o(t,o,z,w), d(t,0,y,w)) < &/2

x&e gopd mou d(z,y) < 0. Emnhéov, 1 ouvéyeta tou ¢+, 0, z,w) egaopalilel 61 undpyet Eva
0" > 0 étol wote
d(o(s,0,2,w), o(t,0,z,w)) < g/2

x&e Qopd mou s € [o, 7] eivon Tétowo wote |t — s| < ¢’ Enoyévec,

d(¢(s,0,2,w),0(t, 0,y,w)) < e
av (s, ) elvar xovtd oo (t,y), 6nwe anouteitoL.

Mt xatdotaot wopponiog 20 etvon pla xaTdoTaoT yio TNy onola UTEEYEL EvVag EAEY YOS TUIMY
u® € U tétoroc wote
o(1,0,2°,w") = 2°

v x80e o < 7, 0,7 € T, 6m0v w? ebvor o0 éheyyoc pe WO(t) = u’. ‘Otav 10 clotrua X ebvou

Yoopxd, mévta mafpvoupe 20 = 0 xow u® = 0. Extéc av AVOUPERETAL OLUPORETIXY, 2% etvon prot
oTodepoTOINUEVTY), aAAd auDalpETr XUTACTACT) LIGOPEPOTIAS.

Opiwowog 1.7.2. Foww X éva torodoyiké ovotnua. ‘Fotw & pia adpour) ndvw oo didotnua
T = [0, 7], ka1 ouppodilovue
zo = §(0), @1 :=¢(7).

To ovotnua ¥ efvar tomid eAéy&ipo katd unkog tov § av ya kdde € > 0 vrdpyer kdmowo § > 0
TéT010 DOTE va wyver n akéhovin widtna: Ta kdle z,y € X pe d(z,x0) < 6 ka1 d(y,z1) < 0
vndpyer kdnoia Oradpoun ¢ mdvw oo L téroia wote

(o) =2 C(r) =y

Kai

deo((, ) < e.

Orav z elvar e katdotaon wopporias kar & = x ovo hidotnua [o,7], T = 7 — 0, Aéue
amAd 6t o X efvar tomikd eAéy&o (o€ ypovo T') oo .
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‘Etot, 1 tomun eAeyEoTNTA XA WA0g Wog Tpoytdc avTioTotyel Ty mdavotnTa eAEY Y0
xqe apyhc xaTdoTACTC XOVT OTNY AUTEVTIXT aEyinY| XATAoTHOT PE xdUe TeENX xaTdoTaoT
xoVTd oTNY aulevTin?) TEMXH XATIoTUOT), YIo Vo UTOROUUE YA TO XAVOUUE ot Ywels Vo mo-
eEAXAVOUUE TOAD amoTnY dpyxt awdevTiny| Tpoytd. o xataotdoel topponiog, oL apyixés xot
TEMXEC XATACTACELC €lvar Ot {DIEG, ot 0 0pLoUOS untopel va dwiel ue Alyo dupopeTtixoig dpoug,
YPNOWOTOLOVTG TNV axohouldn oporoyio:

Opglouog 1.7.3. Eotw X éva totodoyixd olotnua kai éotw y, z avikovy oto X. Av V elvar
éva vrooUrodo tov X mov mepiéyel ta y kai z, Aéjie 0t to z umopel va ekeyyUel and to y ywpiS
va ekédda arnd to V [oe ypévo T'] (1j 6u to y umopodue va to mpooeyyioouue and to z péoa oto
V) av vndpyer kdrowa dwadpoun ¢ mdrvew o€ kdnow didotnua [o, 7| [avtiotowa, pe T = 7 — o]
T€T010 DOTE

(o) =z kar ((1) =y
Kai emiong

(W) ev

yie dha ta t € [o, 7).
IMopatienon 1.7.2. XpnoilonoidyTog ToV TUpaTdve 0ploUs, UTOROUUE VoL VIO TUTWGOU-
ue: To olotrua X etvar Tomnd eAéyudo oe ypovo T' oTny xaTdoTACT) LGOPEOTINS T oV XAl HOVO

av Yo xde Teployny V tou x undpyet wo GAAn teptoyy) W tou o tétola wote, Yo xdie {edyog
oToyelwy 2,y Tou W, 10 2z unopel va eheyyvel and to y yeoa oo V o€ ypdvo T

Adppo 1.7.1. o 0TOW00HTOTE YPOVOOLIXEITO 1) GUVEYES YPOVIXG YROUMIXO GUOTAUO X %ot
x&e Lebyog o0 < 7 010 T, ot axdhouleg WLOTNTES Elvor LIGOBUVIPES:

() To X etvon Tomxd eréylio xotd uixoc xdmotog Tpoytde I' 6to [o, 7).
(8) To X etvon tomxd ehéy&o xatd uixoc xdec tpoyidc I' ato [o, 7).
(v) To X eivar ehéy&uo o0 [0, 7).

Ewwd, yio ouveyn ypovid ovothpoata & = f(z,u), ue (0,0) € X x U xou f(0,0) =
0, to anotéheoya poc Befarcdver 61t 1 eheyEwdtnta tou Levyoug (A, B) mou elacgohileto
avartiooovtag o ety 8én & = Ax + Bu + o(z,u) eivon txavd vo poc e€aocpaiioer Ty
Tominy| ehey&dtnta 610 o = 0.

Oevpnua 6. Vrodétovpe du X elvar éva ouvexés yporikd ovotnua tdéng C'. Tore,

1. Boww I' = (§,w) pia tpoyid tov ¥ o€ éva didotnua L = [o, 7). Tdte, pia wavry ovvdnkn
tou X yia va efvar tomikd eAéyéo katd prkos touv € efvar éti to L. (I elvar eAéyéyuo oo
o, 7].

2. 'Eoww X ypovikd avaddoiwto ka1 vnoUétouue 61 to x elvar pua katdotaon 10opporiag.
Haipvoupe éva omowdnmote € > 0 kar onowdnmote u € U térowo dote f(x,u) = 0. Tére,
pia wkavny ovvinkn yia to X ya va eivar tomixd eAéyéipo oto T o€ ypdvo € elvar dnr n
ypaupukonoimon tov ¥ oto (x,u) va evar eAéyéiun.
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Amnéoeién. To deltepo pépog elvon piar e€onpeTin| TEQITTWGT] TOU TPWTOU, dpa Vo amodetouye
0 wépoc (1). Eotww zg = £(0) xou 1 := &£(T). Owpolye TV aneixovion

a:D,, — X a(x,v) = ¢(r,0,2,0).

YNUELOVOUUE OTL a(xg,w) = 1. Auth 1 anedvion elvar GUVEYOS Blapoplotur xou ot UEPIXES
Topdywyol TS we TEog To v Tou uroloyilovton 610 (29, w) elvon 1 arewxévion ¢r(T,0,0,-), 1
ormofa elvon enl, Aoyw tng mapadoyrc g eheyiwotntac. ‘Ercton yenowwonoiwvtag o Oewpen-
wo Tlemheyuévne Ameixoviong yiol ameovioel amd €va YWEo PE VOPUS OE EVA TEREQUOUEVNC
dldoTaong YWweo, 6Tl uTdpyel Eva £1 > 0 xan ufo cuveyric dlagopliowun anewdvio

j : Bgl(l‘o) X Bgl(l‘l) — /;;3(;
TETOLN WOTE
a(z,j(z <y)) =y
Yo 6hat Tot (2, Y) 01O ywelo Tou j xou TéTol WOTE J(To, T1) = w. AoGUEVOU TOEA OTOLOUBATOTE

e > 0, noafpvoupe 0 > 0 apxetd uxpd £T0L WOTE

deo (&, 9(2,(2,9))) < e

x&e Qopd mov z € Bs(zo) y € Bs(x1). 'Eva tétoio § undpyer Aoyw cuvéyetog tou j xou tou
xou €tva OTw¢ EMVUUOUUE Yior TNV TOTXY] EAEYEUOTN T, O

Aqppa 1.7.2. T ypovodlaxpettd cuothuato T8Eng Ct, oy 0oLy Ta {Blol CUUTEQAOUATA UE TO
Ocwpnua 6.

IMopathpnon 1.7.3. O opiouds tng Tomxhg ehey&ipotnTog Unopel va eCacdevioel pe ToAAoUg
TPOTIOUC DLATNEMVTAS ACPAADE ToRIAAN AL TNV WOEx OTL xde xaTdoTUCY, XOVTS TNV APy LX),
umopel va eheyydel and xdle xatdotaon xovid oty teAxr. M tétowa eCacdévion etvan 1)
oy Yot peYdhes dradpouc. Ta mopddetypa, Yewpolue To axohoudo diypauuind cOGTNUA 0TO

R* yed =R:
. 0 —1 10
=0 )G

1| € TOMXES GUVTETAYPEVES POEUY amd TNV oy 1) TwV alovey

0 =1
p = up.

Halpvouue onodAnoTe un undevixs xotdotaoy, yio topdderypa, = == (1,0). And v neprypa-
OF, TV TOMX®Y CUVTETAYPEVGY, Efvor Qoavepd 6Tt To clotnua Tou Teptopiletar 6to R? — {0}
ebvon ENEYEIUO XL CUYXEXPLUEVA, OTL XAUE xuTdoTAoT x0VTd 6T0 & Umogel vo eAeyyDel ue xdie
Gk xatdotaon xovtd oto x. ot600, 0 pdvoc Teomoc va eléyZouye 1o x oto (14 ¢,0),
Yior € Uixpo, elval UEow Wag xvnomg Tou YeOVoU TOUAGYLOTOV 27T TOU XUXAWVEL TNV ooy Y| xot
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ouyxexpéva pla xtvnomn mou oynuatiCer wio undia oxtivag 1 ybew and to x. Enopéveg, autd
T0 0OOTNUA OV €lvan ToTxd eAEYEO UE T OixY) Yog Evvola,

To oxxdhovda ebvon xdmotor tapadetyuato Tomxg EASYEUOTNTAUS XU 1) EQPAQUOYT TS ey <
¢ Yeoupxonolnong.

Mopdderypo 1.7.1. Me X = R? xou U = R, dewpolie 10 clotnua

Ty = Ty +sinxy + r1e*?

.fiZ’Q = x%—i—u

Auto ebvan tomxd eléyEuuo oto x = 0, vl v ypauuxonoinon oto (0,0),

(22 (1)

wavonotel ) rank cuviixn eheylodtnrag. ‘Otay 7o u? AVTIXATACTACEL TO U OTY) OEVTERT
e€lowon, To YPouUixé TECT OmOTUYYAVEL, agol Twed To B = 0. Lty mpoydotixotntd, T0
oot Oy elvon Tomixd EAEYELO, BEBOUEVOU OTL EextvwvTag am’'To 0 elvon adbvaTo va pUdcouue
OTOLABNTOTE XATACTAGY] TNG HOPPNS (102) ue 2 < 0. An’tnv dhhn, To Ypopuuxd TEOT OeV elvan
cagéc: T mapdderypa, av ebyoue u® ovtl vy u otn deltepn edlowor, T6TE T0 Ypauuwxd TEOT
anotuyydver (Eavd B = 0), odAd 1o olotnua elvor axdun tomxd ehéylyo. To teheutaio
YeEYovoc €metan and Ty mapothencon 6T, Soopévne omolaodrnote Tpoytdc (£, w) Tou apyIxoy
ouoThuatog, 16T (&, V) elvan pior Tpoytd Tou cuoThAuatog, 1 onofa Eyet u? ot delTep e€lowon,
av opicoue v(t) = w(t)/3.

IMopdderypo 1.7.2. Ocwpolye t0 chotnua ue X = U = R xo edlonoeig
i =1+ usin?z.

Trootneilovue 61t autd 10 olotnua eivar eréyEo xatd uhxog xdve tpoyide I' = (§,w) ye w
ouahd optopévo oe onowdinote Z = [0, 7] (ue o < 7). lpdypat, o nivaxes ypouuixonolnong
(edd 1 x 1) etvou

Aft) = (w(t) sin 26 () B(t) = (sin £(1).
‘Apa rank B(ty) = 1 v touldyiotoy éva ty € [0, 7] av xan uévo av sin(t) dev efvar tawtotind
(oo pe to undév. AAAd av ouuPel To tekeutaio, ToTE

E=1,

10 onofo ornuotvel 6Tt To § OeV pmopel va elvan oTolepd.

H rapadoy?, 6T T0 w elvan opakd dev elvan amoapodtnTy, apol dev elvon 60GX0M0 Vo AmOOE-
t€ouue eheyWoTNTA TG YeuUUxoTolnong auéons, ahhd auTh| 1 Tapadoy Y| eCUTNEETEl 0TN DIEL-
xpbvion Tne yehore Tou xpLtnelou eAeYEWOTNTUC Yo Yeouutxd avahholwTta ypovixd cuCTAUATL.
Ye autd TO ToPADdELYHA, OEV Efval 5UOX0A0 Vol amodElEoUUE xordoNxT) ENEYEIUOTNTA YId TO dPYIXd
cloTNUA.
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1.8 Kotd Tuuoata Xtadepol 'Eleyyol

Yuyvd, €yel evolagépov va YVupilouue T660 o TEQLOPLoTIXG Elvarl VoL VEWPOUUE UOVO EAEYYOUC
TOL EVAL CUYXEXPUEVOU TUTOU, OTWE TOAVMYUULXOUS WG TROG TO YPOVO 1 XoTd TUAUATY OToE-
eotic eréyyous. I'evixd, v onowdrtote m, 0, T, é0tw A va elvan évag 0mol0601ToTe UTGYWEOS
Tou LY(0,T) mou xavorotel ta e&hc:

1. T xde w € Lyy undpyet pla wooppaypévr axohoudio Tou A mou cuyxhivel 6To w xou

2. mepLéyel Ohoug toug otaepolc ehéyyouc. [ mapddetyya, xdmolog unopel vo tdpetl To-
Auwyuxoig 1) xotd Tuiuata otadepois eléyyouc. o yoouuuxd cucTtiuata, ot EAeyyot
Tou A elvon opxetd mhovaotot:

ITpotaom 1.8.1. Trovétouye 6Tl T0 X elvan Yeuuixd GUVEYES YROVIXY CUCTIUA, 0 < T, XUl
0 A elvor 6nwe napandve. Tote ot axdhoudeg cuvifixes elvor l0OSOVIPES:

(@) To X eivon eréyEo oo [o, 7).
(B) Tw xdde x, 2 € X, undpyet xdnotog éheyyoc tou A tétoloc dote ¢(T,0,2,w) = 2.

Yuyrexpéva, yia yeovixd availolwta cuoThuaTd, 1 eAeyioTrTa efvar 1ood0voun UE TNV
ehey&potnTa Tou yenotpornotel ehéyyoug oto A.

Andoaén. Yradepomololye éva otowdrnote € X. To alvoho
{o(r,0,2,w)|lw € A}

etvar Tuxvo 010 X. AAAG autd To Glvolo ebvon €vag GUOYETIOUEVOS UTOYWEOS, Aol autd ebvor
T0 GUYORO OAWY TWYV EXPEACEWY TNG HORPTS

¢(T7 0-7 aj? O) + ¢(T’ O‘? O’ w)
xou M amewxovion (T, 0,0, -) eivon yoauuxs. ‘Etor, o npénel va oy el yia 6ho o X. O

Ipdtaon 1.8.2. 'Eotww X éva ypovixd avahhoiwto, cuveyés clotnua g TéEng C! UE
U = R™ xon vrodétouge ot undpyet xdnoto Lebyoc wopponioc (20, u’) tétowo dote 1 Ypou-
wxonoinorn Tou X 010 (2°,u®) va ebvan ehéy&un. Ialpvoupe onowdhnote o < 7 xou A omwg
rogomdve. Tote urdpyel wa megtoy V' tou 20 tétot Gote v xdde z, 2 € V UTAEYEL XITOLOg
éEheyyoc w € A tétoloc wote ¢(T,0, 1, w) = 2.

Andéoaén. Autod amodevieTton Ye Tov D10 axp3ie TEOTO OTwS 1 ToTXY) EAEYEWOTNTO OTO
Ocwpnua 6, pe egapuoyy| Tou Oewpratog llemheyuévne Arexdviong oty amexovior «, e
ehéyyoug docuévoug am’ty supremum vopua. H pévr tponomoinoy elvar ot mpénet va meplo-
ploouue Toug eréyyouc oto A, dewpoluevo we éva (Oyt amapodTnT TUXVG) UTOGUVONO TOU
LX(o, 7). ANhd o full rank éyel Aon emtevyVel oe autd, AMoyw tne Ipdtaone 1.8.1 ot tou ye-
yYovotog 6T 1) Btaopxry dev ebvan tinota dAho amd Ty avtioToly T ATEXOVICT TEOCPBACIUOTN TS
Yio TN Ypoupxonoino. O
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YNUELGVOUUE OTL To Topomdve entyelprua yenowonotel To yeyovoe 6t to a efvor C' oe
oy€on Ue TN supremum vopua xar 0Tt 10 Ocwpnua Hendeyuévne Xuvdptnong egapudoinxe yia
éheyyo otadepd 10odlvapo pe tov u’ (o onolog avixel oto A amd tny unddeon).

ITépopa 1.8.1. Av 10 X ebvar onwg otny Ilpdtaon 1.8.2, U = R™ xau 3 ebvan eréyluyo,
T0TE Yl xde x, 2z € X undpyel xdmoto 0 < T xal xATOG XAUTE TUARATA oTUHDEROG EAEY YOG
w € U térooc wote ¢(1,0,1,w) = 2.

Arnéoeién. Tlaipvouye mpwta éva onotodrrote o < T xou e@appolouye tny lpdtacn ue A =n ot-
XOYEVELN OAWY TWV XATA TPALATY OTAER®Y EAEY YWV, Yio VO ECACPUNGOUPE TO AVOIXTO GUVOAO
V. 'Eotw x, z va ebvar 0newg otny expwvnorn. Adyw tng napadoyhic Tng eheYEWoTn TS, UNdoyEL
*ATOW0G EAEY YOG UTELXOVIONS T OTO 20. Trdpyer xdmowog xoatd Tufpata otadepds EAEY YOS wy
Tou anewxovilel To x oe xdnowo ctoyelo &' oto V xou évag wy mou anexovilet xdmoto 2’ and 1o
V' 670 2. Yuvbéoviag To wy YE €va xatd Turpoto oTodepd EAEY Y0 Tou OTEAVEL T0 &' 0T0 2/ X
0UOlWE UE TO Wa, TO CUUTEPUOUN ETETAL. O]
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Kegpdhaio 2

Exey&ipotnta Khaowwyv INooppuixmy
Mepwwv Atagopixwyv ESicwoewy

O eCiowoeg pe Ti¢ omoleg Yo aoyornlolue oc autd T0 delTECO U€pog TG epyaciag efvon 1)
e€lowon uetagopdc xat 1 e&lowon Vepudtnrac. Xenowonotwvtac uedddouc (enfhuor e dueor
owdtxacta, pedodog enéxtacng, dUixdTNTA e)\sYZLpétnwg—rcocpocmpnomé'cmocg) Vo yiver ueAeTn
TOV TORATAVEW EEIGMOEWY. Ou eCETAGOUPE TNV avaywYr Trg eAeYEHOTNTISC OE Wi aviooTNTA
TOQUTNENOWOTNTIG ATODELXVIOVTAS TNV AVICOTNTA QUTY. ZEXWVIUE YE TNV ATOOELLT] TOU XUAGDS
Tornovetnuévou Tou Teofifuatog Cauchy yia autée T elowoels.

2.1 E&locwon Metogopdg

Eotw T >0 L > 0. Ocwpolye T0 Ypouuxbd cLoTrud EAEYYOU

y(t,0) = u(t), (2.2)
6mou, oe ypévo t, o éheyyog eivar u(t) € R xou v xatdotaoyn eivar y(t,-) : (0,L) — R. O
0T6Y0¢ pog efvar Vo UEAETATOUPE TNV EAeYEUOTNTA TOU GuOTHUATOS eAEYyou (2.1)-(2.2), ahAd

ac peretioouue Tedta to TedBhnuoe Cauchy nou oyetileton pe to (2.1)-(2.2).

To Kahwyg Torodetnuévo tou IlpoAuatog Cauchy
A¢ Yuundolyue mpodta To cuvhtr optoud Tou TpoPifpatog Cauchy

v +y. =0, t€(0,T), v € (0,L), (2.3)
y(t,0) = u(t), t € (0,7), (2.4)
y(0,7) = y°(z), v € (0, L). (2.5)

omou T > 0, y° € L*(0,L) xou u € L*(0,T) doopéva. T vor evepyoTOMooupe autdy TOY
oplold, ac unodécouue TpdTa 6Tt LTdpyEL wla cuvdptnon y e Ene C oo [0, T x [0, L] wou
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vor xavoTotel T (2.3)-(2.4)-(2.5) pe ) ouvAdy évvowr. ‘Eotw 7 € [0,T]. Ectw ¢ € C*([0, 7] X
[0, L]). IToahamhaotdlovue Ty (2.3) Ue ¢ ot 0AoxANp@VoLUE Tny anoxthieico ToutdTnTe 010
0, 7] x [0, L]. Xenotponowdvrag Tic (2.4),(2.5) xou napayovixr) ohoxhfipwon, naipvoupe 6Tt

T L T T
[ [ oapasars [y niote Ly [ a0 d
o Jo 0 0
L L
s [T utmoora) e [ 4602 de =0,
0 0
Auth 1 webTnTor 001MYEL 0TOV ENOUEVO OPIGUO.

Optopde 2.1.1. Foto T > 0, y° € L*(0,L) ka1 u € L*(0,T) Soouérva. Mia Adon tov
tpofAApatos Cauchy (2.3)-(2.4)-(2.5) etvar pua ovvdptnony € C°([0,T7; L*(0, L)) téroia coe,
via kde T € [0,T] ka1 y1a kdde ¢ € C*([0, 7] x [0, L]) tétowo dote

o(t,L) =0, Vt € [0, 7], (2.3 )
éyouue

—/OT /OL(ngt—l-%)ydxdt—/OTu(t)gzﬁ(t,O) dt+/0Ly(T,x)gz5(T, 7) dx—/OLyO(x)ng(O,x) dz =0,
(2.3 8)

Autéc o opopdeg eniong epunvedetar and Ty axdioudr TpdTUOY.

Meétaoy 2.1.1. Eotww T > 0, y° € L*(0,L) xu u € L*(0,T) doopéva. Ac unodécouue
67t 70 y etvon plo Aon tou mpoPhfuatos Cauchy (2.3)-(2.4)-(2.5) to onolo ebvor té€nc C* o710
[0,7] x [0, L]. Téte

y'eci(o, 1)),

u e C'([0,T)),
y(0,2) = y"(x), Yz € [0, L],
y(t,0) = u(t), Vvt € (0,17,
y(t,z) +y.(t,z) =0, V(t,z) € [0,T] x [0, L].
Ocdpnua 7. Eotw T > 0, y° € L*(0,L) xat u € L*(0,T) doopéva. Tére to mpdfAnpua
Cauchy (2.3)-(2.4)-(2.5) éxa povadikny Adon. Avt) n Abon ikavoroel Ty

(7, M 20,0y < H?JO||L2(07L) + [Jull20,), V7 € [0,T7].
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EAeyZipuotnta

Ac yuploouye tpa oty eheyEdtnta Tou cuothuatog eléyyou (2.1)-(2.2). Zexwvdye ye éva
PuUOLX6 0ploUd TNG EAEYEUOTNTAG.

Opwowode 2.1.2. FEow T > 0. To ovotnua eAéyyov (2.1)-(2.2) eivar eAéy&apo o€ ypovo T
av, ya kdde y° € L*(0, L) ka1 kdOe y' € L*(0, L), vrdpyer u € L*(0,T) térowa ddowe n Abon y
tov mpopAnipatos Cauchy (2.3)-(2.4)-(2.5) va ikavoroel Ty y(T,-) = y'.

Me autov 10V 0ptopod €youue To axéhovdo Yewenuo.

Ochpnpa 8. To glotnua eAéyyov (2.1)-(2.2) elvar eAéy&ipo oe ypovo T av ka1 uévo av
T72>1L.

IMopathenon 2.1.1. Ac dieuxpvicoupe 6Tt To Oempnua 8 Belyvel 6T undpyel wa cuYITxY

Tou Yeovou T' yio va €youue ehey&uodtnta. ‘Eva tétolo gouvouevo dev epgaviletan noté oe

YEoUULXS CUCTAUATY EAEYYOU UE TEMEQUOUEVT| DIdoTAOT). 20T600, GNUELOVOUUE OTL VA TETOLO

QUYOUEVO UTOREL VAL EPGAVIGUEL OE U] YRUUUIXS CUCTAUNTA EAEYYOU UE TETEQPUCUEVT) DIAOTAUOY).
O SWOOUYE TEEC DLPOPETIXNES amOOEIE YL TO Oepnua 8:

1. Mio anédeiln Booctopévn otn Aon y oe Aehupévr popet tou npofifuatoc Cauchy (2.3)-
(2.4)-(2.5).

2. Mio an6deiln Paoiouévn ot pédodo enéxtaornc.
3. Mio anddeiln Pacioyévr oTr dUIXOTNTA AVAPESH GTNY EAEYEUOTNTA EVOS YRUUUXOY GU-
OTAPATOC EAEYYOU XL TNV TORATNENOWOTNTA Tou culuYoUS Tou.
Abor oe Ashvpévn Mopgy
A¢ Eexviioouye Ty anbdein mou ebvan Bactopévn ot Moo o€ AShUUEYT) Hop®T) TOU TEOBAAUATOC
Cauchy (2.3)-(2.4)-(2.5).ITafpvoupe mpwta T € (0, L) xot napatnpolye 6Tt 10 00GTNUN EAEYYOU
(2.1)-(2.2) Bev etvan eréy&po ot ypdvo T. Ac opicouye y° xau y' pe
v’ (z) =1 xou y*(z) =0, Vo € [0, L].
'Ectw u € L*(0,T). Téte 1 Moon y tou mpoBifuatoc Cauchy (2.3)-(2.4)-(2.5) iavoroel tny
y(T,z)=1, v € (T,L).

Iowittepa, y(T,+) # y'. Autd delyver 6Tt 10 ohotnua ehéyyou (2.1)-(2.2) dev etvon eréyEuo oe
yeovo T

Tdpa vrodétoupe 61t T > L xan Yo Sei€oupe 61t 10 obotnua eréyyou (2.1)-(2.2) eivan
eréyZo oe ypovo T. 'Eotw y° € L*(0,L) xou y* € L*(0, L). Opllovyue u € L*(0,T) pe

ut) =y (T —t), te (T — L,T),

u(t) =0, t € (0,7 — L),
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y(t,z) == u(t —x), VY(t,z) € [0,T] x [0, L] tétol0 dote t > .

Téte 1 Mon y tou mpoBifuatoc Cauchy (2.3)-(2.4)-(2.5) wavonotel Ty
y(T,2) =u(T —2) = y'(z), x € (0,L).

Auté Belyver 6Tt 10 olotnua eréyyou (2.1)-(2.2) ebvar ehéylo oe ypdvo T.

Médodoc Enéxtaong
Ac mapovcidooupe TeoTo Eva VEO 0plouo.

Optowode 2.1.3. Fow T > 0. To ovotnua eAéyyov (2.1)-(2.2) elvar pundevird eAéyéipio oe
xpovo T av, ya kdde y° € L*(0, L) vndpyau € L*(0,T) ©étow dote n Abon y tov tpoPArpatog
Cauchy (2.3)-(2.4)-(2.5) va ikavonoiel Tty y(T,-) = 0.

Afppa 2.1.1. To alotnua ehéyyou (2.1)-(2.2) ebvar ehéylyo oe ypbvo T av xou uévo oy
elvon pndevixd eréylo oe ypovo T

Arnéoein. To “uévo av” xouudtt eivon mpogavés. La to “av’” xoppdti, utodétouue 6TL TO
olotnua eréyyou (2.1)-(2.2) etvar eréyEipo oe ypbvo T. 'Eotw y° € L*(0, L) xou y' € L*(0, L).
Trodétouye, npoowpwd, ot urdpyet éva §° € L*(0, L) xou éva € L*(0,T) tétolo GoTE 1)
Aon g € CO([0,T7; L*(0, L)) tou mpoPhfpatog Cauchy

U +7y:. =0, t€(0,7), x€(0,L), (2.6)
y(t,0) =u(t), t € (0,7), (2.7)
7(0,7) = 3°(z), = € (0, L). (2.8)
avonotel Ty
y(T,z) = 5" (x), v € (0,L). (2.9)

Agol 1o olotnua ehéyyou (2.1)-(2.2) ebvon eréyEo oe ypovo T, undpyet u € L*(0,T) tétowo
wote 1 Mo g € C°([0,T); L*(0, L)) tou npoBifuatoc Cauchy

U+ 9. =0, t € (07T)7 LS (07 L)7 (210)
g(t,0) = u(t), t € (0,7), (2.11)
7(0,2) = y°(z) — 7°(z), z € (0, L). (2.12)
XavoTolel Ty
g(T,z):=0, v € (0,L). (2.13)
Optlovpe u € L*(0,T) pe
U= U+ 1. (2.14)
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An6 g (2.6)-(2.8) xou e (2.10)-(2.12), v Aon y € C°([0,T]; L*(0,L)) tou mpoBhfiuatog
Cauchy
yt+yx 0 tG(O,T) (O L)

y(t,0) =u(t), t € (0,7),
y(0,2) = y°(x), z € (0, L),
evor y = §+ 7. Ané e (2.9) xar (2.13), y(T,-) = y'. Enopévwe, énwe emduyoloaue, o
Eheyyoc u deudiver To oloTnua eréyyou (2.1)-(2.2) and tny xatdotaon y° oty xatdotaon y
XATA TH) OLEPXELXL TOU YPOVIXOU DLUCTAUATOC [0,T]. Mag yéver vo anodetlouue ™V Unopdn Tou
g% € L*(0,L) xor tou u € L*(0,T). Eow z € C°([0,T7]; L*(0, L)) 7 Mon tou mpofifuatog
Cauchy

z+2,=0,t€(0,T), z€(0,L), (2.15)

2(t,0) =0, t € (0,T), (2.16)

2(0,z) = y*(L — ), z € (0,L). (2.17)

Ynuetdvoupe 6Tt omé Ty (2.15) nadpvoupe 6t z € HY((0,L); H1(0,T)). Idwdtepa, 1 (-, L)

elvo %ok opLoUEVT) xal
z(-,L) € H*0,T). (2.18)

Yty mpayyanxdtnta 1 2(+, L) ebvar mo opodh ond ty (2.18): dnhadr éyoupe
z(-, L) € L*(0,T). (2.19)
Trv Wi6tnta (2.19) uropolue va ) Solue ye ti¢ 800 axdrouvdes uedodoue.
- Tty mpwY), YEeNOoWOTOWOUE T1 AEAUUEVT EXPEUCT) TOU 2.

- Tt deltepn, Eexvolye pe Ty tepintwon dnou to y' € H'(0, L) ixavonoet tnv y' (L) =
0. Téte z € C([0,T); L*(0,L)) N C°([0,T); H*(0, L)). Ilodhanhaotédlovye v (2.15) pe
2z xon ohoxhnpwvouye oto [0, 7] x [0, L]. Xpnowonowdvtog g (2.16) xou (2.17), mafpvouye

L L T
/ 2(T,z)* dx — / y'(z)? do + / z(t, L)*dt = 0.
0 0 0

12(-; L)l 20,7y < ||?Jl||L2(o,L)- (2.20)

H (2.20) woyve, Myw muxvotnag, av y' avixet uovo oo L*(0, L), 1o omolo cupmhnedver
) dedtepy anddeln tou (2.19).

ISwdtepa,

Opfloupe §° € L*(0,L) xor w € L*(0,T) pe
y'(z) = 2(T,L —z), v € (0,L)
u(t) = 2(T —t,L), t € (0,T).
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Téte ebxola napatnpolue 6t 1 hion § tou npoBifuatoc Cauchy (2.6)-(2.7)-(2.8) eivou 7
y(t,x)=2(T—t,L—x), t € (0,T), z € (0,L). (2.21)

Amd ug (2.17) xau (2.21), nadpvouye v (2.9). Ed6 ohoxhnpwvetar 1 andderln tou Afuuotog

1.9.1. [

Mopathpnon 2.1.2. To yeyovée 6t 10 2(, L) € L*(0,T) xoheiton pepixéc @opéc wia
AQUUUEVY LOLOTNTA OPAAOTNTAG, OEV EMETAL oxP3K¢ ARG TNV OYUAOTNTA TTOu anuTeltol 670 2,

.-,z € C°([0,T7; L*(0, L)).
Ac¢ ewodyouue twpa Tov oploud g Alorg tou mpofifpatog Cauchy
Y +y. =0, (t,2) € (0,+00) x R, y(0,2) =¢°(z), (2.22)
6mou y° Soouévo oto LA(R).
Optopoc 2.1.4. Eoww y° € L*(R). Mia Aon tov npopAripatos Cauchy (2.22) efvar n ouvdp-
tony € C°([0, +00); L*(R)) tétoa dote, yia kdbe 7 € [0, +00), R > 0 ka1 ¢ € C*([0, 7] xR)

tétola Hote

o(t,x) =0, Vt € [0,7], Vx € R: |z| > R,
éyoupe

_ /OT /_};(qﬁt + ¢p )y do dt + /_Zy(T, x)p(T, z) doe — /_R y°(2)¢(0,x) dz = 0.

R

IMeértaoy 2.1.2. T xdde y° € L*(R), 10 npdBinua Cauchy (2.22) éyet povadd hoorn. H
Moo Y teavoTotel Thy:

ly(, 2w = 14l 22wy, V7 € [0, +00).

Yty mpaypotixdtnTa, 6nwe oty tepintwon tou mpofifuatoc Cauchy (2.3)-(2.4)-(2.5),
UTOPOUUE VO OWOOVUE TO Y OE AENUUEVT LORGT:

y(t,z) =y°(x —t), t € (0,+00), z € R. (2.23)

Téte 1) pédodoc enéxtaong éncton we e€fc. Eotww y® € L*(0,L). Eotww R > 0. 'Eotww §° €
L*(R) tétow0 hote
7(z) =y°(x), z € (0, L), (2.24)

y°(r) =0, z € (—oo, —R). (2.25)
'Eotw y € CY([0, +00); LA(R)) 1 Mor tou mpofifuatoc Cauchy

gt+gx207 tE(O,—f—OO), ZL’GR,
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7(0,2) = 3°(z), r € R.

Xpnowonowvtac Ty (2.25) xar tn Aehupévn woppy| (2.23) tou npofifuatoc Cauchy (2.22),
BAEmoupe OTL
y(t,z) =0avx <t—R. (2.26)

Twdetwvrac tic anodeiletc tou (2.19), naipvouue 6Tt
g<'7 O) S L2(07 +OO>

'Eotw T > L. Téte ehxola nopatnpolue 61t n Aon y € CO([0,T7; L*(0, L)) tou mpofifuartog
Cauchy
Y+ ye =0, £ €(0,T), z€(0,L),

y(t,O) = ﬂ(t,O), te (07T)7
y(ovx) = yo(x)7 YIS (07L)7

olveTon amd TNy
y(t,z) = §(t,2), te (0,T), z € (0, L). (2.27)

Ano v (2.26), nafpvoupe y(T,-) = 0 av R < T — L. Enoyévwe o éheyyoc t € (0,T) — y(t,0)
dieuthiver o olotnua e éyyou (2.1)-(2.2) and v xatdotaon y° oto 0 xotd ) Sidpxela Tou
Ypovixol dtaothpotog [0, 17

Puotnd, yia To anhd poc clotnua ehéyyou (2.1)-(2.2), n uédodoc enéxtaonc O gaiveton 0UTe
evdlapépouca, 00TE TOA) BtapopeTxh) and TN uéBodo oe Aehuuévn popor (ralpvovtoe R = 0
00nyolpaoTe ooV (Blo éheyyo). Qotocd, N uédodoc Tng eméxtaong €yel xdmota eVOLUPEROVTAL
TAEOVEXTHUOTA O OY€an) Ue TN U€V0od0o o AEAUPEVY) Hop®T| Yid o TOAUTAOXES UTEPBOAXEC
CUVAPTACELS, OTOU 1) Y€V0B0C 6 AEAUPEVY] LopT| Bev untopel ebxola Vo E@apuociel.

A¢ emtonudvouye enlong o1t 1 u€dodog Tng enéxtaog eivat LloodUvaua Yol Yo T0 600 TN-
uat eréyyou (2.1)-(2.2) av eviagpepdpoote yia mo opodf) Aon. [edyuatt, éotw m € N, urno-
Vétouye 6ty € H™(0,L) xou 6t 9éhoupe vor dreuvdivoupe to oloTrua eréyyou (2.1)-(2.2)
and 10 y° 670 0 ot ypévo T > L ye 11010 1pOT0 OOTE 1) XATECTUCT] TAVTAL VO TUPUUEVEL OTO
H™(0, L). Téte apxel vo ndpouvpe R := T — L xaon va emiBdhhoupe o710 §° va avixet oto H™(R).
Ynuewdvouue 6t av m > 1, nafpvouye 1" = L.

IMapatrenon 2.1.3. Na tovicouue 6Tt undpyel dueon oyéon Yetadd NG OUUAOTNTOS TNG
XATACTAOTG ot TNS opahOTNTaC Tou ehéyyou: T r > 0, av 1 xotdotaor elvor 6To H"(0,L),
unopolue va €youue ehey&udtnta ye éheyyo u € H*(0,T) yio

s>, (2.28)

Emnmiéov, 1 (2.28) ebvon Béhtiotn: Do x&de T > L, ya xdde y° € H"(0, L) xou yio xéde
y' € H(0,L), uvrdpyer u € H"(0,T) této10 Hd61e 1 Mon y tou mpofifuatoc Cauchy (2.3)-
(2.4)-(2.5) voo eavoroet ) y(T', ) = y* xauw y € C°([0,T]; H(0, L)). Puotxd owté to mpbBinue
NG OYEomng METUEY TNG OUOAOTNTOC TNG XATACTUONG XAl TNG OUOAOTNTAS TOU EAEYYOU LY VA
epgovileTon yio pepxéc dSopoptxéc eClowoels. H Béhtiotn oyéon ouyvd etvar avotxto medBhnua.

29



Avixotnta avipeoca oty EréySipnotnta xow tnyv [Hapatnenoipdtnto

Eotw T > 0. Opiloupe plo ypouuxd arexovion, Fr : L2(0,T) — L*(0, L) pe tov axbéroudo
tp6m0. ‘Eotw u € L*(0,T). 'Eote y € C°([0,T]; L*(0, L)) n Mor tou npofhfpatoc Cauchy
(2.3)-(2.4)-(2.5) pe y° := 0. Téte

(Tv )

=y
Adppa 2.1.2. To obotrua ehéyyou (2.1)-(2.2) eivar ehéyZwo oe ypbdvo T av xon u6évo ov 1
Fr elvou ent.

.FT(U)

Andéoaén. To “uévo av’” xoupdtt ebvar mpogaveég. Ag unoléooupe 6Tl 1 Fr elvon enl, Jo
arodetoupe 61t To oot eEMéYyou (2.1)-(2.2) etvar edéyEulo oe ypdvo T. Eotw y° € L*(0, L)
xaw y' € L*(0, L). Eotw § n Mo tou tpofhfuatoc Cauchy (2.3)-(2.4)-(2.5) pe u := 0. Agot
0 Fr etvan enl, undpyer u € L*(0,T) tétow0 wote Fr(u) = y' — g(T,-). Téte n hon y tou
rpoPhipatog Cauchy (2.3)-(2.4)-(2.5) wavonoet  y(T,-) = §(T, ) +y* —y(T,-) =y'. O

o va anogacicouye av 1 Fr ebvar enl 1 oL, yenowwonootue 1o axdroudo xhacixd amo-
TEAEGPA TG GLYAPTNGLAXTG AVEAUCT.

ITpotaon 2.1.3. FEotww H; xa Hy 800 yopor Hilbert. 'Eotw F ula ypouuxd cuveyrc
amewxovion and to Hy oto Hy. Tote np F etvan enl av xan uévo av undpyetl ¢ > 0 €100 hote

|7 (@) |y = cllz2llmr, Voo € Ho. (2.29)

6mou F* : Hy — Hy eivon ouluyfc e F. Emmhéov, av woybet n (2.29) yio xdmowo ¢ > 0,
undipyer plar ypouuxh ouvey e anewovion G and 1o Hy oto Hy tétow wote

F o G(x2) = 2o, Vo € Ho,

1

Y Jewpla eAéyyou, 1 aviooTnTa (2.29) Aéyeton “ovichTnTo TG TopaTnenoWoTHTIC” .
[ var egappocoupe authv v Ilpdtaoy, opiloupye oe hehuuévn popyt tnv Fr 010 axdhouvdo
Afjapa,

Adppa 2.1.3. 'Eotw 27 € HY(0, L) n (povadixh) hoor tou
ZI(L) =o. (2.30)

6o z € CL([0, T]; L2(0, L)) N €°([0, T); H'(0, L))

2+ 2, =0, (2.31)
2(t,L) =0, Vt € [0, 7], (2.32)
2(T,) = 2". (2.33)
Téte
Fi(2) = 2(-,0). (2.34)
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Anddeén. Av z € C1([0,T]); L*(0,L)) N C°([0, T); H*(0, L)) etvor 1, Abon tou
5(t,0) = 0, V¢ € [0,77,

dz
—Z — A3
dt %

#0,2) = 25 (L — z), Yz € [0, L],

T67TE

2(t,x) = Z(T —t,L — x), Y(t,z) € [0,T] x [0, L].

Eotw u € C?([0,T]) va etvar tétoo wote u(0) = 0. Eotw
y € CH([0,T]; L*(0, L)) n C°([0, T}; H'(0, L))

TETOLO (OTE

y(t,0) = wu(t), Vt € [0,T], (2.36)
y(0,-) = 0. (2.37)

Tére, and uc (2.31), (2.32), (2.33), (2.35), (2.36) xou (2.37), nolpVOUUE, YENOWOTOIOVTAC TNV
OMOXAPWOT| xAUTd YERTY), OTL

L L
/ A Fr(u)de = / y(T, x)da
0 0

= /OT/OL(zy)tdxdt

T L
=— / (22y + 2y,) dedt
o Jo
T

:/ z(t, 0)u(t) dt,

0

10 omolo, agol 1o clvoro tou u € C*([0,T]) étot dote u(0) = 0 etvar Tuxvé oto L2(0,T),
XATAAAYEL oTNY am6deln Tou AYjuporog. O]

Ané to Appa 9, énetan 6Tt ovodTnTa (12) ebvon toodlvaun ue tny

T L
/ (£, 02dt > & / ()2 de, (2.39)
0 0

yio & 2T € H(0,L) této10 dote va woyler i (2.30), pe z va etvon 1) (wovadixf) Aot tou
(2.31)-(2.32)-(2.33) o0 CL([0,T); L2(0, L)) N C°([0, T; H (0, L)).

Ac napouctdoouye thpo 800 uedddoug yia vo amodeiloupe v (2.38). H mpwtn Baocile-
o ot Aon (2.31)-(2.32)-(2.33) oe hehupévn poppy|, 1 Bedtepn oty Aeyouevn uédodo tou
TOMATAACLAGTH.
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Me tn Avorn oe Ashvpévn Mopgr

Anéoaén. Trodétouue 6t T' > L. Hapatnpoye i n horn tou (2.31)-(2.32)-(2.33) Siveta
amoé 11
zt,r) =2 o+ T —t)av0O<a<L+t—T,

2(t,x) =0, av L+t —T <z < L.

T L
/ 2(t,0)? dt = / 2 (x)? de,
0 0

Selyver ot oy et 1 (2.38) we ¢ = 1. O

[Swiftepa, agod T' > L,

Me tny MéVodo tou IToAanhaciact

Amnéoeién. Trodétouye twpa 6Tt T > L. O anodeiloupe 6T 1 avicOTNTA TNS TAPATIRLOWOTN-
Tog (2.38) mpdrypatt oy Vet yia

=\ —. (2.39)
Eotw 27 € H'(0, L) t¢to10 Gote va woyder 1 (2.30). 'Eoto
z € CH([0,T]; L*(0, L)) n C*([0, T]; H'(0, L))

1 (Lovadixni) Aoom tou (2.31) edde (2.33). Holoamhaotdloupe Ty (2.31) Ue 2 xot OAOXANEWYOUUE
v anoxtnieico woétnTa oo [0, L]. yenowonowwviag Ty (2.32), noipvouue

%(/OL |z(t,x)|2dx) — |2t 0) . (2.40)

Toea nodhamhactdloupe v (2.31) pe zz xou ohoxhnpdvoupe v anoxtnieica wwoTNTo 01O
0, L]. Xproworowdvtoc tny (2.32), taipvouue

%(/{)Lx\z(t,xwdx) = /OL |2(t, x)|* d. (2.41)

Nat € [0,7], éotw e(t) := fOL |2(t, z)|? dz. Amd v (2.41), éyouye
T L L
/ e(t) dt :/ 2|+(T, 2)[2 dz —/ 2|2(0, 2)[2 dz
0 0 0

< L/OL 2(T,2)|*dz = Le(T). (2.42)

Ano v (2.40), taipvouye
T T
e(t) = e(T) —/ (7, 0)[2dr > e(T) —/ (7, 0)[2 dr. (2.43)
t 0

62



Ané tic (2.33), (2.42) xou (2.43), maipvouue TNV
T
= DI T [ 1 0Ra (2.44)

N onola, poll e 1o Adpuo 2.1.3 xou v muxvétnta oto L?(0, L) Ttwv cuvapthoewy ' €
H*(0, L) tétowwy wote va oybel 1 (2.30), amodetxviel TNy avichTnTo TS TopaTneLetdTToC
(2.38) ue c dooyévo and v (2.39). O

IMopathienon 2.1.4. Agot

T—-L

<1, VI'> L >0,

1 uédodoc tou molhamhaotaoty divel pla mo acvevy aviodtnta e mopatnplostThToc (2.38)
and Tn wévodo mou Baciletoan o Aoeic AeAuuévng Hopgng, 1 omola divel T BEATIOTH avicHTN-
Tol. (Enpao’woups exiong ot 1 peYodog Tou TohhaniaciacTy|, ot aviideor ye TN pedodo mou
Baotleton og Aoeig AeAUUEVNC Wop@1ic, OE Hag agrvel va anodelloupe TNy eAey&udTnTa oty
optox| mepintwon tou T' = L.) Qot6c0, 1 uédodoc 10U TOAATAAGINCTY EiVol dpXETH EVEAXTY,
xou Bvel evdlapépovta amoTEAECUATA 660 aQopd TNV EAEYEIUOTNTA Yot TOAAE UECIX BlapopLxd
Yoouuxd GUoTAUATA EAEY Y OVL.

2.2 Agnpnuéva I'oapuixd Yvothpato EAEyyou

[ 800 ypouuixole yweoue ue vopua Hy xon Hy, oupPorilouvye pe L(Hq; Hy) 10 60volo twv
CUVEY OV YROWXAOY anewxovicewy and 1o Hy 610 Hy xon oupBohiloupe ue ||- || o(ay;m,) T ouvily
VOpUA OE AUTO TO YWEO.

‘Eotww H o U 6800 yweol Hilbert . I'ta va amiomoticoupe toug cupfoliopols, autol ot
yweot Hilbert urodétoupe 6Tt elvon mparyuatixol yweor Hilbert . O ywpoc H eivon o yodpog
xotdotaons xon o yweoc U evar o ydpoc eréyyou. Zuvuforilovye ye (+,-)pg T0 eowtepd
Ywépevo oto H, e (-, )y 10 eowtepind yvouevo oto U, e || - ||z ) vopua oto H xou e || - ||
™ vogua oto U.

‘Eotww S(t), t € [0,400), v ebvor piot 1oy upd GUVEYHS NUOUEBA GUYEYMDY YROUUXDY TENE-
otwv 610 H. 'Eotw A o aneipootdc yevvhtopac tne nuopddac S(t), t € [0, +00). Q¢ ouvdoc,
ovpPoriloupe ye S(t)* to ouluyrtou S(t). Téte 0 S(t)*, t € [0, 4+00), ebvan pio loyupd cuveyhc
NUOUADA CUVEY WY YEUUUXWY TEAEGTMY X0 O ATEWROCTOC YEVVATOPAS AUTHS TG TtoUddag etvor
o ouluyhic A* tou A. To D(A*) eivar egoduacpévo ye 1) cuvitn vopua yeaehuatog || - || peas
TOU U1 Ppayuévou tekeoTtr A* :

12llpeaxy = ||zlla + [[A%2[|m, V2 € D(A").
Auth 1 vopua €yel ayéon UE To ecwTepd Yvouevo oto D(A*) mou cupfBoliletar we ednc:
(Zl, ZQ)D(A*) = (Zl, ZQ)H + (A*Zl,A*ZQ)H, V(Zl,ZQ) S D(A*)Q
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Me auté 10 eowTEPIXS YIVOUEVO, 0 D(A*) eivon évog ydpoc Hilbert . Idwaitepa,
D(A*) C H C D(A*)".

‘BEotw

B € L(U,D(A*Y).

Me dida Aoy, To B elvon o ypouuixyy amewovion and 10 U 610 Givoro TV YRUUUiX®Y
ouvapThoewy and to D(A*) oto R tétoa dote, ya xdnoo C > 0,

(Bu)z| < Clully |2y, ¥u € U, vz € D(AY).

Enfong unod€toupe tny oxxdhouidn idldTnTo OUaAGTNTOC (xaheiton en{ong %L AmOdEXTT ouvﬁy’]xn):
T
VT>0,1%>OT&WMMWL/|B%WVﬂ%&§C&WﬁﬁVZGDMﬂ. (2.45 o)
0

Yy (2.45 a) xa oto axéhouda, B* € L(D(A*);U) eivar 0 ouluyric tou B. Enetou and tny
(2.45 a) 6T oL TENECTEC

(z € D(A%)) = ((t — B*S(t)*z) € C°([0,T);U)),
(z € D(AM) = ((t = B*S(T — t)*z) € C°([0,T]; U))

umopoUY va emextaloly pe povadixd Tpémo we ouveyels Yoopuxés anexovicelg andé 1o H oto
L*((0,7); U). Xpnoworotolue ta {dto obpBora yia vat ouufBoricouye autée Tic enextdoeic.

Ynuerdvoude 6TL, yenowonowwviag To yeyovog 6t S(t)*, t € [0,+00), eivon pio oyued
GUVEY NS NULOUADN GUVEY®Y YRUUUIX®Y TEAEGTOY 6T0 H, Bev elvon BUGX0AO Vol TARATNEY|COUUE
6T (2.45 ) ebvon toodHVOPT UE TNV

T
3T>o,1%>orawuwmu/HB%uyﬁgwgcgwmbvzeme.
0
To clotnua eAéyyou mou Yewpolue edw elvon To
§ = Ay + Bu, t € (0,T), (2.45)
6mou e ypbvo t, o éheyyoc eivar u(t) € U xon 1) xatdotaon ebvar y(t) € H.

To Koahedyg Tornodetnuévo tou IlpoAuatog Cauchy
‘Eow T >0, y° € H xu u e L*((0,7); U). EvBragepbuaote yia 10 npdBinuo Cauchy

y = Ay + Bu(t), t € (0,7, (2.46)

y(0) = y°. (2.47)
Ou dhooLUE TEGT TOV 0ploUd wag Aong tou (2.46)-(2.47).
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‘Eotww 7 € [0,T] xaw ¢ : [0, 7] = H. Haipvoupe 10 contepxd yvéuevo 6to H tne (2.46) e
@ xon ohoxAnedvoupe 610 [0, 7]. ToukdyioTov QopuaMoTXd, TolpYOUUE, YeNoWOTOLMYToC Win
ohoxhfpwon xatd yéen wall ye tny (2.47),

() o) — (5" 0(0))ar — / (), 1) + A%(t) gt = / (ult), B o(t)u dt.

Hofpvovtag o(t) = S(7—1)*2", yia xdde doouévo 2™ € H, éyouue popuahotind p(t)+A*p(t) =
0, To onofo odnyel oTov axdrouto oploud.

Ogtopoeg 2.2.1. Eoww T > 0,y° € H ket u € L*((0,T);U). Mia AXbon tov rpopAriuatog
Cauchy (2.46)-(2.47) etvar n ovvdptnon y € C°([0,T]; H) tétoa dote

(y(7), 2w — (v°, S(7) 2 )y = /OT(u(t), B*S(r —t)*2")ydt, Vr € [0,T], V2" € H. (2.48)

Ynuedvouye 61, hoyw e (2.45 o), to Se&i uépog tne (2.48) efvon xohdde optouévo.

Oewpnpa 9. Eotw T > 0. Téte, ya kdbe y° € H ka1 kde u € L*((0,T);U), to npdBAn-
pa touv Cauchy (2.46)-(2.47) éxa uia povadixsy Aon y. EminAéor, vndpya C = C(T) > 0,
avebdprnmo ar’vo y° € H karu € L*((0,T); U), téroo dote

ly®llz < CUY°llm + lullz2 o)), Y7 € 10,71 (2.49)

Avicotnta Eley&ipotntog xou Iopatnpioipndtntag

Ye authy TNV evoTnToL EVOLIQEPORUOTE Yl TNV EAeYEWOTNTA Tou cuoTiuatog ehéyyou (2.45).
Ye avtiieon ye TNy TEpinToT TOV YRUUUIX®Y TETEPACHUEVTS DIACTUCTG CUCTNUATLY EAEY YOV,
ToAAG €{0n ehey&potnTog efvon mlavd xou €youv eVOLaEQOY.

Opiopog 2.2.2. Eow T > 0. To ovotnua eAéyyov (2.45) elvar mAipws eAéyéipo o€ xpévo
T av, ya kd0e y° € H ka1 kdOe y' € H, vrdpyer u € L*((0,T);U) térow dote n Abon y tou
mpopAnuatos Cauchy

y = Ay + Bu(t), y(0) =1°, (2.50)

va wcavoroel Ty y(T) = y'.

Optowodc 2.2.3. Eotw T > 0. To ocbotnua eAéyyov (2.45) elvar undevikd eAéy&ipo oe xpévo
T av, ya kdOe y° € H ka1 kdOe §° € H, vrdpyer u € L*((0,T);U) térow dote n Adon tov
mpoPAriuatos Cauchy (2.50) va ikavoroel Ty y(T) = S(T)g".

A¢ emonudvouye 6T, AOYR YOUUUIXOTN TS, TUEVOUUE EVaY LGOBUVOUO 0RLGUO TOU ““Undevind
eréyZiou o ypbévo T7 av, otov Oploué 2.2.3, unodécovue 6t §° = 0. Autd eZnyel ) ouyvh
opohoyia “undevixry ehey&udTnTa’.
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Optoude 2.2.4. Eotw T > 0. To cbotnua eAéyyou (2.45) eivar npooeyyotikd eAéyépo oe
xpdvo T av, ya kde y° € H, kdde y' € H ka1 kdOe € > 0, vrdpyer u € L*((0,T); U) téroro
wote n Adon y wov tpoPARpatos Cauchy (2.50) va ikavorowed ty ||y(T) — y*|un < e.

Tpogavex
(mAheng eheyEudTnTa) = (UNdEVIXY EAeYEWATNTA X TEOGEY YLOTIXT EAEYEWOTNTA).

To avtiotpogo yevixd dev woylet (n.y. 10 olotnua eréyyou (2.115)-(2.116) napoxdtw). Q-
07000, 1) avTloTEoYY| Loy Vel av S elvon pla toyued cuveyic oudda Yeouux®y TeAecTty. Ilio
CUYXEXQUIEVAL, EYOUUE TO axdiouto Oewpnua.

Ocewpnpa 10. Trodérovue du S(t), t € R, elvar pla wyvpd ovvexris oudda ypappkdy
tedcotdr. Eoww T > 0. Yrodérouue n o ovotnua eAéyyov (2.45) elvar undevikd eAéyéipo
o¢ xpévo T. Téte to ovotnua eAéyyov (2.45) elvar mAripws eAéy&ipo o€ ypévo T.

Andoaén. 'Eoww W e Hxauy' € H. Egappolovtag v undieor tng undevinnic eAeyudtnag
ota apyxd dedopéva y° — S(=T)y', vrdpyer u € L*((0,T);U) tétoo Gd6te 1 Mot § Tou
teoPifAuatog Cauchy '

y=Ay+ Bu(t), 5(0) =y° = S(-T)y",

VoL IXOVOTIOLEL TNV

§(T) = 0. (2.51)
[agatnpolue 6t 1 Aor y tou meoPhfuatog Cauchy

y = Ay + Bu(t), y(0) =1°,

olveTon amd TNy

y(t
2.

g(t) + St —T)y', vt €[0,T). (2.52)
[Switepa, and tic (2.51) xou ( ;

)
5)
y(T) =y

0

A¢ eiodyouye thpa xdmoleg “PérTioTeS anewovicel eEéyyou”. Ag aocyohndolue mpwTta Ue
™Y TEpinTwoN Tou To cUoTrua eEAEYYoL (2.45) eivan mAhpwe eréyEo oe yedvo T. Tote, v
x&e y', 10 ctvoro U (y!) tou u € L2((0,T);U) tétowo dote

(¥ = Ay + Bu(t), y(0) =0) = (y(T) =y')

elvon pn xevo. Xapog To GUYOAO UT(yl) elvon €vog (AEWOTOC CUGYETIOUEVOS UTOYWEOS TOU
L2((0,T); U). Optoupe and 1o UT (y*) v mpoforf; Tou 0 téve 6Tov xAel6Td cuoyeTIouévo
LTOYWEO, T.y. To otoeio Tou U (y') tne wxpdrepne L2((0,T); U)-voppac. Téte dev etvon
0UOX0AO VoL DOUUE OTL 1) AMEXOVIO)

U H — L*(0,7);U)
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yt o= Uty
elvon wior yooupxr) anexovior. Emniéov, yonotuonolnviag 1o Oempruo ¥AEloTON YRUPHUATOS
TOQUTNEOUUE OTL QUTY| 1) YROUULXT] ATEXOVIOT] Efvan GuVEYTC.
Ac aoyolnolye thpa Ye TV TEpinTOY ToU To cloTnua eEAEYYou (2.45) eivon undevixd
eréy&uwo ot ypbvo T. Tote, yia xéde y°, to obvoro Ur(y?) touv u € L*((0,T); U) tétow dote

(¥ = Ay + Bu(t), y(0) =y") = (y(T) = 0)

elvon un xevo. Xagwg 10 cOvoho UT(yO) elvon €vag XAEIGTOC GUOYETIOUEVOS UTOYWEOS TOU
L*((0,T);U). OplCouye and 1o Ur(y®) v npoPolf; 1ou 0 Téve oTov XAEWGTE GUCYETIOUEVO
UROY WP, dNhadh to ototyelo Tou L2((0,T); U)-véppac. Téte, ndh, dev ebtvar dioxolo va dolue
OTL 1) OMELXOVIOT,

Ur: H — L*((0,7);U)
v o= Ur(y®)

elvon ol GUVEY NG YRUUUIXT| ATEXOVIOT).
Ta xpia amoTeAEopaTa QUTHS TNG EVOTHTAS ebvon Tar ccdhouda.

Ochpnua 11. Eoww T > 0. To ovotnua eAéyyov (2.45) eivar mAipws eAéy&io o€ xpévo T
av ka1 uovo av vrdpyet ¢ > 0 téroio wote

T
/ IB*S(t) 2| dt > c||2|%, Vz € D(A"). (2.53)
0

EmmAéov, av éva wéroo ¢ > 0 vrdpyer kat av ¢

bote va wyvea n (2.53), éouue

z. V4 Z V4
€1var To HeYI0TO Ty owodwy tou ¢ > 0 tétoio

1
HZ/{THE(H;LQ((O,T);U)) = \/7 (2.54)

Ochpnpa 12. To gvotnua eAéyyov (2.45) elvar mpooeyyiotikd eAéyépo o€ ypovo T av kai
Hévo av, ya kdde z € H,

(B*S(-)*2 =0 oto L*((0,T);U)) = (2 = 0).

Ochpnpa 13. Eotw T > 0. To obotnua eXéyyouv (2.45) eivar undevikd eAéyéipo oe xpovo
T av ka1 pudvo av vrdpyer ¢ > 0 tétowo bote

T
/ IB*S(t)*2||% dt > ¢||S(T) 2|3, V= € D(AY). (2.55)
0

Emnm\éov , av éva térowo ¢ > 0 vrndpyer ka1 av ¢b efvar to uéyioto twv owvddwv tou ¢ > 0 €010
7
bote va wyvea n (2.55), téte

1
HUTHE(H;L2((0,T);U)) = ﬁ (2.56)
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Ochpnpa 14. Trodérovue du, ya kide T > 0, to olotnua eAéyyov (2.45) eivar undevikd
eAéyéapo o€ xpdvo T. Téte, ya kdOe T > 0, to obotnua eAéyyov (2.45) elvar mpooeyyiotikd
eAéyépo o€ ypovo T.

Ov aviodtnree (2.53) xon (2.55) ovoudlovton cuVATWE AVIGOTNTES TUPATNEIGILOTNTAUC VLo TO

APTENUEVO Yoo cloTnua eEAéyyou ¥ = Ay + Bu.

Anodeln tov Oewpruatog 11 xou Tov Oswpruatog 12

‘Eotw T > 0. Opilovye wa ypopuxt, anexdévion Fr : L*((0,T7);U — H) pe tov axdhouvdo
tp6m0. ‘Eotw u € L*((0,7);U). 'Eow y € C°([0,T]; H) 1 Mor tou npophfuatoc Cauchy
(2.50) ue y° := 0. Tote

Fr(u) = y(T,).

"Eyouue 10 axdhovdo Afuua, 1 anddelln tou onolou eivan tapbduola Ue TNy anddelr Tou Afu-
natog 2.1.2.

Adppa 2.2.1. To cbotnua ehéyyou (2.45) etvon mAfpwe ehéylo o ypovo T av xou pévo
av 1 Fr ebvan eni. To obotnua ehéyyou (2.45) eivon npoceyyiotixd ehéyluo oe ypdvo T av xou
wévo av Fr(L*((0,T);U)) etvar tuxvd oto H.

Efvon éva xhaoixd amotéheopa e ouvoptnotaxic avihuone ot Fr(L*((0,7);U)) ebvou
muxvo oto H av xau uévo av Fr elvor éva mpog €va. A¢ Juundolue amd tny dAAr, and tny
[Tpbraom 2.1.3, 6t Fp elvon ext av xon pévo av undpyet ¢ > 0 tétolo OoTe

1 F5 () 2oy = el ||m, V2" € H.

Enouéveg, 1o tpnto pépog tou Oewpruatog 11 onwg xot tou Ocwphuatog 12 efvar pa cuvéreia
TOU TR ATL ARUPATOC.

Afppa 2.2.2. T xdde 27 € H,
(Fr(zM)(t) = B*S(T —t)*2".

Arédaén. 'Eow 2T € D(A*). Ac Yupndolue 6m to D(A*) ebvor tuxvé oto H. 'Eotw u €
L*((0,7);U). Eoww y € C([0,T]; H) n Mor tou mpofiiuatoc Cauchy

y = Ay + Bu(t), y(0) =0.
Ané tov opiopd tou Fr xar tov Optoud 1.10.1,
T
(u, Fr(z")) 2omy0y) = (Fru, 2" e = (W(T), 2" )y = / (u, B*S(T = t)*2")y dt.
0

'Etol ohoxhrnpwvetar 1 anodeln tou Afpuatog 2.2.2 xo T0 Te®To WEROS TN ATOdEENS TWY
Ocwpnudtony 11 xar 12. O]
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Ac mpoywpricoupe thpa oto Oeltepo pépog Tou BOewpruatog 11, dnhadh oty edicwon
(2.54). Abyow tou opopol tou ¢! xau Tou Afuuartog 2.2.2

||f7*“(ZT)||%2((O,T);U) > M2, V2T e H. (2.57)

Aoyow g Hpdtoone 2.1.3, and v (2.57) ouvendyeton 1 Omopdn Wioc GUVEYOUS YRoUUXC
amewovione U : L2((0,7); U) tétow dote

Fruy* =y, vyt € H, (2.58)
1
WU 20200,y _\/C_T (2.59)
A6 e (2.58), (2.59) xou tov optopd Touv UT, maipvouye
14 a2 0.1 — (2.60)
(( \/—
Tehixd, and tov opoud tou UL, éyouue
Frdyt =y, Wy € H,
and 10 onolo cuvendyeTon OTL
(f}zT,uTz )LQ((OT ) = ||ZTHH,VZ S H (2.61)
Anéb v (2.61), éyouue
12715 < IF22" 2oy 1A 2" 2.0y
<N Frz" 2oy U | ez qomyop 12" ||, V2" € H,
70 onofo pall ye Tov oploud Tou e’ xon to Afppo 2.2.2, divel o1t
cr 1 .
— U | ez o,y
'Etol ohoxhnpdvetar 1 anddelln e (2.54). O

Anodeln tov Oeswprupatog 13

To gpyaieto xhewdl yio Ty anddeln Tou Oewpruatog 13 etvon to axdhoudo Afuua o omolo Ya
AmOBEIEOUUE GTY CUVEYELL.

Aqppa 2.2.3. Botww Hi, Hy xou Hy tpeic yweol Hilbert . 'Eotw Cy plo ouveync yoouuxt
amexovior ané o Hy 610 Hy xou €éotw Cs €va cTuxvd 0ploUevos XAELGTOC YROUUIXOS TEAECTHC
ané 1o D(Cs) C Hs oto Hy. Téte ot 800 axdbhoudeg 18totnteg elvan t10odivaec:
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(1) Trdpyer M > 0 této0 ote

Cshillm, < M||Cihallmy, Yhy € D(CY). (2.62)

(2) 'Eyoupe tov axdhovio eyxheopd:
Cy(Hz) C C5(D(C3)). (2.63)

Emniéov, av M > 0 tétowo @ote va toylel 1 (2.62), téte undpyet plo ouveyhc yeouux
anewovion O and to Hy 610 Hy tétola kote

Cl(Hg) C D(Cg), Cy = 0301, (264)

HCIHE(HQ;H:s) < M. (265)

IMapatrenon 2.2.1. Ytny npaypanxdtnTa, £youue utodéoer 6Tt o ypauuxds teheothc Cs
elvor ouveyrc and 1o Hs o10 Hy. 001600, UTOpOUYE Vo AVTIETWTICOUUE XaL TNV TEQITTWOT
6mou 1o Cs elvan U6vo €vag TuxVE 0pIOUEVOS XAEIGTOS YROUUUIXOS TEAEOTAC.

Ac¢ egapudooupe 1o Afupa 2.2.3 pe toug axdhoudoug YWEoug ot anexovioes.
- Ouvywpor Hy, Hy xou Hs divovTon and Tig
H,:=H, Hy:= H, Hs:= L*((0,T);U).
- H ypoppxr| aretxdvion Cy amewxovilel 1o y° € H oto y(T) € H, 6mov y € C°([0,T); H)
etvor 1 AOom tou mpofBAfpatog Cauchy

y = Ay, y(0) =y".

Me daha AovyLa,
Cy=5(T). (2.66)

- H ypoppw anexdvion Cs anewxoviler 1o u € L*((0,T);U) oto y(T) € H, énou y €
C°([0,77; H) etvan 1 oo tou npofifuatoc Cauchy

y = Ay + Bu(t), y(0) = 0.

Me drho Aoy,
Cs = Fr. (2.67)

Ynuewwvoupe 61, 10 O3, o€ auThY TNV TEPITTWOT), £ivor EVag GUVEYNS YROUIXOS TEAEGTNS
an6 1o L*((0,T);U) oto H.
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Me autéc Tic emhoyéc, N UndEVIX? EAEYEWOTNTA TOU YRUUUIXOY GUOTAUATOS EAEYYOU 1 =
Ay + Bu elvor 100d0voun ue tov eyxheoud (2.63). Ipdyuatt, ac vrodécouue npodta 6Tt 1oy Vet
n (2.63) xou Yo amodeiZoupe ) undewvixt| ehey&wodtnta. Eotw Y xou g0 va aVAXOUY XL To
500 oto H. 'Eotew u € L*((0,T);U) va ebvor tétot0 wote Cyu = Cay(g° — y°), dnhadh, Fru =
S(T)(3° — 4°). 'BEow y € C°([0,T); H) n Mon tou npofifuatog Cauchy

y = Ay + Bu(t), y(0) =1".
Téte y = y1 + Y2, 6mou y; € CO([0,T7; H) etvon 1 oo tou npofifuatoc Cauchy
91 = Ayr, 11(0) =",
xau 6mou yo € CU([0,T7; H) ebvan 1 Aoon tou npoBifuatoc Cauchy
U2 = Ays + Bu, y2(0) = 0.
[Sraitepa,
y(T) = y(T) + a(T) = Coy° + Cyu = S(T)y* + S(T)(5° — y°) = S(T)9°,

70 onolo amodexvUEL Tr) UNndevixy| eAeyEudTnTa. ‘Opota amodevbouue xal 10 avtioTeoQo.

Ac epunvetoouye topa Ty (2.62). Xenowonowdvtag 1o Adupe 2.2.3, tic (2.66) xau (2.67),
nafpvoupe 61t 1 (2.62) efvar 1oodlvaun pe 1 (2.55) ye ¢ = 1/M>.

Telxd, howPdvovtoc vrddn ty (2.56), opilouue, e 0 cupfolioud Tou Afupatog 2.2.3,

U:=—C, e L(H L*0,T);U)).

‘Eyoupe
(5 = Ay + BUy’, y(0) =4°) = (y(T) =0)), Vy° € H, (2.68)
1
||u||£(H;L2((O,T);U)) < _\/C_T. (2.69)
Ano g (2.68), (2.69) xou Tov oploud Tou Ur, £youue
1
U 2522 (0,1)0)) < _\/c_T' (2.70)
Mog yéver va anodel€ouye 6T
1
Uz || 2er020.0950)) = NG (2.71)
Ané tov opiopd Tou Ur, €youue
Frldy = —S(T), (2.72)

Ané v (2.72), éyouye, z € H,

1S(T) 2|3 = —(UpFrz,S(T)*2)u
< Uzl ceszz om0 1 Fr2 | L2 0,000 |1 S(T) 2| 1
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and To onolo GUVETAYETOL OTL

1

) = |S(T)* 2|, Vz € H. (2.73)
Uzl c(m;z2(0m)0)

“f;“ZHLZ((O,T);U

H avicétnta (2.71) éneton and v (2.73), tov optoud tou cp xon 1o Afuua 2.2.2. Etot oho-
xAnpwveta 1 anddeln Tou Oewpruatog 13, yenoworowwmvtag to Afuue 2.2.3. ]

Arnodedn touv Afupoatog 2.2.3

Oo anodeifouye mpodta 6t and 1o (2) ouvendyetaw 1o (1). ‘Etol umodétoupe ot toyler 1
(2.63). Eow hy € Hy. And try (2.63), undpyet éva xou uovo éva hy € D(Cs), opBoydvio
otov mupriva Tou Cs, tétolo wote Chhy = Cshs. Ac oploovye and tn Cy : Hy — Hz v
anewxovion nou oplletan and 1 Ci(he) = hs. Aev eivon dloxoho va eéyEouye ot n Cy elvon
Yoapuxt. Emmhéov, Moyw xataoxeuhic e Ch, woylet 1 (2.64). Lnuewdvoupe 6Ti, yior xdie
hy € D(C3) C Hy xou vy xde x € Ho,

(C;hlv x)Hz = (hla C2x>H1
= (h1, CG3Ch2) 1y (2.74)
== (C;hl, 011,’)]{3.

Eropévag, av 1 C) eivan ouveyhc, ond v (2.64) ouvendyetan n (2.62) pe M = ||Ch| £(my; ).
Ac ehéylouue ooy av 1 Oy ebvar ouveyhc. Adyw Tou Oewphuatog xAEGTOU YRUPHRUATOC,
apxel vo ehéyEouue 6L 10 yedonua tne Cp ebvar xhewoto. ‘Eotw (h)nen, (7%)nen, he € Ha
xot hy € Hz tétolo woTe

hiy € Hy, hy € Hs, Vn € N, (2.75)
ht = C4hY, Vn € N, (2.76)
hi — hy ot0 Hy xou hiy — hs 610 H3 ye n — +o00. (2.77)
Anéb v (2.76), éyouue
Cohly = Csh%, hy € ker(Cs)*, V¥n € N. (2.78)

Agrvovtoag 1o n — 400 oty (2.78) xou yenottorodvtas Ty (2.77), naipvouye (ag Yuurdolue
6t 0 C elvon €vac xhelotog TEReaThc)

hs € D(Cg), Cyhy = Cshs xou hs € keI‘(C;z,)L,
10 onofo pog et 6Tt hy = Clhy. 'Etol ohoxirnpwveton 1 anddeln tng ouvéyetog tou Ch xou 1)
anddetln tou (2) = (1).
Ac anodef€oupe twpa to avtiotpogo. Trovétouye ot woylel n (2.62) yio xdmowo M > 0.
Optloupe vy anewxovion K : C5(D(C5)) C Hy — Hy anout@vrag vo toy Vel
K(C5hy) = C3hy, Yhy € D(C3) C Hy.
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H anewévion K eivor xahéds optopévn apol, Aoy g (2.62),
(Cshy = Cihn) = (C5(h — ha) = 0) = (C3(h1 — ) = 0) = (C5hy = C3ha).

via xée (hy, hy) € D(CE) x D(CY). Emmiéoy, n K elvan yoauuer. O Slavuouatixdg yoeog
C3(D(C3)), o omoloc eivar évag Stavucpatixde undywpog Tou Hs, eivou £QOOLUOUEVOC UE TN
vopuo tou Hy. Téte n K eivon enione ouveyic agol, AMoyw e (2.62),

1K (Cshi)lm, = [[Cohallm, < M||Cyhallay, Yhi € D(C5) C Hi,
and 1o onoto ouvendyeton Tt K € L(C5(D(CY)); Ha) xon 61t
1 s sy < M- (2.79)

Adyow e (2.79), n K pmopet va efvon povooriuavto SIEVQUUEVT ¢ Wiot CUVEYT YROUUIXT| ATEL-
xowion ané 1o C5(D(C5) oto Hy. Téte enexteivouye 1o K ot wia ypouuxy anelxévior and 1o
H; oto Hy anawtedvtoc 61t 1o K undevileton ato C’g‘(ﬁ(C’g‘)l. Heogavde K € L(Hs; Hy) xat

KN 2y < M, (2.80)
KC; =C35. (2.81)

Ano v (2.81), naipvouue edxola 6T
K*(HQ) C D(Cg) nol C3K* = CQ, (282)

and 10 onolo ouvendyetan 1 (2.63). Xnuewdvouue 6Tt av unotdécouue 6t Cy = K*, 7 (1.90)
ovvendyetar and v (2.82) xou 1 (2.65) and v (2.80). 'Etor ohoxhnpdveton 1 anddelln tou
Afpporog 2.2.3. O
ATnodeldn tov Oswpnuatog 14

Eotw y° € H, y' € H, T > 0 xa £ > 0. Agol 1 nuopdda S(t), t € [0, +00), etvan 1oyupd
ouveyne, urdpyet n € (0,7) oo Gote

1S(my" —y'llu <e, (2.83)

Aol 1o olotnua ehéyyou (2.45) eivar undevixfic ehey&wdtntag oe ypdvo 1, undpyer U €
L%((0,n); U) tétow0 wote 1 hon g € C°([0,n]; H) tou npoPhfuatoc Cauchy

y=Ay+ Bu(t), t € (0,n), y(0) = S(T —n)y",

VoL IXOVOTIOLEL TNV
y(n) = Sn)y'. (2.84)
'Eotw u € L*(0,T) optopévn and Tic

u(t) =0, t € (0,7 —n),
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u(t) =u(t =T +n), te (T —n,T).

'Eotw y € C([0,T7; H) n Mo tou npofiiuatoc Cauchy

y = Ay + Bu(t), t € (0,T), y(0) =y".

y(t) = S(t)y°, vt € [0,T — 1], (2.85)
Ano nic (2.83), (2.84) xou (2.86), naipvoupe 6Tt

ly(T) —y'llm <e.
‘Etot ohoxhnpwvetar 1) anddeiln tou Oewpruatog 14. O

IMapatrenon 2.2.2. e avtideon ye 1o Oewpnua 14, onuetwvoupe oti, yia doouévo T' > 0,
and T undevixt| erey&potnTa o€ yedvo T' O cuvETAYETHL 1) TEOCEYYIOTXY| EAEYEWOTNTA OF
yeovo T. T tapdderyua, éotw L > 0 xou nabpvouvye H := L*(0, L) xou U := {0}. Ocwpoiye
TO YPoUUX6 GUGTNUA ENEYYOU

Yt + Yz = 07 te (07T)7 YRS (07L)7 (287)

y(t,0) =u(t) =0, t € (0,7T). (2.88)

Hoponedtw Yo 8obue mog vo faloupe autd 1o cUoTRA EAEYYOU OTO agnenuévo Thdlcio y = Ay+
Bu. Ané o tponyolueva éreton 6tL, yia onowdinote y° € L(0, L), v hion tou TpoBhAuaTtoc
Cauchy

ye+y:, =0, t€(0,7), x€(0,L),

y(t,0) =u(t) =0, t € (0,7),
y(0,z) = yO(x), z € (0,L),

XavoTolEl TNy
y(T,) =0, avT > L.

[Badtepa, av T > L, to ypoupxd clotnuo ehéyyou (2.87)-(2.88) eivon undevixd eréyEiuo ohhd
oYL TROGEYYIoTIXG EAEYEWO.

IMopodelypota

Ye autod to onueio Yo detlouue Twe To apneNUévo Thaiclo umopel Vo eQupuocUEl oTN YooUUIXT
e&lowoT) UETAPORAC.
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H E&icworn Metagopdg

Emtotpégouye 610 0Ot eAEYY0OU PETUPORAS Tou elyoue Yewprioet xar vwpitepa. 'Eotw
L > 0. To ypopuxd chotnua EAEYYOU TOU UEAETAUE fvan

ye+y:, =0, t€(0,7), x€(0,L), (2.89)

y(t,0) = u(t), t € (0,7), (2.90)

6mou, oe ypdvo t, o éheyyoc elvan u(t) € R xou n xatdotaon y(t,-) : (0,L) — R.
I 10 y6po Hilbert H, nofpvoupe H := L*(0, L). [o tov teheoth A : D(A) — H modpvoupe

D(A) = {f € H'(0,L); f(0) = 0},

Af == —f,, ¥Vf € D(A).

Téte D(A) ebvor muxvé oo L*(0, L) xon 0o A xhewotés xou amoofeotinds (dissipative) (Smh.
Re (Af, f) <0, Vf € D(A)). O ouluyhc A* tou A opiletar we el

D(A") == {f € H'(0,L); f(L) = O},

A*f = f,, Vf € D(AY).
O teheothic A* elvan eniong anooBeotinds. Enoyévee, o teheothc A eivon o aneipoctog yev-
ViTopag Lo toyupd ouveyoic nuopddac S(t), t € [0, 4+00), evoc ouveyols Yeoumuxol TEAECTH
OTOF]Z; 10 yoeo Hilbert U, naipvouue U :=R. O tekeotiic B : R — D(A*)" opileton we e&ne:

(Bu)z = uz(0), Yu € R, Yz € D(A"). (2.91)

Ynuewdvouye 6t o B* 1 D(A*) — R opiletar wg e&hc:

B*z = 2(0), Yz € D(A").
Ac ehéyZoupe v WibtnTa opohdTntag (2.45 a). ‘Eotw 2° € D(A*). 'Eotw

z € C°([0,T]; D(A*)) N C*([0,T]; L*(0, L))

vo, optleton and ) z(¢,-) = S(t)*2°. H avicdtnra (2.45 «) elvan 100d0vopn pe T

T L
/ 2(t,0)?dt < CT/ 22(x)? d. (2.92)
0 0
A¢ anodetouye authv Ty avicdtnTa Yo Cr = 1. 'Eyoupe
2 =24, 1 €(0,T), x€(0,L), (2.93)
2(t,L) =0, t € (0,7T), (2.94)
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2(0,7) = 2°(z), z € (0,L). (2.95)

Holamhaotdloupe v (2.93) pe 2z xon ohoxhnedvoupe oto [0,7] x [0, L]. Xenowonotwytag
Tic (2.94), (2.95) xou ohoxhnpedvovtog xatd péer), naipvouue

/OT 2(t,0)*dt = /OL 2(z)* dz — /OL 2(T,2)*dx < /OL 20(x)? d, (2.96)

0 omofo Sefyver ot woyver 1 (2.92) vy Cp = 1.
Ynuewdvouue 6Tt uTdpyet éva oruelo mou mpénet va Eexadapioouye: €youue BU0 0plopole
Yt T Aoony Tou Tpofifuatog Cauchy

vty =0, te(0,T), z€(0,L), (2.97)
y(t,0) = u(t), (2.98)
y(0,7) = y°(z), = € (0,L), (2.99)

6mou T divetar o710 (0,400), 3° oto L*(0,L) xa u oto L*(0,T). O nporoc opopde efvon
autodg Tou dlvetar otov Oplowd 2.1.1. O dedtepog elvon autdg mou diveton otov Oploud 2.2.1.
(v mpayanxdTnTe, Yo TR, BEV UTEEY0uY GTOLEld TOU Yo amodetxviouy xdmoto oyéon
ueTaCh Ty “y etvor uio Aoon ue Ty évvota tou Optogol 2.2.177 xou y txavornotel, e xdmota
“hoyuer) évvoua”, Tic (2.97), (2.98) xon (2.99).) O deifouye b1 autol ot dlo opiopol oty
TEOYUATIXOTNTA 00N YOLY GTNV (Do Abo,.

Eotw T va diveton oto (0, +00), 3° oto L*(0,L) xu u oto L*(0,T). 'Eotw y € C([0,TY;
L*(0, L)) plo Moom pe tv évvora tou Optopon 2.1.1. T vor anodelZouye dtt y ebvon ulo Moo ue
v évvota tou Optopot 2.2.1, apxet va det€oupe o1t , yia xdde 7 € [0, 7] xou xéde 2™ € L2(0, L),

/0 y(T,fv)zT(:v)dx—/o yo(x)z(r,a:)da::/OTu(t)z(r—t,O)dt, (2.100)

6mou z(t,-) == S(t)*z". Adyw muxvétntag tou D(A*) oto L*(0,L) xou g ouvéyelug Tou
aptotepol xar Tou dedlol pépouc tne (2.100) oe oyéon pe 1o 27 yio v L*(0, L)-tonodoyia,
apxel vo defoupe bt ioyter 1 (2.100) yia xdde 7 € [0, T] xon xdde 27 € D(A*). Eow 7 € [0, 7]
xou 27 € D(A*). Tote éyouye

2z C°([0,T]; H*(0, L)) n C*([0, T); L*(0, L)), (2.101)
27—z, =0, t€(0,T), ze€(0,L), (2.102)
2(t,L) =0, t € (0,7), (2.103)

2(0,2) = 2" (x), z € (0, L). (2.104)

Na emonudvouye 6Tl AoyYw TUXVOTATAS XKoL TWV ETUYEWENUATOY TNG CUVEYEWS, LWOYUEL 1) (2.3
B) (oer.50) v x&de ¢ € C°([0,7]; H'(0, L)) N C ([0, 7]; L*(0, L)) tavorowdvtac v (2.3 ).
afpvoupe ¢ € C°([0,7]; H(0, L)) N C*([0, 7]; L*(0, L)) optopévo we e&fic:

o(t,x) = z(t —t,x), t € (0,L). (2.105)
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Enuetdvouye 6T, Aoy twv (2.103) xou (2.105), wylel 1 (2.3 o). Enopévas éyoupe v (2.3
B). Emnhéoy, and tic (2.102) xon (2.103), naipvouye

o+ ¢, =0,te(0,7), ze€(0,L). (2.106)

Ano v (2.3 B) xaw v (2.106), €youue

_ /0 " u()o(r, 0)dt + /0 " y(r 26 (r, ) d — /0 CP(0)6(0,2) di = 0.

0 omnolo, poli ue g (2.104) xou (2.105), divouv v (2.100).

Ac aoyoindolue ye 1o aviictpogo: Ou amodetloupe 6Tt (dde Abon pe v €vvola Tou
Optopot 2.2.1 ebvan pio Aoon ye tnv évvoia Tou Optouot 2.1.1. Ytnv mpaypatxdTnTo autd
éneton and auTod ToL POMC amodelZoue (Wio Abon ye Ty évvota tou Optopol 2.1.1 elvon pio Moo
ue tnv évvola tou Optopot 2.2.1), ) povadxdtnta tne Aong tou npofifuatoc Cauchy ye tny
évvota tou Optouot 2.2.1 xar tnyv Umoaeérn tne horng tou tpofifuatoc Cauchy ye tny €vvola Tou
Optopot 2.1.1. Ac doooupe wa dueorn anddelrn. Eow T > 0, u € L*(0,T), y° € L*(0, L).
‘Eotw y € C°([0,T]; L*(0, L)) plo Moo tou npofhhpatog Cauchy (2.97)-(2.98)-(2.99) ue v
évvota Tou Optopol 2.2.1. 'Eotw 7 € [0,T]. Eotw ¢ € C1([0,7] X [0, L]) tétoi0 Gote va toy et
n (2.3 ). Oéhoupe va deifouye 6Tl toylel 1 (2.3 ). Adyw TuxvOTNTIC X0t TWY EMYEIRTUATODY
TNC GUVEYELIC UTOpOLUE Vo umodécouue 61t ¢ € C%([0,7] x [0, L]). Eotw f € CH([0,7] % [0, L])
va optlétan wg e€hg:

ft,z) = —¢y(T —t,x) — ¢ (T — t,x), Vt € ]0,7], Yz €0, L]. (2.107)
'Eotw a € CY([0,7]; L*(0, L)) N C°([0, 7]; D(A*)) vo opileton we e€fc:
at, ) = /0 S(t— )" f(s,-) ds. (2.108)

‘Ectww b e C([0,7]; L*(0, L)) N C°([0, 7]; D(A*)) va opileton we e&fic:
b(t,z) = ¢(r — t,x) —a(t,x), Yt € [0,7], Vz € [0, L]. (2.109)

Edxoha nopatnpoiue 6Tt
b(t,-) = S(t)"o(r,-), vt € [0,7]. (2.110)

Amd nig (2.48) xoun (2.110), éyoupe
’ T, T, xTr — ’ 0 X T, €r = TU T — . .
| tmetrayar— [Cyepraas = [ uone o (2111)
‘Bow f(t) := f(t,-), t € [0,7]. And v (2.48) éyoupe, yio xdde t € [0, 7],
L L t
/ y(t ) (7 — 1) d:c:/ PS@) f(r— 1) dx—i—/ w(s)B*S(t — 8)* f(r — 1) ds. (2.112)
0 0 0
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Oloxdnpdvovtag v (2.112) oto [0, 7] xat yenowonowwviag 1o Oewenuo Fubini yall pe tny
(2.108), maipvouye

/OT /OL y(t,z)f(r —t,x)dedt = /OL yPa(r, z)dx + /OTu(t)a(T —t,0)dt. (2.113)

Amd e (2.107), (2.109), (2.111) xon (2.113), naipvouye v (2.3 5). 'Etor ohoxhnpdveton 1
amOdeLET Yo TNV tooduvapia avipeca otov Oploud 2.1.1 xou 2.2.1. O

Ac aoyohnlolue thpo Pe TNV ovodTnTa TS TopaTneoéTTag (2.53) yioo mAhen eheyl-
wotnTaL. AuTH 1 aViGHTNTA, UE TOV Tapamdve GUUBoAous, divel

T L
/ z(t,0)2 dt > c/ 2(z)? du, (2.114)
0 0

6mou ¢ > 0 efvor aveZdptnto tou 20 € D(A*) xou bnou z(t,-) = S(t)*z". H yetoforh) tne ou-
véptnone Z(t, z) := z(T —t, x) detyver 6T n avicota (2.114) elvon 16080vaun Ye Ty aviedTnTa
(2.38).

2.3 Eilowon Oesppotnrac

Ye authy Ty evotrta § efvor éva un xevo gparypévo avoxtéd olvoro tou RY xon w etvan éva )
*EVO avoxtd UT0GUVOLO Tou 2. Ocwpolue 10 axdrouto YpouuLxd GLOTNUA EAEY Y OU:

v — Ay =u(t,z), t € (0,7), z €, (2.115)

y =0 o070 (0,7) x 05, (2.116)

6mou, ot ypbvo t € [0, T], n xatdoroor etvor y(t,-) € L*(2) xou 0 éheyyoc etvor u(t, <) € L*(9).
Anartolye
u(-,x) =0, x € Q\ w. (2.117)

Enouévwg Yewpolye tny nepinTtwon eocwtepinol ehéyyou.

To Kahwg Torodetnuévo tou IlpoAuatog Cauchy

I8 Eexrvotue Bivovtag éva puowxd oploud wag (aodevoic) hbong tou npofifuoatoc Cauchy
rou oyetileton ye to abotnuo eréyyou (2.115)-(2.116), dnhadh 1o neéBhnua Cauchy

y— Ay =u(t,z), (t,z) € (0,T) x Q, (2.118)
y =0 o070 (0,T) x 09, (2.119)
y(0,7) = y°(z), v € Q, (2.120)

omou T' > 0, y° € L*(Q) xu u € L*((0,T) x Q) Soopévo. Tt vo evepyomoGOUUE aUTOY
TOV 0pIoPO, 0¢ UTOVECOUUE TE®TA OTL UTdEYEL pla ouvdpTnon ¥ TS TaEng C? o10 0,T] x ©
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mou avoroel Ti¢ (2.118) edc (1.120) ue ™ ouvAldy éwvowr. 'Eotw 7 € [0,T] o €0t ¢ €
C?([0,7] x Q) va elvon TéT0100 HGTE

é(t.x) = 0, Y(t,z) € [0, 7] x O (2.121)

Holhamhaodlouge v (2.118) pe ¢ xon ohoxhnpdvouue tny anoxtnieion woétta 6to [0, 7] X
Q. Xenowonowdvrag e (2.119), (2.120), (2.121) xar ohoxhnpwvovtog xatd uépr, TolpYOuUe
(ToukdyroTtov av to € elva opahé apxeTd)

—/OT/Q(gét—l—Aqﬁ)yd:cdt—/OT/Qu¢dxdt+/Qy(T,x)¢(T,x) dx—/ﬂyo(:c)qﬁ(o,x) dz = 0.

Auth 1 woéTnTo 001nYEL oTOV UxOhoLdo OpLoUO.

Ogtopoeg 2.3.1. Eotw T > 0, y € L*(Q) kat u € L*((0,T) x Q) doouéva. Mia Abon tov
tpoPAriuatos Cauchy (2.118)-(2.119)-(2.120) etvar pia ovvdptnon y € C°([0,T]; L*(2)) téroia
wote, yia kdde T € [0,T] ka1 y1a kde ¢ € CO([0, 7]; H(Q)) téoi0 dhote

B(t,-) € Hy (), Vvt €]0,7], (2.122)
¢y € L*((0,T) x Q), A¢p € L*((0,T) x ), (2.123)

éyoupe
- /0 /Q (61 + Ad)y da dt — /0 /Q updr dt + /Q y(r 2)6(r, ) dz — /Q 2 (2)6(0, 7) df;l;)

Sty (2.122) xou ota axdérouda, HY () ouuPoliler v xhetotdtnia oo H(Q) tou ouvbhou
TV oLVapTRoEwY ¢ € C™(Q) ue ouprnoayr popéa. Ac Yuuiooupe ott, av Q eivor Tne T8éne ct,
167TE

HY(Q) = {p € HY(Q); ¢ =0 c10 00}

Ocdpnupa 15. Eotw T > 0, y° € L*(Q) karu € L*((0,T) X Q) doouérva. Tére o mpdfAnpua
Cauchy (2.118)-(2.119)-(2.120) éxer povadixi) Abon. Avtrj n Abon ikavoroiel tny

ly(, )2y < CUY N2y + llullz2co.mxe), Y7 € [0,T7, (2.125)

yia kdroto C > 0 to onofo dev eaptdrar and wo (y°,u) € L*(Q) x L*((0,T) x Q).

Exey&iuotnta

Adyw tou anoteréopatog e€oudhuvong g ediowaong VepudTNTaC, YLo OTOLDYTOTE Y € L*(Q)
xar u € L*((0,T) x Q) wavorototv ty (2.117), n hon y : (0,T) x Q© — R tou npofifuartog
Cauchy (2.118)-(2.119)-(2.120) eivar tétota dote y ebvon 1dEne C* oto (0,7] x (2 \ w). E-
TOUEVLC, av ) SZ W, DEV UTOPOUYE VoL TEQWEVOUUE OTL Vol EYoulde TNV EAEYEWUOTNTO TOu EfyauE
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Beet oty eflowon petagopde. 1o ouyxexpwéva, av Q € @, undpyouv y' € L*(Q) tétow
wote, yo xdde ¥y € L2(Q), ya xdde T > 0 xou vyt x&de u € L*((0,T) x Q) wavoroteiton 1
(2.117), y(T,-) # y'. T v e&ioworn g YepudTnTag, OTWS XL Yo TOAAEG eELIOWOEL OTOY
UTAEYEL TO amoTEAEOUA TNE ECOUTAUYOTS, 1) x0T €vvola TG EAEYEUOTNTAC Elval Vo Uny TdUeE
a6 plol DOCUEVY) XATAOTAGT) GE piat SAAT) DOCUEVT, XUTACTAUCT) GE XUTOL0 CTAVEQOTOINUEVO YPOVO,
OAAG Vo TAUE oo Uio BOGUEVT XATAGTAGT, OE piar 000UEVTY) Teoytd. AuTd odnyel oTov axdhoudo
oplouo.

Optoude 2.3.2. To oglotnua eAéyyou (2.115)-(2.116)-(2.117) elvar eAéyéapo av, ya kde T,
Y’ e L*(Q), g € C[0,T]; L*(Q)) ka1 ya kdde i € L*((0,T) x Q) térowa dote

u(t,z) =0, (t,z) € (0,T) x Q\ w, (2.126)
ka1 térola ote To Yy efvar n Alon tov npopAnjuartos Cauchy
7 — Ay =a(t,x), (t,z) € (0,T) x Q, (2.127)
g =0 ot (0,T) x 09, (2.128)
9(0,2) = 9(0,-)(z), z € Q, (2.129)

téte vndpyer u € L*((0,T) x Q) mov kavoroied Ty (2.117) téroia dote n Alon y tov mpo-
PArjpatog Cauchy (2.118)-(2.119)-(2.120) va ikavoroiel tny

Iagathenon 2.3.1. Xpnowonoidvtog T YeomXoTNTa ToU cUsTARNTOS EAEYYoU (2.115)-
(2.116)-(2.117), Sev etvor dUox0RO Vo mopaTNEHoOLME OTL 1) €vvola NG EAeYEWATNHTAUC OV EL-

odyetar 6tov Oploud 2.3.2 elvon 100d0vaun Ue auTO Tou xoheltan undevixt| ehey&uotnta, BAéne
Ogloud 2.2.3.

Oewpnpa 16. Trodtouue 6u Q efvar wééng C? kar ovvektikd. Téte to olotnua eAéyyou
(2.115)-(2.116)-(2.117) eivar eAéy&apo.

Arnéoein. Anéd 1o Oetdprnua 13, €youue Ty axdroudr lpotacy,.

ITpbtaon 2.3.1. Trodétoupe 6T, yia xdde T' > 0, undpyet M > 0 této0 woTte, yio xdie
y? € L*(2), n Mon y tou npoBhfuatoc Cauchy

—Ay=0, (t,z) € (0,T) x Q, (2.131)
y =0 o070 (0,7) x 05, (2.132)
y(0,2) = 1(x), z €9, (2.133)

VoL IXOVOTIOLEL TNV

ly(T, 72 < MQ/ /y dz dt. (2.134)

Téte 10 abotrua ehéyyou (2.115)-(2.116)-(2.117) eivon eréy&ipo.

Mpdrypot, 1 oviodtnta (2.55) Sofdletor oav v avicétnta (2.134) pe M = ¢ ¥/2. (H
avieotnte (2.134) elvar 1 aviodTNTO TS TARATNENOWOTNTOC TOU oLaTHUATOC EAEY Yo (2.115)-
(2.116)-(2.117).)

80



Anédeln tne Avioortntag tne Hopatnenowpwotntos (2.134)

Oa anodeiCoupe yion Carleman ovicdtnta, ond TNV onold GUVETAYETOL 1) AVIGOTNTA TNG TOQLO-
nenotuotntag (2.134). Xwplc PAEBT e yewxdtntae, urtodétoupe 6t y° € HY(Q). 'Eotw
y 1 Aon tou mpofhfuatog Cauchy (2.131)-(2.132)-(2.133). "Eotww wy éva un xevo avoixté
UTOGUVOAO TOU W TETOWO WGTE 1) XAELOTOHTNTA Wy TOU Wy OTO R’ etvan éva utostivoro tou w. To
TewTo Bripa etvon To axdrouto Arfuua.

Adppa 2.3.1. Trdpyer 1 € C*(Q) téroo Gote
Y > 0070 Q, =0 ot0 09, (2.135)
IV (z)| >0, Vo € Q\ wo. (2.136)

Améoeién. Av 1 =1, ebvou mpogavég. Xto e€ric umo¥étoupe 6T 1 > 2. 'Eotw g € C’z(Q) TéTOLN
WOTE:

- To civoho tou z € Q tétowo wote Vg(x) = 0 eivor menepaopévo xa de ouvavtd 1o I).
-g>0070 Qxug=0octo .

H Onapln evog tétoou g émetan and o xhaoixd emyepfuata tng Ocwplag tou Morse . Ag
oupPohicouye pe a;, 1 € {1,...,k} taz € Q térowx wote Vg(z) = 0. 'Eow v, € C([0,1]; Q)
TETOLN WOTE

1 y; ebvan éva mpog éva yia xdde 1 € {1,..., k}, (2.137)

([0, 1]) N v;([0,1]) = 0, V(i,5) € {1,...,k}* 11010 doTe i # 7, (2.138)
7(0) =a;, Yi € {1,... k}, (2.139)

(1) € wy, Vi€ {1,... k}. (2.140)

H Onopln tétowwy 7; €netan and Tn ouvextxotnta tou 2. Baolleton o edxoha emyeipfjuota
eyxapatétnTag av [ > 3 (av [ > 3, 800 euguteupéves xoumdleg ot onoleg TéUvovTal Unopoly
va Brortapory 9oy Afyo oote va uny téuvovton ma.) Av [ = 2, npoywpolye e 1 uédodo g
enaywyYng 6to k xor mapatnpolue 6t 1o \I', 6mou I ebvan évag nenepacuévos aptipde EEvawy
eyxdpotwy dadpouwy oto 2, eivor ouvextxd. Todpa éotw X € C*(R™; R™) této0 wote

{r e Rm; X (x) #0} C Q, (2.141)

X () = U(t).Vi € {1,... k). (2.142)

‘Eotw ® n pory nou oyetiletar ye to Swavuopanxd nedio X, onhadh, ¢ : RxR® = R”, (t,z) —
O(t, ) va ixavorolel Ty
0P
i X(®), ¢(0,z) =z, Vz € R"™.

Ano v (2.142), éyoupe
O(t,a;) = v(t), Vt € [0,1]. (2.143)
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Ané ug (2.140) xau (2.143), éyoupe P(1,a;) € wy. Lruewdvouue ott, yia xde 7 € R, &(7, )
etvon pio ap@idtopopton tou R™ (1) avtiotpogr anexdvion eivor ®(—7,-)). Ané ) (2.141), v
x&e 7 € R, ot (7,Q) o O(7, -) cvon LoOBUVOUES UE TNV TOUTOTIXT| UNEXOVIOY) OE ia TEPLOYT)
Tou ). Todte elhxoha TapATNEOUUE OTL P : Q — R nou oplleTon amd TNy

¢(I> = g(q)(—l,l‘)), Va € Qa

ixavoTolel Oheg Tig amanTolUEvES WIoTNTES. 'Etol oloxknpwvetar 1 an6delrn tou Afuuatog
2.3.1. O

A¢ otadeporotficoupe 10 P 6nwe oto Afupa 2.3.1. Botw a : (0,T) x Q — (0, 400) xou
¢:(0,T) x Q2 — (0,400) va opiloviar e eghc:

Plco) _ @)

a(t,x) = =1 , Y(t,x) € (0,T) x €, (2.144)
(@) )
o(t,x) = (T 1) V(t,xz) € (0,T) x €, (2.145)

6mou 10 A € [1,+00) Yu to drohéZouue wpydtepa. Eotw 2 : [0,T] x Q — R va opiletar o
e€hc: )

2(t,z) = eyt 2), (t,2) € (0,T) x Q, (2.146)

2(0,2) = 2(T,2) =0, z € Q, (2.147)

6mou 10 s € [1,400) Go to SwréZouye apyotepa. Anb tic (2.131), (2.144), (2.145) xou (2.146),
€ OUUE

P +P,=Ps (2.148)
ue
Py = —Az — ?X2¢°|VY|*2 + sayz, (2.149)
Py = 2 + 25ApV UV 2 + 250%¢| V|22, (2.150)
Py i= —sAp(AY)z + sA2¢| V|2 (2.151)

‘Eow Q :=(0,T) x Q. Anéd v (2.148), éyouye

2//P1P2dxdt§//P32dxdt. (2.152)
Q Q

YuuPoiiloupe pe n o e&wTepind Yovadtalo xddeTo davuouatixd nedio oto 0§ LnUEWdVoupE
6T to 2 pndeviCetar oo [0,T] x 9Q (Préne (2.132) xou (2.146) ) xon 070 {0,7} x Q (Bhéne
(2.147) ). Tote YpNoHOTOUDdVTUC TNY 0ROXA G XATd UEET OO1YOUUACTE OTNY

Q
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ue

2
I —// (25° M3 | V| H| 2] + 4sA?p| VY |*|V2|?) dz dt — / / 2s /\gzﬁ (g—) do dt,
n
(2.154)

I = //(43A(¢zpi)jzizj — 25M ()i | V2> 4 25° N33 |V [P1h:)i22 — 2502 (0| V|12
Q
— sz — 28° N @iaz)i2® + 4s* N2 gas | V| + 2582 \2p¢: | V| 2?) da dt. (2.155)

Yty (2.155) xou péypel o téhog g amddeng tou Oewprjuatoc 16, yenouonotolue To
ouvhln eravohouBavopevo deixtn tne ouvirxne adeoloyatoc. And tic (2.136) xar (2.145),
undpyet A €tot wote, yio xdde A > A, éyouue, ato (0,7) x (2 \ wp), 6Tt

—4N* 9|V Pal* < 4N(Pwy)jaia; — 2X(P5)ilal®, Ya = (ai, ..., a,)" € R, (2.156)
=NVt < 200 (IVlPy):. (2.157)
Hofpvouye A := A. Enuetdvoupe 6tt, hoyw tne (2.135),

oy
— < Q. 2.1
o S 0 ot0 0 (2.158)

Emnéoy, yenowonowwvtoc tic (2.144) xou (2.145), nafpvoupe v Onapén tou C' > 0, tétowo
wote, yo xde (t,z) € (0,7) x Q,

|ase| + [(@iae)s| +16a VY| + 60| VO +[6° (VU1 *n)il + 67 VYI'| < 53 AT ¢ P (2.159)
DAY+ [0V P| + [(@)i] + (@)l + [(&IVY)al < (TC_ nk (2.160)
[(o1hi);] < % V(i 5) € {1,..., 1}~ (2.161)

Anb g (2.136) xon (2.145), nodpvouye v OropEn tou C' > 0, ot Gote
ﬁ < CO*|VY[i(t,2), V(t2) € (0,T) x (2 \ wo). (2.162)

Xpnowonowwvtae tic (2.152) ede (2.162), naipvouye v Unopln tou C' > 0, tétol OoTe, Yo
x&e s > 1 xou yia xde 3°,

2 2 Vz|? + |22
83/ / dedt < 082// dedt—i—@szi/ |‘—dxdt.
0.1) Jovw, 2T —1)? o t3(T —1)3 ©01) Jw, (T —1)?
(2.163)
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Enopévac, yio opxetd yeydha s > 1, undpyet ¢o > 0 aveZdptnto tou y° tétowo dote

2T/3 2 2
/ /\z|2da:dt§co/ |V3Z|—+||d dt. (2.164)
Q 0 wo t<T )

Haipvoupe €va TETOLW 5 xa €vaL TETOW ¢p. EMoTEEQOVTAC 6T0 I %o YeNOLOTOWWVTAS TS (2.144)
xou (2.146), cuurepatvouue and Ty (2.164) v Uraplrn tou ¢; > 0 aveldptntn tou ¥ tétow

WOTE -
/ / ly|? dz dt < cl/ / T —t)(|Vy|* + |y*) dz dt. (2.165)

‘Eotww p € C®(Q) va eivor tétot0 BoTe
p =1 070 Wy,

p=007 Q\w.

Holamiaotdloupe v (2.131) pe t(T'—t) py o ohoxinpcdvouue 670 Q. XpnolonoudyvTog Tny
(2.132) xou UE OhoXANEWOoELS xotd uépn, malpvoude TNy Umapdn tou ca > 0 aveldptnTy Tou y°

TETOLN (OOTE
// T — 1) |Vy|2+|y|)dasdt<02/ /|y|2d:vdt (2.166)

Ano ng (2.165) xou (2.166), mafpvoupe

2T/3 T
/ /|y[2dxdt§c102/ /|y[2dwdt. (2.167)
T/3 Q 0 w

A¢ tolamhacidoouue thpa Ty (2.131) ye y xar va ohoxdnpdoouue oo 2. Xenowomowytag
ohoxhnpdaoelc xatd yépn woll ye v (2.132), nalpvouye

d
E/Q]y(t,xﬂzdx <0. (2.168)

Ané tic (2.167) xau (2.168), mafpvoupe 6t oyler 1 (2.134) pe

3C102
M =
T
‘Etou ohoxhrnphveton 1 an6delrn tou Ocwprpatog 16. ]
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